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Pierre Simon Laplace
(1749-1827)

«Mathematics possesses not only truth but supreme beauty,
a beauty cold and austere, like that of sculpture, without
appeal to any part of our weaker nature, and capable of a

stern perfection such as only the greatest art can show».

Bertrand Russell
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IZETOPIKO

O petaoymuotiopos Laplace éyel éva aouetd evolapéQov Lotord. To ohorhi-
QWO TOV UETHOXNUATIONOV Laplace eiupovioTnre yio. TQMTN POQE 0€ £QYUOLES
tov Leonard Euler (1707-1783). Ouwg, 0mwg xol o¢ mwdoo woAES GAleC TeQL-
TTTMOELS, dOONKE TO GVOUO TOV ETTOUEVOV LAONUATIHOV TTOV OLUTVITWOE HOL YON-
OLLOTTOINOE 0VTO TO OAOXANQWUT. (OLOPOQETING. B ElyOLE EXOTOVTAOES TVITOVG,
Oewonuata, TeVIrES, EELOMOELS %.4. e To dvoue. Tov L. Euler!). O Pierre Simon
de Laplace* éxave extevi) yoNnom T€ToLwy OMOXANQWUATWY 0T Oewoic. Bavo-
™tV 0to TeQlgnuo ®haowod PBhio tov Théorie Analytique des Probabilités
(1812). Evtovtolg, Ol TEXVIXES TOU TEAEOTIROV AOYLOUOU %Ol LOLALTEQU TOU |Le-
TaoyNUoTLIopoV Laplace POHxay eqpaoUoyn 0TLG OLOPOQLXES EELOMOELS TTOAD 0LQ-
voteQa. O Ayyhog NhextQoldyog unyovirodc Oliver Heaviside (1850-1925) eivat
exelvog Tov énave evQUTUTYN XONOM TOV petooynuotiopoy Laplace. Iag’ Ola
ovtd, uéxot To 1930 1 oxetny Bewota. dev eixe dwoTummbel Pe TV oIToLTovIeVN
HaOMUOTLRY 0VOTNEOTNTO KoL CITOTENOVOE UVTIXELUEVO appLofitmong. Ot eQya-
otec Tov G. Goetsch ) dexoetio Tov 1930 ondnooay onuavTKd oty LoOMUOTIXT
Oepelimon TV TEYVIHMY TOV TEAEOTIXOV AOYLOUOV.

EIZACQrH

OL ugBodOoL TTOV KONTLLOTOMONUOY OTO. TTQONYOUUEVA. KEPAAOLO YLO. TNV ETTLAV-
01 YOOUULXMY, I)-OUOYEVMOV OLOPOQLXMYV EELOMOEMY (1] OVOTNUATMV) TTOV LU~
VOTTOLOVV OOOUEVES 0QYIXES 1) GUVOQLAXES OVVOTRES OROAOVBOVY TQLO. OTAOLOL:
e eVQEON TNG YEVIXIG AVoNG TG OVTLOTOLYNG OHoYevoUg eElowong 1) ovoTi-
LOTOG,
e €VQEON TNG ELOLXIIG AVONG TNG [\N-OOYEVOVS EELOWONG,

e  VITOAOYLOUO TV aVvOaiQeTwV oTaeQV e T QN0 TV 0QYLMV 1| OV-
VOQLOAMY OUVONHDV.

e avtifeon ue To ToQUITEV™ oL ué@oédt TOU AEYOUEVOU TEAEOTIXOU Aoyt~
opov odNYoUV xatevleiav 0TOV VITOMOYLOUO TNG ELOLXTG AVONG TTOV LKOVOTTOLEL
doopéveg ovvonrec. Emumiéoy, or uéBodol autol emLteEmouy T OLUUOQPWO JTt-
Vdxwv AVoELY, TTOV WTOQOVV V. XQnomonomeof)v YLOL TN LEAETN TV OLOPOQL-

* Pierre Simon de Laplace (1749-1827). ‘Eva. @Twy0 ¢yQOTOTULd0, TOV VITQEE 0Tevig (iAog ToU
Nomoléovta xat éyive evyevig 0t 1o AovdoBino XVIIL. Agnoe onuavtrd £0Y0 0TV OVQAVLY. (-
YoV ®oL TLg ThuvOTNTES. 2TO STOO HEYULELDOES £QY0 TOV Mécanique Céleste (1799-1825) uva-
TTVo0eL SLeE0drd T Oewoia Avvoluxo, O£ TTOV OgeLhOTUY 0TO Lagrange 1ol 1) 0Ttoid. (LEYQL O1)-
1eQd. folonel TOMNGQLOIES EQPUQUOYES OTIG PUOLKES ETTLOTHILES, GITO TN BUQUTNTA %L TRV VOQOOV-
VAP PEYOL TOV NAEXTQOIUYVITLONO ®oL TRV Ttuonvixt] puowt). ‘Etot 1) faowm eElomon g Oew-
otag Avvapurov etvar yvoot e to dvopo. eEiowon Laplace »au dyu Lagrange. Ztnv enoy Tov
Oewpovvtav o Newton g F'olhiog. AE(Cel vo. avageoDel 6tL moooépege Bondeld nal VITooTHOLEYN
0 UQUETOVG VEOUS TOTE eMLOTIHIOVEG, Ortwg oL Gay-Lussac, Humboldt, Poisson, Cauchy %.d.
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1oV eELomoemy. Mua. 1o itea yonotun xatnyogio nebddwyv eival avty Twv o-
Aoxdnootixav petaoynuatiouy, IOV £(OVV TN LOQPN

Fs)= [© K (s.0)F(0) dt (1)

JU

H ovvdomon F(s) amotelel TOV 0A0%AQOTI%0 HETAGXIJUATIONS TG CUVAQ-
ong f(t). H ovvaotnon K(s, t) amotelel tov mv@ijve TOU PETAOYNIATLOUOV.
2T0Y0G AVTHG TNG OLUOLXOOTOG VUL O HETOOYNUATIONOS LWLAG TTOAVITTAOXRNG OV-
vaomnong f(t) oe po amhovoteen F(s), N emidvon tov meofAiuatog ue Baon m
ovvaemom F(s) ®ot 1€hog 1 0oeon g AoNG TOV d.OyoV TQOPANUATOS e T
%ONON RATTOLOV AVTLOTQOPOV UETATYNUATLOUOV 1| TWV JVAXWYV TOVU UETAOYNUA-
TLOUOD.

2 ovvéyela Oa 0QuoBel xat Oa pneletnBel £vog elOROg OAOUANQWTINOG UETT-
OYNUATLONOS, (0WS O TTEQLOOOTEQO ONUOUVTLIXOG Yio. TV ertilvon TQoPANUdTwy
OQYLMV 1| CUVOQLOXMY TLLMV CUVHOWY %Ol LEQLXMV OLOPOQLRMY EELOMOEWY. 'E-
ot f(t) o TQOYUATIAY CUVAQTNON TQUYWOTIXG LeTaBANTAS t, M oTtolo. aQuel
vo. 0QiCeTaL ovo yuo. £20. Yrobétovue OtL 1 ovvaotnon f(t) wavorolel ouyxre-
HOLUEVES ovvONrES, TOV Do 000UV 0TN OVVEYELD. OVOUALETOL HETAOYXIUATIOUOE
Laplace g f(t) nou ovporiCeton pe L{f(t)} 1 F(S) TO YEVIXEUIEVO OMOXAQMULOL

L {f@®) =F (s) = f: e U (1) dt. @)

OOV s elvol WO TTQOYUOTUXY TTOQAUETQOS. € OQLOMEVES EQUQUOYES OITOLTEL-
TOL 1 XONoN Wyadwis ToQoUETQOU S. Tl AETTTOUEQT) OVAITTUEN TOV UETO.0YN-
natopov Laplace e (wyodwés TUES TOQOITEUTTOVE 0T0, ®Aaowd BpAlo Twv
Wilbur R. LePage [LP], Chapter 8 ot J.E. Marsden [MAR]. O peta.oynuottopdgs
Laplace eivol 1OL0iteQa YONOLIOG %Ol GITAOTTOLEL TLG OLXOLHUOleS ertilvong wn-
OUOYEVMV TTQOBANUGTWY, TMWV OTTOLWYV 1 EEMTEQUAT) ETTLOQU.OM ELVOL GOVVEXTG OV-
vagmnon timov Heaviside 1 yevixevpévn ovvaommom tomov d-Dirac ».¢. Eriong
0 petaoymuatiopds Laplace elval ammaaitntog otn ovyyxeovn Gewoio T'oopt-
nmv ZvotnudrTov EAEyyov, Zyediov, Avarvong, ®afdg #al 0TS OMORANQWTIES
eELOMOELS, 0TO. CVOTHLOTA YOUUUXDV EELOMOEWV ROl TEAOG 0€ TTOMES LOQMEC
VOUUULXMY UEQIHMY OLUPOQIUMY EELOMOEMY OQLOUEVIV O (PQOYUEVO HOL UN-
POOYLEVQL TTELOL.

To emdpevo Oemonuo. 1 meguxAeiet TLg foorég oLVVOKES TTOV TTQETEL VO, TTAN-
0ot n ovvdotnon f(t), MOTE TO YEVIXEVUEVO OMOXANQMUC (2), ONAad O HeTaoyn-
natopog Laplace F(s) = L{f(t)} avtig, va ooiCetal

Ocwpnpua 1 Yrobérovue 611 n ouvdotnon ((t) eivar (i) Tunpotixg ovveyijs 0To
HAELOTO Srdotnua O<t<A, yuo xdOe Oetind A. (ii) exOetixijg taEng ¢, SnAaodi v-
sdoyovv k>0, c20 Tétola oTE

|[f()]<ke, M<t<o, 3)
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yia xamoro Oetuntj otabeod M (PAéme Zxnjua 1). TOte O UETQOYNUATLONOG
Laplace L{f(t)}=F(s), mov ogiletar amé v eEiowon (2), vrdoyel yio #dle s>c.

|

|

1 1 r\\\\\4
I

e ey

t
0 0 A

f(t): exBeTkn TGENG C f(t): THNHaTIKG cuvexng oTo [0, A]
e 1

Am6deIEN Emetdn n ouvdgmmon £(t) eivar tunuotund ouveyis, To oOAoxAQmuUa:
A
J e=SUE (t) dt
0
vrtdoyeL Yo #dOe A>0. T'uo vo ammodeiEovpe Tl To OQLO VTOV TOV OAOXANQM-
LLOTOG VITAQYEL VL0, ONO. TO. $>C, TTAQUTNQOVIE OTL YLO. YA A £YOVUE

PA,

|e"5tf(t)|dts[

JO

M A
e—st|f(t)|dt+JM eSUF (1)) dt

Jo
M A
<k [ e St dt+kJ e (s=o)t g
Jo M
—&(1—67M5)+ (e—(s—c)M_e—(s—c)A)
s s—cC
. A ~
omov k, = sup (|f(t)|: te [0, M]}. Emouévmg, vdQyer 1o A}l_r)nwfo e StE(t) dt
O LOYVEL

k k e—(s—¢c)M
STI(I—e—MS)+eSfC. 4)

s A R
|£<f(t)>|=|F(s)|:A15nmUO e ‘tt(t)Qt .

Ou ovviireg Tov Oemnuatog 1 dev eivarl ovayxaieg (BAéme TTodRANMO 24).
Mépioua 2 Av woyvovv or mooiimoféoeic Tov Ocwonuatos 1 xau F(s) = L{f(t)]

yia s>c, T0Te éxovue 0t (a) lim T (s)=0, (b) n ovvdotnon sF(s) eivar goayuévn
§ >

_0€ 1A 0 JTEQLOXN TOV +00,
Amn6deign Eival meopavig Moyw g oxéong (4). L 2

Xwolg a1tdoelEN Toabétovue 1o eTOUEVO GITOTENETUOL.
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TMPOTAZH 3 (Ioiotnta NAeiotntag) I'a xdOe tunuatixd ovvexj ovvdotnon 1(t)
exOeTinic TAENS ¢, 0 petaoynuationds Laplace F(s) = L{f(t)] avijxer oto 0o
C” (sg + ), yLa xdBe s, >c.

Mapatipnon 4 Ao 10 moQATavm TTOQLOMA 2 YiveTaL QaveQd OTL OVVUQTIOELS
E(s) pe mv womra li)r?w F(s)# 0, dev eival Ouvatdv va. aatotehovV HETAOYN-
potiopd Laplace wdmouwv GAMwvV ovvaotioewy [(L).

211 OVVEYELD TTOQUOETOVUE TTOQUOELYIaTO (eTaoynuatiopoy Laplace yoQa-
HTNOLOTLXWDV OUVAQTHOEMV.

Mapadeiypa 5 No vrtohoyiodei o petooymuationds Laplace tg f(t) = c.

AGon Aitd ) oyéon (2) meoxvtel OTL (PAETTe Zyuo. 2)

P A g . P %, s>0,
FO)= L) = fim [ edmfim o0 =5 Ly
f(t) L{f(t)}
= f(ty=c %= F(s) Inf1):= LaplaceTransform(c, X, s]
Cc
Cut[i}s -
0 t 0 s =
¢ lMapaderyua 5
sxiwa2 Lic)==
S
Mapadelypa 6 No virohoyiobei o petaoynuatiopnde Laplace g f(t) = e,
Auon Ao tn oxéon (2) weoxrumtel OTL (FAéme Zynua. 3)
at (A st at e—(a—s)A_ 1 {;1 §>a
_ — -stoat g _{s—-a’ ?
F(s)_ﬁ{e }_All—IPwJO ¢ ¢ dt_/JE)nw a—s | ® s=<a. -

f(t) L{f(t)

.
S-a
In2):= LaplaceTransform [Exp[at], t, s]

1
: out2)=
0 t 0 S el -a+3

1 lMapaderyua 6
Sxipa 3 L{e"})=——
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Mapadeiypa 7 No vtohoylobet o petaoymuatiopds Laplace tov ovvaQTiogmy:
cos wt, sin wt.

Aoon Amto T oyéon (2) TEORVITTEL OTL
Wee) o0
L (cos wt) = ‘0 e Steos tdt, L (sinot)= [0 e Stsinotdt .
Toa. taoaTnoovue 4Tl
0 5 PA 3
L{cos ot} +1i L {sin wt) =J e Stel®tdg= lim J elio-s)tds
0 A—>w Jo

I s+io

(io-s)A ey L2
PR W L

Aso  jm—S§ 07Q00oL6QLoTo, $<0.

= S0

EEL0mYOVTOG T TOOYUOTING RO TO OVTAOTIXG LEQT TNG EELOWONG £YOVIe

Ko £(sinmt}=% s>0.
S

L {cosot)=—35 ,
{ ) s 4+ + @2 m

W2

Inf3}:= LaplaceTransform[Cos[w t], t, 8]

3

out[3f=

"

8% +wW*

In[4):= LaplaceTransform[Sin[w t], t, s8]

Out[4}=

32 4w

lMapadeiyua 7

Mapadelypa 8 No vmoloylobel 0 UETOOYMUATLONOG f®
Laplace g f(t) = t%.

Aoon Amto T oxéon (2) TEORVITTEL

—st]” —st 0 t

) -
F(s)=£<t2}:[ et dr =" ° } +J Ztert_
0

JO S 0

Egewdn t2e3t— 0, #00dg 10 t—o0, émetar OtL (BAéme -
uao. 4)

2 _ e_Stz] 2 [+, _ .
~£<t>—[“ kT U Sxiua 4 L{2)=2 57

|

0

2
s
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Mapatipnon 9 Emaymyuwd omodetvVUETUL OTL LOYVEL O YEVIROS TUITOG

£{"="4 sso0.

n+1’

Mapatipnon 10 (Medio Optopou Tou F). (a) Evao 1 ouvdomon f(t) uroel va
00iCetal o Oho 1O OLdotnuo [0, +0), v YéveL O UeTOoYMUOTIONOS Laplace
L{f(t)} ooiletan e éva unodTteo didotua. Tia madderyna, o L{ed') ogitetal
YL S€(8, +00) AT (b) ArOUO VITAQYOVY CUVOQTNOELS TV OTOLWV O UETHOKN-
uatopog Laplace oev oileta, dmme 1 e, YLoL TV 0Ttot0. OgV VITdQyeL Oetin
otabeQd ¢, hote vo oQitetar o L (e} 0710 (c, +00), 0oV Yo ®G0e ¢>0 VITd.QyeL
to (GUY., t=C+1) £T0L MOTE VO Loy VEL € < e‘z, Yo naOe 1=t

Téhog 0ldovE TOV TQOTO VITOAOYLONOV TOV HETOoyUaTIopoV Laplace yuo
LLO. TUNUOTLRE GUVEYT OUVEQTNOM.

Mapadeiypa 11 No oguodei o petaoynuationds Laplace tng ouvdQTnong

I, 7y 0<t<10,
fit)j=¢0, ya 10<t<?20,
el, ya 20<t.

AOon Ao ™ oxéom (2) éxovue

roo " 10 "0 e—st]10 o (s-1)t|®
F(s)= ‘ e St (t) dt = ’ e stdt + l eStetdte +
Jo Jo J20 =Sl =1 |y
e 10s L1, e-206-1) | 105 -20(s-1) .
7T F T8 g=1 8 8§ §en] = 119 :

MpoBAjpata

@ No. ylivel M yQaupurn ToQdoTaon TV TOQUXATW ouvaQThoewy. Exiong va. dia-
mwotwel av oL ouvaQTioels aVTég elval ouveyels (2), Tunuatind ovveyels (T.2)
N aovveyeig (A).

0, 0st<1, .

1. f(t)={t, 1<t<m, 2 £(1)= (t_—n)e, 0<t<m,
sint, n<t. ) sint, W
1, t=0, B

3.1(t)=< 4. f(t)=sgn(cos 3t), 0<t<oo.
77, O<t<ow.
sin t cos 2t t 50
T e t>0, . N/f > 5

5. f()={ vVt 6.10=1 &' g

0, t=0.

® No. eEetao0el av ou axdhovbeg ovvaQTioels eivol exfeTirc TEENS Yo ®ATTOL
0t00ed >0 1oL vo. TeoodLoQLobel  otabeQd. c.



7.2 TIPOBAHMATA 343

s _ 9 = L —t
7. f@®) =sinh 26) 8. f(®) =3 exp () 9. (1) ( ﬁ)e
10. f(t)=e'cos (nt)+ 10
11. f(t)=etsint 12. f(t)=e3tcos (nt) 13. f(t)=t"
14. f(t)=sinat 15. f{t)=e¢" 16. f(t)=In (1 +1)

1 18 eat

17. f(t):1—+‘[ - f{t) = 1+t 19. f(t)=cosh (’[2)
20. f(t)=tlnt 21. f(t)= e’ sin t?

22. Eotw f(t) po tumpotird ouveyng ouvdotnon oto [0, +eo). No. amodey et
ot f(t) ebvar exbetinng TéENG, oV oL Povo oV vitdeyeL a>0 Mote tli)n;J e 4(1)=0.

23. Av 1 {(t) elvor exBetiung TEENC KoL TUNUOTIXG CUVEXNG, VO. 0Tt0deLy Ol O-
15
TL %OL 1 OVVEQTNON f f(r)dr yia t,20, eivar estiong g idag exbetinnig TEENG.
tO

24. No. awoderyfel 6tL oL ouvBireg Tov OewEniuatog 1 Sev elval xaL ova-
yroles. EudimoteQa va omrodetyBel Ot yLo ) ouvaQinon

_ e", tefn,n+e ™|, neN,
f(t)= T .
, te[n,n+e™|, neN,

dev VITdoxowv aolBpot k > 0, M > 0 %o celR, Tétolor dote |f(t) | < k e, yio
te[m, +o0), OANG viTdoyer 0 L{f(t)} yia xd0e t>0.

25. Na amoderybetl 6t n ovvaoinon (1) = sin(e‘z) LXOVOTTOLED TLS TTQOUITTODE-
0€LG TOV Oemwonuatog 1, evad n 7 (t) O&V TLg LROVOTTOLEL.

26. No. gmwoderyfel 6t ndBe ooyuévn TUNUOTIXG oUVEXNS CUVAQTNON £XEL
petaoynuotiopo Laplace. Entiong xéfe molvdvupo omotovontote faduov.

277. No. artoderyfet dtu m ouvdgmoy f(t) = 2tef2cos(e‘2) £YEL LETAOYNUATLOUO
Laplace, av xau 1 f(t) dev eival exbetiung TdEng.

28. 'Eotw {(t)=0, telR. (i) No. virtohoyrobet n [ (t) = DI(t), te R wow va yiver to
vodpmuo. cutic. (i) Teostomoujote T ouvaQTnom f(t) doTe vo. TTEORMPEL 1

gt) = 1, 0=t=1,
0, olhov.

Na vrtoroyofet n g’ (t) = Dg(t) »aw va yiver To yodgmua ovtig. TTov tavti-
Covrar ou (1) »ow g (6); (iii) Na virohoyio0ovv oL 6uvoQTioeLs L{f(t)}=F(s) na
L{g®)} = G(s) »oL Vo Yivouy Ta yoaeiuota cutdy. TTov ToutiCovial oL ouve-
moelg F(s), G(8); (iv) Zyoldote TLg OLapoés LETUED TV YQUUUKMY TELEOTHV
D xou L.
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EEN 1AIOTHTES METASXHMATIEMOY LAPLACE

SV oAYQUo vt B0 ovartTuxBovy oL BOoRES LOLOTNTES TOU UETAOYNUATL-
opov Laplace, ou omoieg, ouvdvalopeves Ue Tovg uetaoynuotiopovs Laplace
TV OTOLYELWIMY GUVOQTNOEWY, GITAOITIOLOVV ONUOVTIXE TNV ertilvuon Twv dio-
POQLRMV EELOMOENY, OIS 0TS B0 PUVEL KOL OTIG EQUQUOYES.

Oewpnua 1 (Mpauuikétnta) I omoleodmote ovvaptioels [(t), &(t), Twv o-

molwv ou petaoynuationoi Laplace L{f(t)} xow L{g(t)} vrdoyxovv, toyvet
L{af(t)+ pg(t)y = a L{(0)) + BL{&(1)}, yia xdbe a, BeIR.

ATodeIEn Eivol govegod Ott, ov oL ouvaTioels f(t), g(t) £Xouv HETAOKNUOTLONO

Laplace, tote %0l 1 ovvdotnon dfoowopa af(t) + Bg(t) €xer HeETOOoYNUOTIONO
Laplace %o toyveL:

L {af(t)+Be(t) ) = L " lat(t) +Be(t)] €dt

sy f £(0) ¢ " de+ B J g()e dt=a LW +BLEWD). o
0 0
Oewpnua 2 (1o Gewpnua Metarorong) Av n ovvdotnon [(t) Exel petaoynua-
TLoud Laplace t) ovvdotnon F(s), T0Te 0 puetaoynuotiouds Laplace tng e*f(t) ei-
vai ) ovvdoetnon F(s-a).

AnodeIEn Eivol goved ot
0
r {eatf(t)}=f0°° et eat f(t) dt:fo e-(s-a) L f{t) dt = Fs — a) . .
Mapadeiypa 3 (i) Emeldn woyver L {cos t) =ST‘1~1, 1918 Omd To Oechonuo. 2
TLQORVITTEL OTL

-{s-=5

L {est cos t} = —@T)* .

(s=5)+1

(i) Emtewdn éxovue L {tz} =2 573 1d1E VPPV [Le TO OemEno. 2 00, LoYVEL
L4 =2(s+ 7). .

Ocwpnua 4 (lMNoAdarAaciaocuog e orabepd) Av o uetaoynuatiouds Laplace
e f(t) eivar F(s), 10Te 0 petaoynuatiouds s fict) pe ¢>0 Oa givar cF(s/c).

Am6deIgn ‘Exovue 6tL

L{f(ct))= fom e St (ct) dt= f: cle s&Cfg)de=c F(s/c), omovE=ct. ¢



7.3 IAIOTHTEYX. METASXHMATIEMOY LAPLACE 345

Mapadeiypa 5 Emewdn woyver L {sin t) = 21

, TOTE OUUQPWVA. [L€ TO OEDONUC.
4 Ba. éxovue OTL 5= +1

2
: 1 | I © Q)
L {sin ot} = = = .
{ > mi)z_,_l 2+ 0? s2io?
)
Ertiong LOXI)ELOTLL{COS(DY>=% Bid ___s @

(s/ol+1 S2+w?’

2t ovvégelo 0o amoderybel M Paons) WOOTNTA TOV UETOOYNICTLOUOV
Laplace, n omola. Tov ®00L0Td LOLOELTEQH YONOLLO YLoL TV eTtiAvon (GuviwV 1
ULEQUAMIV) LAPOQUAMYV EELOMOEWY HAL GVOTNUATWV.

Ocwpnpa 6 (Mapaywyion) Eotw 6t n ovvdotnon £(t) eivar ovvexig xaw n f'(t)
TUNUaTLXG ovves oto otdotnua O<t<T, yio xdbe T>0. Eotw emiong ot n f(t)
eivar exletins tdsng, xabwg 1o t—oo. TOTE 0 UeTaoxnUATIONoS Laplace tng
£1t) vrrdyel xaw SideTAL ATTO TOV TUTO

L{f'(t)=s L {f (1) -f(0). (D
AmodeIgn Oewove TO OMOXANOMLOL
T —st ¢! ST T T —st
fo e=SU' (1) dt = e~ f(t)\o +f0 s e=SUE (1) dt

=e STF(T)—f(0)+s LT e St (t) dt.

Emeldn) Loyvel | £ ) |< M ect yuo. peydho t pe ¢>0, M>0, Ba. éxovue tn oyéon
|e=T {(T)| < M e 69T, 310 0010 LoyveL eTH(T)—0, nabng 10 T—o0, OTaV $>C.
Emouévmg,

LAEO=s LW -F(0), ya s>c. ¢

Ocewpnua 7 (Avwtepeg lNapdywyotl) Av ot ovvaptioes £(t), £{t) wxavomol-
OUV TG [OLEG LOLOTNTESG TTOV elyay oL ouvaQTHoeLs (L), £'(t) oTo Oewonuo 6, TOTE
WITAEYEL O UETAoXNUATLONOG Laplace tng [ 7 (t) xau SideTal amo Tov TUI0

LAt () =s> L {f (1)) -sf(0)-17(0). @)
TeviTeon, xdtw and avriotouyes ouviiixec Loy el
L) =s" L) =" F(0)=. .. —sf
© Am6de1€n I'o n=2 é&yovue
L{ W) = L{F (1) ~ 1 (0) =[5 L (1)~ (0] (0) = S2L{E (6 — £ (0) T (0).

Emaywywmd amodetrvietaL o Tomog (3) yio n>2. L 2
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lpéraon 8 (I1510TNTEG ApXIKWV Tiuwv) Av n ouvdotnon [(t) eival ovvexis oTo
(0, 490), vdgxet o lim /i (8), 5 () ebvan Tunuatea Asia oto [0, +0) xat K1),
£(0) elvar exOetinnc Tdéng, 10Te Jim s 2 (f(1)= [lgrlo f(t)=r(0%).

A6deIEn ZVugpovo te to Geoonua 6, vitdoyel ¢>0, MOTE Ol CUVOQTNOELS
F(s) = L {f()] naw F,(s) = L {f'(t)} vo ogiCovtar yua s>c. MeTaEy Toug de Loy vet
n oxéon [avrma@mtovuc 70 £(0) pe to [0, F,(s) =s F(s) — £(0%), s > ¢. Azt v
ITodtaon 3 g Evomrog 7.2 éovpe Jim F, (s)=0 xau s F(s) gouyuévy. Emo-
UEVIG, TTOAYULATL LOYVEL OTL

sli%mwsF(s):tingﬁf(t):f(O“L). ®
OQcapnua 9 (OAokAripwon) Av vdoyer o petaoxnuationds Laplace tng ov-
vaotnong f(t), Tote Loy Vet

{ [“rir } £y

Anodeign IModyuatt £xouvue OTL

b {’Ot f(r) dr} =

omov Oewoeltal yvooto oti, av 1 f(t) eivar exbetinig TEng ne otabepd ¢, toTte

—st

< ]

0

L)

s Jo - S 2

t
TO [0 f(t) dreivar g (duog exBetinnic TIENS ¢ xaw s>¢ (BAéme TTodPATua 23, Evo-

™mra 7.2). 2

Mapddetypa 10 (i) Emewi L {cos ot} = —5—— 161e 0lppova jie 10 Oedonio. 9
— 5°% o

sin @t _ ! delol s 1
L{ ® }_L{‘[ocosmldl}_s52+m2_52+m2'

(i) Emewdn £ {t?} =

g4

2 _2
3’ 3

t
2 a1td T0 OO, 9 stooxrvmtel L {[0 72 dt} = %
4 S

3
n L {;} = S% . Emopévog L {t 3}: 2.3t =3t

In[1]:= LaplaceTransform[Sin[w t] /w, t, 8]

Qut[1}=

3% . w?
Inj2]:= LaplaceTransform[Integrate[r*2, {r, 0, T}], t, 8]

2
Out2lz —
i s

lMapadeiyua 10 u
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Ocwpnua 11 (Suvaptnon Iauua) No amodelyOei OtL toyver 1 oxéon
I'(x+1)

L {th= el > £30, x=2=1, “)
omov n evvagtyen Fappe o0Qiletal
- -
I &)= ’0 e Pp¥"dp, x>0.
AmodeIgEn Toyvel OTL
o - - u
T (x + 1):J0 e Pprdp=[-e PB¥|  +x 'o e PpXlap.
Enewdn yuo 0tabego x>0 éxovpe B*—0, x0bdg 10 f—0 nar e PR*—0, xaddg
Mool
10 o, eonvmter ot [ (x+ 1)=x ’0 e PBXdp=xT(x). ®toviag Thoo!

B=s t ot ['(x+1) (yro s>0) éxovue
F(X+ 1)= [0 e—StgX+1¢Xdt =gx+1 ’ e~ StXdt=gX+1 1 (tX}’
. JO

T0 07010 0ANBeVEL YL0. X+1>0. Etouévag,

1ﬂ(XJrl):'me““txds, §>0, x>—1,
Sx+l Jo
Onhadn
R 1
LAt = b+ ), e >0, x>-1. ®

Sx+1

Oswpnua 12 (MNeptodikeg ouvaptroels) Eotw ot n ovvdotnon f(t), te R eivai
TUNUOTLHG OUVEYTS %ot TTEQLOOLXT e TTEQL0O0 T, dOndaodn [t + T) = (1), yia xdOe
telR, omov T>0. Tote Loy Vel
. 1 AN
LAf(t))=——= e fle)dr.
(ry=1 L | e

Amodeign Kot’ gy maQatnoovpe OTL [io T€told ovvdomon f(t) etval -
QWG 0QLOUEV, AV elval YvwoT) 0To dudotnuo 0<t<T. Emiong eival qavepd ot m
f(t) etvol exBeTinng TGENG. Emopévag, vitdoyet o L{f(t)} »ou woyver 1 oygon

L) = |0w eSti()di= 3

n:Of(n+1)T

=SEE ().
- e S (1)

H ovtwatdotoon t =T + nT didel

"n+1)T T T
| e—stf(t)drzf e—s(r+nT>f(T+nT)dr=e—snT[ ¢St (1) dr
JnT JO JO

' AoV ™G eQLoddTNTag TN f(t). Emouévwg, Ba. éxovpe

Liy=( 5 e J:e_“f(t)dr :%STJ‘Te““f(r)dr.

n=
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Mapdadeiypa 13 No Boedet o petaoymuationos Laplace tng tergayovixijs »xv-
nozixijg evvagTieng f(t), mov 0iletal amd T oyéon

(t)= a, yio2nA<t<(2n+1)n,
T l-a, yla 2n+)A<t<(2n+2)A,

6mov ne Zy (Bhéne Zynpa 1). by

a

AGon H ovvdomon f(t) elval eoLodt-
%M TEQLOOOV 2\ %ol TéTOoLo. woTe f(t)=a, 2 3 4 5

yuo. O<t<h zou f(t)=-a, yio A<t<2h. ‘E- - —
TOL EXOUNE

Sxnpa 1 Tetpaywvikn Kupatikn Suvaptnon

LAE(t) =

A 2%
aJO e~stdt—a [x e~SEdi ({1 —e‘“s)fl

=[[— aefSt/s]g +[a e_St/s]ix] (1 —e*z}"s)

] —7\5)2[( ﬁzxs)]‘l a €1 _ A (A
=all-e sil—e = —gtanl(j).

i

e s +1
Ocwpnua 14 (MNapdywyog MetaoxnuatiououU). AV LoXUEL O UETOOYNUATLOUOS
Laplace /£ {f (t)} = F (s) t0t¢ éyovue F' ()= L {-t (1)}

Amodeign Iodypoty, ovpgpova e Tov 0Quopd Loyvel F(s)= [Ow e SUE(t) dt.
Etou éxouite F (5) = fo C e St di= £ {1 () ” o

IMopiopa 15 Av or ovvaptijoeis F(s), [(t) eival dmws oto Oewonua 14, Tote yia
#d0e OeTind axéoao n LoyveL
d"F(s)
ds"
Onwg o @avel oty ovvéyela (BAéme Evotnra 7.5, Togadeiypata 4, 5), o -
TTOG AUTOS eLVOL LOLOETEQO. ONUOVTLIXOS 0TV ETTLAVOT OLUPOQUHMV EELODOEWYV UE
UETABANTOVS OVVTEAEOTEG,

L{=0"f(1).

l1opiopa 16 Eotw o1 n ovvdotnon f(t) eival TUNUATIXG OUVEXNS Kl EXOETLNIG
td&ng pe L{f(t)}=F(s). Emiong éotw 6t vmwdoyer to lim ¢ r (f)=a, €IR. Tote
t—>0
LOYVEL +
£ (o) =f Fl)dr.
S

Anode1€n OpiCovpe ™ ovvdoTnoN

tflf(t), Yo t>0,

gm={

g, e t=0.
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H ovvdagtnon g(t) og tunpatind ovuveyns xol exfetiung TaEng €xel neta.oym-
notwopd Laplace, ¢otw vy G(8)=L{g(t)}. Epaoudtoviog 1o Gemonuo. 14 moo-

AVITTEL f(t) dG(S)

Fo= {1 (M= £ e -5

‘Etou £xovpe 6Tt G (s) =—F(s) 1 G (s)=A — fSF (t) dt, Yo xdaroro. oTabeQd.
A nou ®d0e ¢>0. Av tmweo. Oewioovue To s—>+oo,C toTe 07t TNV [IedToon 3 g
Evotntag 7.2 toorvmtel

= lim G (s)= lim {A—LSF(r)dt}=A—fcm F (1) d.

e
onhadn A = ’ F (1) dt. ‘Etow n woonyovuevn oyton yiveton
JC

G(s)=wa(r)dt—fF (r)dr=f:oF(t)dt. *

C

Mapadeiypa 17 No vrtohoyiobei o £ {ant}

1
+ 1

Auon TvwpiCovue oty L {sint} = e $>0. Emopévag, Ba éxovue

L {Sltit} = Lw rzd—i = % —arctan s = arctan (%) . .

Mapadeiypa 18 No voloywobei o petaoymuotiopnds Laplace Tov MuLTovinon

OAOUANQDUOTOC jt . :
2 dr.

Si(t)= ) T

AGon Ao to seonyovpevo Toedderyuo. 17 not 1o Oedenuo. 9 TeorVITTeL
S

L {Sit))= é arctan ( : )

MpoBAipata

e No vitohoyLoBel o petaoynuotionog Laplace twv oaxdAovbwyv ovvoQTioewy:

L f(t)=3sint +tsint 2. f(t)=vE +2t32 B, = siijsy

— at _ bt
4. f(t)= %-1 5. f(t)= i te 6. f(t)=cos? at
7. f(t)=sin>at 8. f(t)=sin’atcosat ¢, £(f) = eat 2
10. f()=t?cosbt 11 f(t)= {3 gt 12. f(t)=t coshat

13. f(t)=tsinhat 14. f(t)=cosh at cos at  15. f (t)= cosh at sinat
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16. f(t)=sinhat cosat
19. f(t)=e"2Y(A cosPt + B sinpt)
21. f(t)=tsin(3t)— 1 +2t>

23, f(t)=6t sinh (3t) - 9t3

25. f(t)=[cosh (4t) —cos (4t)] / 2
27. f (t) = sinh (3t) + cosh (3t) - 2t3

29. f (t) = 3e ' sin 2t — cos (6t) + 6

17. f (t) = sinhat sinat

18. f (t)= e~ 2t sin (nnt)
20, f(t)=2t2e3t—4t+1

22. f (t) =2 cosh? (3t)

24, f(t)= 2t2e-t_gint

26. f(t)=(t—1)cos(3t)+5e7"

28. f(t)=1—sinh (6t)+ et cosh (t)

@ No Bgebet o petaoymuotiopde Laplace twv axdAovbwy TeQLodindy ovvaQTH-

OEWV:
0, <0,
30. ()= 2¢3t

h,4n<t<4n+4,

31.f(t)={_h,4n+43t<4n+8,

33. f(s) = sgn {sin (mt)}

Zxnua 2 lNpdPAnua 32

t
a O0<t<a
2

35f
37. f(t

, ast<?2a
38. f(t

=4
b
f(t)

n<t=<2n+1
—2e73 In+1<t<2n+2,

ehbo<t<1,f(t+1)=f(t) 36,f(t):{

n eN

h>0
0N 32. f(t) = max {0, sint}

34.1(t)=|sin t|

0 mn 2 3n 4n

Zxnpa 3 lNpoBAnua 34

2t/m, 0<t<mn/2

sint, nz<ten [EFT=1(0)

, f(t+2a)=1(t)

t, 0<t<b, f(t+b)=f(t), b>0

|
1
I
I
I
!
2

|
I
I
|
|
|
1

Zxnua 4 lNpopAnua 35

0 a 2a 3a 4a

Zxnjpa 5 TllpoBAnua 37
(Zuvdptnon Tpiywvikou Koparog)
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39. Eotw g(t) n #Anexot) cvvderipen ToV ZyMuotog 7, 1 omolo. 0QileTul
g(t) = n, yw na<t<(n+1)a,n =0, 1, 2, ... . No. detyOet 6tu g(t) = bra™! — f(t), omov
f(t) n odovImTH GuVaETNoN Tov TTgofAuaTog 38 %at v Boedel 1 G(s) = L{g(t)}.

a(t)

I

f(t) 4 — |
|

| 1 I

s - — |
I

| § —
I

: ! —

] o ; ; | : L i i
0 b oh 3b 0 a 2 3 4a b5a 6a
Zxiipa 6 MooPAnua 38 Zxiipa 7 NoopAnua 39
(Odovrwrii Zuvdprnon) (KAlpakwrn Suvdprnon)

40. O petaoymuotiopdg Laplace wog ovvdommong f(t) wtoetl vo. vtohoyL-
00et a7t6 to avdmruyuo Taylor autig. Iodyuot, ov

0
_ 2 _ n
f(t)=aj+a t+a,t*+... _Z, a t",
=10
T6TE
a a 2la « nla
F(s)=TO+—21+ 32+...=2 T
S S n=0g""*

0

(@) Amé TO OvVATTUYNO Sint= kZO yFtEE 1/(21( +1)! va vrokoywoBet o
L{sint} pe ™ uéBodo Twv oeLpmv %ot va. arroderydet GTL 1 0eLd £xeL wg GOQOL-

opa T ouvdotnon (s2+1)-1
(b) H ovvdotnon Bessel wowtov ei00vs xot undevixig td&Eng eival
o 10 @ (1% gy
Jot)=l-—+———-————+... = I B0
o=l g g2 ¢ Zo (k!)* 2

Na. virohoyiobel o L{J,(1)}. (Ymod. Na yonotpomomOet n oyéon

(1+s—2)*1/2=1~%s*2+21 25‘4—é 3 25‘6+....

ot
(¢) H evvagrnon opaipatog ogiteton erf(t) = —2/% e~ dt. No. vitohoyLofel o

Llerf(t)} wg ogLd.
(d) No. vtohoyuofet o £ {e 1 f (V)

0

~ (e) Na amodevyOei oty L {JO (vT)} = % e~SM.

"+ o 5 , ,
(f) Elval yvooto ot % ’ e~ T dt = 1. Emopévwg, av oQLobel n cvpmingoopa-
Jo

4 0o %
Txij ovvaQTIol epdiuatog erfe(t) omd tov tomo erfc(t)= %J e~ %7,
t
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tote Qo woyver e T f (t) + e fc(t) = 1. XONOLMOTOLMVTUS VTO TO UTTOTENECCL
vo. vitohoyoOel o L{erfe(t)}.

41. No. amodewydet 6t L {erf () =s-! esMerfe(s/2), (Ymod. Na. yoopet o
Lierf(t)} og SUthd ohoxMomua %oy va. yiver evalhayy g 0elQds ohorMQm-
ong oto dLThG ohoxhowpa tov L{erf(t)}).

42. 'Eotw F(s) = L{sin 2 t}. Tote va viroroyobovv to: (i) F(3i) nau F(=3i) %ol
(ii) F(a+ib) o F(a—ib).

43. No. devyOei OTL

L{f:Ltf(r)drdr}=sl2£(f(t)>+s-12—L0f(r)dr+gLoﬂf(r)drdt.

44. Av n ovvdotnon f(t) wovomolel Tug ovvOxeS Tov OeWENUATOG 6, EXTOG
TOV YEYOVOTOG OTL JIOQOVOLATEL (AN TTQOG Ta. TTAVW peyEbovg ¢y oto t=ty, Vo
deuyBel ot LA (t)y =s L {f ()} -1 (0)—c e 5h.

45. Toyver o @edonua. 9, av n f TaEOVOLATEL GAUO 0TO t=t, TETEQUOUEVOV
ueyéboug;
46. H ovvaton S, wov ogiCeton omd ™ oxéon S {f (t)} = f f(t)sin(nt)dt,
0

n=1,2,3,..., ovondCetoL puerovixog peracynuarionos g f(t). No. deuydel dtu
! 2 1L
Sp{f' (O ==n" S, {F(O) +n[f ()~ (= 1)"F ().

47. H ovvdomon C,, mov ogileton o6 m oxéon C, {f ()} = J: f (t) cos (nt) dt
n=0,1,2,..., ovoudCetol ovvijuitovixds peraoynuarionos g f(t). No Oel-
w0et o C, {F' (1) =—n" C_{F(O)) +(=1)" I (m)=F (0).

48. 'E0Ttw 0 YeVIrOg 0AorMNQWTIROS uetaoynuatiopds T(t)} =[ bf () K (t, s) dt,
omov K(t, s) o wuonvas tov petaoynuationoy. Na $oebotvv oﬁxafleﬁxeg Y0 TOV
moonva. K(t, s), wote ov T{f"}, T{f"} vo pnv meoLéxovv 6QOUS TOV ATULTOVV
TOV VITOAOYLOUO TNG f(t) 1 KAETTOLOG TOQOYDYOV VTG,

49. 'Eotw 611 oL ouvootioelg f(t), £ (1), ..., fR®) ebvar tunuatind Aeteg no
enBetinnig TAENG oo (0, +0), pe fR(t) TV TEMdTN TEQEYWYO, TTOV ELVAL TUNIOTL-
%6, ovvexiic. Eoto emiong 6tu £ (0*) = (0*) = ... =t (0%) = 0. Téte vo. dewyBet ot

F(s)=L {f(t)) ~cs~K+1) %a0dg t0 500,

ANTIETPO®OS METAZXHMATISMOS LAPLACE

‘Onmg B0 00Ve aTN GUVEKELD, KUTA TNV OVTLLETOITLON TQORAUATOV LAPOQL-
HOV EELOMOEMV 0QYLXMV 1] CUVOQLOXMY oLVVOMUMV (e TN for0ela Tov petaoymn-
potiopov Laplace, stévto ®oTtaAyoupe 0To oxOAov00 CHTnuo.:



7.4 ANTIETPODOL. METAZXHMATIEMOY, LAPLACE 353

I'vwoitovrag pia ovvdotnon F(s) va oebel n ovvdotnon exeivn [(t) mov txa-
vomotel Ty axéon L{f (1)) = F(s). Ev OMYOLS TO QNN EVaL: TS HT0QEL va
Poebel uia ovvagTnon g omolas yvwoitovue to uetaoynuatioud Laplace; H f(t)
ovoudetal avrioTeogog petacynuationis Laplace tng F(s) %ol YOOpETaL

f(t)=L7" (F(s)).

‘O00ov 0ol TO QTN TNG VraEng, N ardvINon OeV elval TAVTA 1OTd-
ot EEgotdtol 0o ™ Lo ouvéxelag e F(s) ®al TV GouptToTikg ov-
UITEQLPOQE QUTHG, ®ABMG TO Isl—00, Tt TV AVOAVTLXOTEQN GVTLUETOITLON GUTOV
TOV EQWTHUUTOG, OO0 XUL TOV TOOTO EVQECNS TOV OUNVTIOTQOWOV UETAOYUATL-
OOV, OTTOLTELTOL YVMON TG Oemoiag Twv Miyadixwv Svvagtioewy. ' To &-
QOTNUC. TOV UOVOOUAVTOU TOV GVTIOTQOMOV HETAOYNUATIONOU Laplace, voyvel
10 gxOAOVOO BedONUa, TO OTTOLO HIOETAL XWQIC UTTODELEN.

Ocwpnpa 1 (Lerch) Eotw ot oL ovvaenijoeis (1), &(t) elvar TUnUatind OVVeYEls
now exBeTins TaENS. Av virdoyel wwe otabeod s, étor wote L {1 (1)) =L {g(1)),
yia 6Aa ta s>8,, TOTE f(t) = 8(1), yro 6Aa Ta t>0, extos mbavov amd ta onueia a-
ovvéxeLag twv ovvaoTioewy [(t) xat g(t).

AmodeiEn To v omdoelEn mogamépmouvpe 0to BufAto tou R.V. Churchill
([CH], Chapter 6.)  Z

Mapatipnon 2 (a) To moQOTEVED O 1 avapEéQel OTL VITAQYEL L0 UL~
HOVOOTIUOVTY) VTLOTOLY(0r LETUED TWV (OUVEXDV) GUVIQTNOEMY KL TOU UETO-
oymuortiopov Laplace auvtdy.

(b) Autd 1O YEYOVOS oG odmyel ot dLapudQpwon evog Iivaxa Metaoynuatt-
ouwv Laplace foowmmv ovvagmioemy (BAére 0to téhog Tov Kegohaiov, IMa-
odotuo. B).

(¢) H xonom cvtol tov mivoxo, o cuvouaoud e TG tOLOTNTES TOV UVTIOTQOMOV
uetaoynuotiopoV Laplace, swov dLatummyvovial otd emoueve. dvo GewQnua-
TA, LOG 0ONYOUV OTNV EVQECY TOV L7(E(®s)) tov TTEQLOOOTEQWV OVVAQTIOE-
Vv F(s), IOV TQORVITTOVY 0ITd TLS EQPAQUOYEC.

(d) 'ET0lL TOQunGUTTOVTOL OL QUOROMLES TTOV OUVAVTLOVVTOL XOTE TOV amevbeias
TTOOOSLOQLOILG TOV OVTLOTQOPOV PETAOYNIOTIONOV Laplace pe ) yofon g
BewQiog TV MLyodrmVv ZUVoQTHoewV.

(e) Ag onuelwBel O, drtmg Ba. ovel ®oL 0TTO TO TAQOOELYUOTO, ONUAVTLLO QONO
ntoiCer n Gewlo. Avéhvong Pntdv ZuvoQmoewy o aAd xAdouata, OTtms

| S [O) n!

q 5 > 5
a 52+L02 52+Cl)2 Sl'1+l

1
S 3 K.O.

Ocwpnua 3 (MpauukotnTa) Av c,, ¢, eival 0TaBEQES xat VITAQYEL O AVTIOTQO-
QoG uetaoynuatiouds Laplace twv ovvagtijoewy F (s), F,(s), t0te
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L7 e i)+ ey By (s)=c, £ {F (sl +¢, £ (E, ().

ATO8eIEN H arddelEn eival amdoLe. TG YOUUMXOTNTAS TOV L %l Tov Ogw-

onuaTog 1. L 2

Ocwpnua 4 (Avtiotpopn Metatoron) Av n ovvdotnon F(s) 6éxetal avriotoo-
=] =

@o petaoynuoTiond Laplace, tote £ {F(s)y=e % £ {F(s—a)}.

AnodeIEn Av f () = L’l {F (s)}, TOTE YVvWOILovue OTL

F(s—a)= fow e~ (s=a)tf (1) dt= ‘:O e StH{ed f (1)} dt = L {ef (1)} .

Emopévag = {F(s—a))=e®f(t) 4 e {F(s—a)} = " {F(s)}. @

Mapaderypa 5 No Boebel 0 0vTioTQoQog UeTaoynuoTopnds Laplace twv ov-
VOQTHOEWY
M Fis)=

§P—ig? 4+ 251 2s+3
= D il) F(s)=—""—"—"—.
(s2+1)(s?+2) (i) Fis s2+4s+7

s 1
s2+1 s2+2

Avon (i) H pnébodog twv amhmv xhaopdtwv didel F (s) =
Emouévmwg, ovupwva te to @emonua. 3

£_l {F(s))zﬁ_[ {525 }—.Eil{ l >

+1 s2 42

AT T TOQUOELYLOTO, TNG TTQONYOVUEVNS EVOTNTAUGS TTQORVITTEL TEALKA OTL

L (F (s))=cost— % sin (V2 t) .

2(s+2) B 1
(s+2)2+3 (s+2)2_+3

(ii) Eyxovpe Ot F (s) = . Emopévacg

L7 F )y =e2t [z cos (V3 1) - % sin (V3 1)] .

Inj1}:= InverseLaplaceTransform([(s*3-s8%2+28-1)/((8*2+1) (8%2+2)), 8, t]
Sin[\/? c]
V2

outj1}= Cos[t] -

Inf2j:= InverseLaplaceTransform[(28+3)/(s*2+48+7), s, t]

Out[2j %e'“ (6 Cos[\/?; t] Ve Sin[\/? r.”

lMapadeiypa 5 i
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Mapadeiypa 6 No febel 0 avTioTQOPOg HETUoYMUATIONOS Laplace tng ovvdo-
™mong

3s+1
Es)ls-—————;
o s2+2s+ 10
Avon Kdvoue yonon twv timwmv
L{etcosbt)=— 528 _ you L{eMsinbt)=— 0
{ } (s—a)2+b2 { > (s—at)2+b2
H ovvdotnon F yodpetal
354 1 3(s+1)-2 s+ 1 9 3
F(s)= 2 2 : 2 2 3 3, <2 .2
(s+1) +3° (s+1) +3 (s+1) +3 s+1) +3

Emouévwg f (t) =r! {F(s)} =3 et cos3t— % e~ 'sin 3t.

inf3j= IrverseLaplaceTransform([(3s+1)/(8%2+2s8+10), s, t]

1 1 ) 1t
oua)- ge{-“l’“" ((9-21) +(9+21) e®'?)

In[d):= FullSimplify [%)

1
oufei= e (9Cos8[3t] -25in[3t])

lMapadeiyua 6 -

Mapadeiypa 7 No foebel 0 avTioTQopog ETATYNIOTLONOS TG GUVEQTNONG

_ -1
l:(S)_(s+ 1)(852—4s+5)'

Avon Avolvovue v F oe amhd %)»douara_ NG LOQPNG

A Bs+C
Fls)= A 4 BS+C
B=5¥ s2—4s5+5

%ol Bolorovue Ot A=-1/5,B=1/5 ,7 C=0.Etol éovpue

F(S):_,I,L_i_l 5 S;
S s+l S % 4545
BT o e
(s-2) +1 (s=2) +1

Emouévag, f(t) = L {F(s)} = ~é e+ ; e cost+ g e™sint . 8|
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1

Mapaderypa 8 No Boedet 0 L7 {F(s)}, dmov F (s) = S
(s+2)(s+3)

A+B+C+D

Avon To F(s) avaletar og eEnc: F (s) = . Bot-
(s+2)° (s+2)? (5+2) s+3
oreTaL 0TL A=1, B=—1, C=1, D=-1, dnhaodn
1 1 1 1
F(s)= - + e,
X (s+2)% (s+2? S$*t2 s+3
XONoLoToLmVvTag ToV TUITo (BAEme TTQORANMG. 25)
-1 T
L {(S+a) }:(H_—I)!e 5 n:1,2,3,...,
2
é¢yovpe Telnd Ot f (t) = ;—' g _te ye 2 g3 m
Mapadeiypa 9 No vioroyobet o L7 {(F(s)}, 6mov F (s)= . )
—_— g (32 + 4)

Avon Ymobétovue Ot F(s):A % C3 DS+E
s2+4

S
As? (s2 +4)+ Bs (s +4)+ C (s2+ 4) + (Ds + E) s2. Yrohoy(Cetou 611 A=1/8, B=3/4,
C=-1/2, D=-1/8, E=-3/4. Emouévag, éyouvue

£ EE) = £ g 31: {S} iﬁ'{i}

1 1 S 3 ol 2 1,3 1 1 3
_§£ { : }—g_ﬁ {2 }-8+4t Zt —é0052t—§sm2t.

. 'Etou moonvrtter 3s—2=

S +4

Oewpnua 10 Eotw F(s)=L{f(t)}, dmov n ovvdotnon f(t) eivar Tunuatixd ouve-
H
206 au exBetinic TaEng s, Tote L~ {fj 5 } (O=(=0"f(1).

Anmodeign H omddelEn elval dueon amdogotra Tov Iogionatog 15 g Evotntag
7.3 now Tov @ewEnuatog Lerch. L 4

MpoBAQuara

o No Poebel 0 avtiotQopog petaoynuationds Laplace tov oxohovbwov ouvag-
TNOEWV:

2 4 1 7s O
1. - 2, - 3 =
(s2+3)* 87 (s-3)(s+3) s2+15 $6
4. s+1 1 5 85—-3 6. -3 4+ 48

T(s—=3)(s+3) S 246 (s+2)? s?+6
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4 1 8 4 9 s—3
o2 9 2 Y : 2
$°+9  (s-3) 55— g2 (s=2)"+2(s=2)+1
10, 28=3_ 1y, =2 o N
s> 4572 (s—1)* s2-4s+19
13, s2+1 14 883-35+2 15 2nnT
(s —1)[s% +2] s —3s3-20s% + 845 - 80 252 + (2 n n)?
2
16. 3 -5» 17. _1_2 18. sz
4 (5% + w?) (5% +w?)
S S+a
19. arc cot (s + 1) 20. 1115_;1 21. In S+ h
s+3 25+ 7 7s + 12
22. 23. = 24.
(s2 + 4)? (s+3)* § 44

@ No. artodery0ovv Tt axdrovdo:

25, p1) 1 \_Linert o .
£ {(s—r)“+ 1} Spttett, o 0152
(Y66, Na. amodetyfel emaywywd ot £ {{"e™y=n! (s—1)~' 7).

26, r1]—s+d \_cat p-lJes vact+dl yg4 b, ¢ deR xowneM.
{[(s ) bz]n (s2+ %)

27. Na oebet o L {f; (0} ,i= 1,2, 3, dmov
3, =
0, =2 ’ ’
f(t)={ d . f,(t)=¢8, t=1,
1 t, T2, 2 t£1,2
Tow amd g £(1), i=1, 2, 3, elvor 1 ovvaQTnoN £ {s2);
28. No. Boebet o L{(f(t)},i= 1,2, 3, dmov

/#
2 _ e, t
fl(t)= % =123, 00 fz(t)= 8, t
et, t%1,2,3, ..., i3 t

Towo oo Tg fi(t), i=1, 2, 3, elvar n cuvaoTnon L {(S— 1)4};

1,5
L, f
5

5

s(f)=¢e', telR .

[N S

29. (Ymoloywouds Ymoroinwv) Eotw P(s) = o, s" + 0, , ST + 08+ Oy
7aYMOTKG TTOAVDVURO BabBpov n xav Q (s)= B s"+B,, _sT T Lt 4B s +By,
TTEAYUATIHG TTOAVOVLLO Baduoy m, dirov m>n. Yrobétovue OtL To Q(S) €xeL m

_ OLomQUTES OILES {8y, S, ..vy S} ®OL OTL PGs) # 0, yio. Ao T j = 1,2, ..., m. TOte
VITG.OYOVY 0T00EQES A]. £€T0L OOTE
P(s) _ & e
Qs) s=15-8;"
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P(s) P(s)

(i) A= ;
(s naL (ii) ; Q'(Sj)

—

|

No. oevyfei ot (i) A= Slmj (s—s;)

Q

e Me 1 PonBeta tov TIgofAinatog 29 va. foedotv ot £“l{(F(s)} TOV O*OLOV-
Owv ovvaQTRoEWV:

B 3544 . iy
30. F(S)— S(S+ 1)(SS—E])(S~3) 31. F(S) (S+ 1)(3_2)(8_3)
32, F (5) = s? 435 +2 33, F (5] = s2—s+3

sE-1)s+1)(s+3) T3 4652+ 115+ 6

34. F (s) = S+2
R s*+4s3 +452 455

35. (Avamrvype Heaviside)* 'Egtw f(t) = r {P(s)/Q(s)} dmmou P(s) nar Q(s)
elvan Tolvdvupa fobudy n %ol m avTioToLy e, [e n<m.

(i) Eoto 6T Q(8)=(s =1 ) (s = 1)) .. (s =1 ), Smov I} elvau m OLoXQUTES TTQOIYHLaL-
TréG 0lleg Tov Q(S). Na. amroderyel 4ty

_fPO\_& Pl Py
F()=L {Q(S)}_J_; Tk =% o

OOV q;(s) ELVOL TO YLVOUEVO OAWY TWV TOQUYOVIMV TOV Q(S) EXTG TOU S — L.

(i) Av 10 I elvar oiCa Tov Q(s) molhamhdtrag K, tote oL 6oL tov f(t), Tov a-
VILOTOLOVV G° QUTY ELVaL

pk-{r)) pl-2(r)

. t p'(r) k-2 pfr)ec!
k-1 k-2 1

I k=20 (k=1)

v s o

e l‘jt ,

omtov p(s) elval To TNAizov Tou P(s) ®al OOV TV TTAQAYOVTOV TOV Q(S) EXTOC
Tov (s—1)k.

(i) Av 1o Q(s) €rer évo pn-etovoLOUPOVOUEVO UN-OVOYDYLIO TTUQGYOVTU
(s + a)? + b?, TdTE OL avTioTOLKOL GOOL TS GVVAOTNONG f(t) elval
e—at
b

OTTOV P, %0t P; €LVAL OVT{OTOLYO TO TTOOYIOTLXO KOl PUVTOOTIRG HEQOG TOV P(—a
+ ib), 6mwov p(s) elvar o TnAhizov tov P(s) oL GAWV TV T0Q0YOVIMY TOV Q(S)
extdC TOV ($ + a)? + b2,
(YrodelEn To v amddelen saoomépmovpe 01o Bipiio twv C. R. Wylie and
~ L.C. Barrett [WB], oeh. 434-438).

p. cos bt + p . sin bt|,
1 1

* Jotoouxi) viroonuelwon: O THIOS TOV uvartTiypaTog Heaviside eiye Studoupatioer onuavti-
%0tato 0L oty Bewole Tov Oliver Heaviside zatd ) dexaetic Tov 1890, yia Ty emilvon
oVVIi0WY OLEPOOLHMV EELOMTEMV [LE T1) %0107 TOV PLETUOYNILATLOLOV Laplace.
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o Kdavovrag xonon tov avamtiyuatog Heaviside va foeBovv ol f(t) = I {(F(s)}
TV 0rOLOVOWY CVVIQTHOEWV:

352 165+5 s+2 -
F(s)=—20 — 0% 37 p(s)=——— = 38.F(s)=
36.F (s) (s+1)(5-3)(5-2) Eiel s(s+1)(s+2) X (s +2)2 (s +2s+ 10)
39, F =4_S—_ 40.F(S)=)1‘
2 (s+2)%(s2+ 1) (2 -s-6)*

41. 'Eotw F(s) = L{f(t)} nou cel. (1) Ymobétovue ot h'(t) = e f(t), h(0) = 0
nay H(s) = L {h(t)}. Na. devyOel dtv H(s) = F (s — ¢)/s. (ii) Na. devyel dtL 1 ovvdo-
L o
™mon [0 e C(=10f (1) dr = e~ (1) éyer petooymuotiond Laplace F(s)/(s + c).
42. 'Botw F(s) = L{(f(t)}. Me t BoriBera Tov TTpopAiuatog 41 va amodetyOet
OtL yuo. néOe a>0

o {F(S)}=J: e -1 () dr, L7 { Eig) }:%J‘t sin[a (t — 1)) f (1) dr

S+ a 2 2 0

s“+a
-l {SF(S)
s2 +a?

} = jot cos[a(t—r)|f(r)dr.

43. 'Botw f(t) ovveyig oto [0, ©) xot exbetirig TdEng, ®abwg to t—w. 'Eotw

emiong ot F()=L{(f(t)} ne
Fi)= 3

n=ogn+tk+1’

omov 0<k<1 oL M 0eLQA GVYXALVEL OLOLOLOQQT. Yo s>C. ToTE

- a tn+k
Pfe X B
n=ol(n+k+1)

(Yrodei&n: Tlopagépmovpe oto Biufhio tov R.V. Churchill [CH], Chapter 2).
o Egooudtovrtag to TodfAnua 43 va detyBovv ta axdhovba:

(1 1 -1 41 1
44. [ {ﬁe 1/5}=Wc052ﬁ 45, L {ge 5}—J0{2¢f}

E®APMOIEZ ZTIZ ZYNHOEIZ AIAQOPIKEZ EEIZQZEIX

Onwg &xeL Toviobel %ol oty eLoayy, UE TN %ONHOoN TOV UETOOYNUOTLOUOV
Laplace otV etihvon swQofANUGTMV SLOQOQLAMDY EELOMOEMYV 1) CLOTNUATWY ETTL-
TUYYGVETOL GQPEVOS 1) LETOTQOTT TOV TTQOPAUATOC 08 UAYEBOLKO HUL GPETEQOV
" 0 GUECOS TTQOTALOQLOUAG TG eLdXNS AMoNG TOU TTQOPAMUATOG. 2T0 2y 1 o-
sewnoviCetal m draduraaio wov axohovbeital yio Ty emtidvon evog meoAua-
TOC UQYWHMV 1) CLYOQLUAMY CUVONUDV dLUPOQXMV EELOMOEMY 1| CUOTNUATWY
LLE TN ¥0NOoM TOV UeTaoyuaTiopov Laplace.
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Xmpog t Xmpog s
MpoRANHa ApXIKGOV iy AN -
2UVOPLaK®Y ZUVONKOV L > \((js p;[lggqa\ﬁ(l(os()uon

WG 1pog y(t)
A
o
5 Sls
|2 Hi
3|8 gl8

2|8 &g

£l5 v c3f

>| o >
- 2
A

y(t) = ["{F(s)} - epappoyn avtiotpopou Y(s) = F(s)

petaoynuatiopou L -

Zxnpa 1 E@apuoyn tou Metaoxnuatiopou Laplace

2 ovvéyewd Ba 5000V xaQuUTNOLOTIXG. TAQUOELYILATA EQUQUOYNS TOV [ie-
TaoyuaTiopov Laplace otig ouvifelg OLapoQinés eELOMOELS KOl TO. CVOTHILATA.

Mapéadeiypa 1 (Ouoyevic e&iowon e Stabepouc Su-
VTEAEOTEG) H eElOmON IOV TTEQLYQUPEL TNV %ivnon evdg
podnuaTnot exxnQelos LAtog m ®oL pxovg L, mov meo-
V@, a6 ™ Beom 0 = 0, %atd 1o 1EOVO t = 0 P YwVLoRY To-
oo 0, (Zynua 2) didetol amd T oyéon

9”+I§6:O,t>0’6(0)=e 6’(0):617 (a)

0°

omov edw £yeL votebel OTL To B(t) eival WO, Znteital
va. Boebel M T Tov O(t) o ®abe yeoVIXY OTLYU t.

Auon Egoopdtovpe ™ pébodo Tou UETOOYNUOTLOUOV TZX'”“’ ol )
Laplace. @¢tovue O (s) = L{0(1)}, omdte maiovovue e

L{o7+ 7 0)=L{07) + 2 L{0)=5"©(5)-50(0)-0' (0) + > © () =0.
"Eto éyovpe (52 +%) @(s)=0,5+0,
905+61 —0 S 0 L. —g/L__

Fr(VELE CReWELP Y E (VR

Me tov avtioTQo@o petaoynuatiopd Laplace L JTQORVITTEL 1) AVOT TOL (1)

0()=L" (@(t)}:@ocosﬁ/% t+61\/gsin\/%t, 120,

1 O(s)=
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Inf1}= eq=y"'"'[t] +g/Ly[t] =0

+y“(t]=0

T
Out[1}= g—?

Inj2}= eqL = LaplaceTransfomm[eq, t, s]

LaplaceTransform{y(t], t, 8 2 .
outl2 g2ap = ly(el, ! + 3’ LaplaceTransform(y(z], t, 8] -3 y[0] -y’ [0] =0

In3):= sol = Solve[eqlL, LaplaceTransform([y[t], t, s]]

L (sy[0] +y'[0]) }}

out(3j= {{Laplacel’ransformlﬂtl, t, 81 = p
g+Ls?

Inf4)= yL[s_] =sol[[1, 1, 2]]/. y[0]-»y0/.7'[0]»yl
L (3y0+yl)

outdj=
g+Ls?

In{5].= solution[t ] = InverselaplaceTransform[yL[s], s, t]

Js
] +VL ylSin[ ’T']

N

l—.ﬂ
Va yOCos[’ f_
JE

out]s}=

Va

TMapadeiypa 1 |

Mapadeiypa 2 (Avotepng TAENG) Na Aubel To TOOBAUO. CQYLHMV TULDY
(D*+4)(D”—2D+1)y=0, t>0, y(0)=y' (0)=0, y"(0)=1, y"(0)=3. ()
Aton H eElowaon yodgertat (D4 —2D3+5D%*-8D+ 4) y = 0. Emouévwg, éxov-

ne(s* Y —-s-3)-2(s3Y-1)+5s2Y -8 Y +4Y =0,6mov Y (s)= L{y(t)}. E-
tovwoyles (82 =253 +552-8s+4) Y (s)=s+1 1 :

¥ = s+ 1 : S+ 1
N s*-283+552-8s+4 (s2+4)(s—1)
- A B _GC+D ®)

(5_1)2 s—=1 244
Onwe Ho. dovpe 0T ouvéxela, foloxoupe 6TL A =2/5, B = 1/25, C =—(1/25),
D =—(11/25). Emouévwg,
L1 1 s+l

)7+%§—1 25 2.4

Y (s)= % b
(s—1
AQ0. M Ao Tov TQOPMIUATOG (1) ElvaLL

=1 2,00 R I | 11 .
= == R Ny LY
yt)=L (Y (s)) 5 te + 25 & 75 608 5o SN t

Tmeo yuo. v evgeon twv A, B, C, D axohovBovue v eEng dvadinaoio:
Aztd v eElowon (B) maiovouue

s+1=A(32+4)+B(s—1)(52+4)+(CS+D)(S—1)2.



362 Kegpdhaio 7 ¢ METAEXHMATIEMOY LAPLACE

OETovTag s=1 TEORVITTEL TO A=2/5. 2T OUVEYELX VITOAOYILOVUE TO

Z 1 s+ 1 2 1 3-28

Y2t - svl 32 1 |
5(s—l)2 (s—1)2(52+4) 5(s-l)2 5(s—1)(s*+4)

3-2s -_B ,Cs+D
S5(-1)(s2+4) s—1 s2+4°
+5(Cs+ D) (s —1). ©¢tovrog mah s = 1, éyovpue 3-2=5B 5)N B = % Ymo-
Loy{Coupe T TV TO.QHOTHON

"Etol 0o Loy el Mhadn 3-2s=5B (s> +4)

83— |1 5B-25)—(s?+4) —s2_10s+11

5(-1)(s2+4) 25s—1 25(s—1)(s2+4) 25(s—1)(s2+4)

Etou Qo égoupe ~s2-10s+ 11 _ Cs4D

25(s—-1)(s2+4) s2+4

onhaon

—s2_10s+11=25Cs2+25D-C)s—-25D.
y AN ¢ 3 —_i __Q.
AQU. TTQAYUOTL £xovue OTL C = hs Ko D= %

gz eq=y ' [E) -2y " (L] 45y [E] -8y ' [t) +4y([t] =0

=

ool dylt] -8y [c]+5y'[t] -2y? [c] «yW (el =0

Inf7}= eqL = LaplaceTransform([eq, t, 8]

ouw[7}= 4 LaplaceTIransform(y(t], t, 8] + gt LaplaceTransiorm[y([t], t, 8] -
8 (s LaplaceTransform[y(t], t, 8] - y(0]) - s* y[0] + 5 (s* LaplaceTransform(y(t], t, s] -8 y[0] -y'[0]) -
s*y'[0] - 2 (s® LaplaceTransforn[y(t], t, 5] - s°y(0] - sy'(0] -y"[0]) -5y (0] -y (0] = O

infg)= sol = Solve[eql, LaplaceTransform(y([t], t, s]]

Outj8}= {{Laplacel’ransfom[y[c], t, 3] =

-8y([0] +53y([0] -235%y[0] +3®y[0] +5y'[0] -23y'[0] =8 y'[0] -2y"[0] -8 y"[0] -y (0] I
(-1+3)% (4 »52)

Infg}= YL[s_ ) =so0l[[1,1,2]]/.¥[0]-+0/.y'[0]»0/.y"''[0]+1/.y"'""'[0) 3
s l+s

(-1+3)% (4+35%)
Inf10}= solution[t_] = InverseLaplaceTransform[yL(s], s, t]

1
ouiNo o= (2e®+20e"c-2Cos[2¢] -115in[2¢])

lMapadeiyua 2 -

Mapadelypa 3 (Mn Opoyevng) No emhubel 1o TQOPANUO COYIXDV TLLDV TOV
ehatnolov ywoic omdofieon, te eEwteQnt) TeQLodLxy ertidoaon
y'(O)+Bry()=Asinot. t>0, yO)=vy, y©O=v,. ()

Abon Eotw L {y (t)} = Y (s). Tote 06 10 medBAnua. (o)) moxvmTeL

2 Ao . ¥+ Yy Ao
SV +BEY ()= 1N Y (§)= + . A
! s? +o? s24B2 (24 pY(s2+w?) 2

s2Y (s)-s v,
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ALonQivoupe OO TEQLITTMOELS:
(i) o # B (Mn Zvvrovioudg). Tote 1 eElowon (B) yivetal

_SVO+V1 Ao 1 1
)= 7 20 2, p2 2 2 |~
gaps wr—p s+ e

Kdvovtag yonomn tov s TTEOXVITTEL OTL 1) MOHOM TOV TTQOPAMUATOS () ElvaL

Awm 5 A .
——=sin ft - ——— sin ot
B (02 - p?) ? - p?

Edd O woérel va. onpetwbet otL ) Aom y(t) elvor @oayuévn #aL oL 600 Te-
hevtaiol GQOL TTQOEQYOVTAL Gtd THY EEMTEQUXY| ETTLOQMON).

y (t)=v,cos Bt+v, B! sin pt +

(i) ® = B (Zvvroviouds). Egaoudtovue tov L oto medpinua (¢), omdte £xovue
SVy+V, AB

Y (s)= 24+ +(s2+[32)2'

)

1 -2
I'wo. Tov vtoroyLopd tov L {(52 + [32) } TTOQUTNQOVUE OTL, 0V 0T OYEon

sziﬁz = [ {cos pt},

£QPOOUOOOVUE TO. Oewnuota 4 xol 14 g Evotntog 7.3, eonumtel
2 2
-
37:£<_t cos Bt} . )
R
(s> +p%)
IToooBéTovpe 0To dVO UEAN TNG EELTWONG (O) TG OUVAQTHOELS
- ,2,1,,,2, =L {l sin Bt} ,
s"+P p
0TtOTE TO.LQVOUULE OTL

2 2 2 2
ST+B +P -5

= rfL sn B
(52+B2)2 —£{Bsm[3t tcoth}.

‘Etou éxoupe

L= L fs e 1 T T T
m =L {2[3,3 (sin Bt — ft cos Bt)} L {(sz N [32)2} e (sin Bt —Bt cos Bt) .

Télog, epaouolovTag Tov £ oty Elowaon (Y), £xovpe ™) Aom Tov TOPAT-
A%

1 A
B 2 p?

TL TO tli_)mw y (t) elvar +oo 1) —0, SNAdY M Vo TOV TEOPAMUOTOG (0) EbvoL un

-potog (o) Y (t)= v, cos Bt + = sin Bt + (sin Bt — Bt cos Bt). Tapatnoovue -

@oayuévn dtav @ = 3. AUTO ELVAL TO PELVOLEVO TOV GUVTOVIGHOT. L
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Mapadeiypa 4 (Mn Stabepoi SuvteAeoTeS - EAAsinsic ZuvOnkeg) Na. Abet
TO TTQOBANIUA. QY LKAV TLLMOV
ty”"+(4t-2)y'—4y=0, t>0, y(0)=1. (@)

Aoon ©étovue L {y (t)} =Y (s), omdte amd to Iootopa 15, Evomra 7.3 meonv-
TTTEL

(s2+45) Y'(s)+ (s +8)Y (s)=3 1 Y'(5)+ B8 v(g=—T3 . @
S(s+4)
H eElowon (B) eivol YooK TOMTNG TAENG ®AL eTTLAVOUEVT LOEL
6 c
Y (s)= g% + . )
(s+4)2 (s+4)% s2(s+4) /

Eqoouotoupe Tov avtioteoo petaoynuotiopd Laplace ot (y), 0sote 7Q0-
KOITTEL

e =41 -4t 11 ety 1 -4t
y(t)=e ' +2te +c[ 32+ t+16te +32 ,

ue Lo avbaietn 0tabed ¢, dtmg GAAWOTE OVOUEVETOL 0OV UTTOVOLETEL L
07td TLS AOYLKES OUVONXKEC. m
Mapadeiypa 5 (Mn Ztabepoi SuvreAeoteg) Na oebel 0 petaoynuationog
Laplace tg ovvdotnong Bessel mwoitov eldovs xat undevixiis tdsng J(t).
Auon H ovvéomon y(t) = J(t) amotehei (BAéme Evotnra 5.5B) Aom tng

ty" +y' +ty=0, y(0)=1, y'(0)=0. (o)

O uetooynuatiopdg Laplace (Bhéme Ioouopa 15 Evotnto. 7.3) tov wofin-
notog (o) oloet

—adg(szY~s—O)+(sY—l)——

OMOV'Y (s)= L {Jo()}- Emouévag, éxovue
—25Y—s2%+1+sY—1—®—/=0 1 (sz+1)%Y+sY 0.

S

AVvovtag ™V eElowon ot Pe YwoLopd HETORANTOY, Bolorovpe OTL

Y (s)= ,  Omov k 0t00eQd.

I'Lo Tov VITOAOYLoUS Tov K €xoupe
Jol0)= lim s (s)= lim
S >

s 241

- Emewdn de J(0) = 1, émeton OtL

Y (s)= L {J, (1) = 1 1 avTioTEOQO. Jo(t)=£_1 { ! } ‘

VsZ+1 2

s“+1
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Mapatipnon 6 Edod maatnoovue 6Tl 1 ertiAvon YOOUUsmVY SLEPOQMMV €EL-
OMOEWV UE LETAPAMTOVG OVVTEAETTEG OONYEL OTNV ETTLAVON LLOC HOLVOVQLOG OLOL-
PoQUANG ElomoNg, ®ATL TTOV Yevird OgV etval SLVaTOV TtdvTa. T'uo TaQUdELy I,
BewovLE TO TQOPAN L

y'+ty +%y =0, y(0)=a,, y(0)=a,.
O petaoynmuatiopog Laplace ovtov pog oonyet 0to oAU

3 3
5 d &y . d°Y dy g,
(s Y_Sao_al)_g(SY_ao)_F"on s +sa+(1~s )Y=-a,-sa,

10 01o{0 €lval o dVoXOAO VO, emmAVBeL 0’ OTL TO 0y, To TV emtihvon Og
aupotéQmy, Oa Toértet va. yivel yonon g Oeweiog etowv (Bhéme Kegpdharo 5).

Mapadeiypa 7 (MpoBAnua Suvoplakwyv Suvlnkwv) No. Abel to ToofAnua. ov-
VOQLOXMYV OVVONRMOVF

y (O +2y' () +y(t)=t, O<t<l, y0)=-3, y(l)=—-1. (o)

Infi}= eq= y''[t] +2y'[t]+ y[t] =t

oufi Y(t]l +2y' [t]+y“[t] =¢

In2):= eqlL = LaplaceTransform[eq, t, S]
out2l= LaplaceTransform([y(t], t, 8] + 92 LaplaceTransform([y(t], t, 3] +
1
2 (s LaplaceTransfcrm(y(t], t, 8] -y[0]) -8y[0] -¥'[0] = =
3

In[3):= sol = Solve[eqL, LaplaceTransform[y[t], t, s]]

1+28%y(0] +s%y[0] +<?y [0
Out[3}= {{laplace'l'ransform[y[t], t, 8] = +257vl ], s ¥l _] +e vl ]}}
8<(1+3)%

Infd}:= YLIS_J=80L||1,1,2])/.YlU]->YyU/.7'|lU] »¥Y1

1+23%y0+3%y0+382yl

Out[d}= FEaTRE

Injs):= solution[t_] = InverseLaplaceTransform[yL[s], s, t]
Oufsp -2-t+e (2+y0)+e®t (1+y0+yl)

Injg}:= Solve[{solution[0] =: -3, solution[1] = -1}, {y0, y1}]
outfel= {{yl -3, y0- -3}}

In[7}:= solution([t] /. y0-» -3 /.y1 -3

oufi -2-e+t+et

TMapadeiyua 7

* To, TQOPMILUTC GUVOQLUXMY CUVONRMOV HEAETOVTUL UvaivTid 0T0 Kegdhalo 10.
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Avon Eotw L {y (t)} =Y (s). @ewoovue t Bondntixij aoyxij ovvbixny’ (0) = a
%OL ePOQUOTOVUE TOV L 0TO TOORAIE. (1), OTTOTE EYOVILE

$2Y (s)=s(—3)—a+2(sY(s)—(=3)+ Y (s)=s"2
l

-3(s+1)+a-3 1 1 2 1 a-2
Y (s)= + F :
o (s+ 1 s2(s+1)2 s2 5 s+ (g4q)?

H eaopoyn Tov avtiotQopou petaoynuatiopnot Laplace L otV tehevtaia,
dideLy (t)=t—2—-e '+ (a—2)t e~". TLa TOV TTQOGOLOQLOIG TOV a ONOLILOTTOLOVUE
™ ovvooaxy ouvOirn y(1) = —1, ordte moonvmtel — 1= 1—2—e 1+ (a—2)e !,
Shadij a = 3. Etot, n Aon Tov meofAinotog (o) elvar y ()=t -2 —e L+ te !
Mapadeiyua 8 (/MpdBAnua Suvoplakwyv SuveOnkwy) Na. hbet to axolovbo
TTQOPANUC. GUVOQLURMYV GUVONHDY

y' () +2y' (t)+y(t)=0, O<t<1, y(0)=0, y(l)=2. ()

Aton Botw L{y(t)}= Y(s). Ewodyovue m Bondntnn agywr) ovvOixn y  (0) = a
%0 £QAQUOToviE ToV L 0710 TEOPIMUa. (), OTOTE TQOKVITTEL

{S2Y(s)—sy(O)—a}+2{sY(s)—y(O))+Y(s)=0.

Emliovtog wg teog Y (S), maigvouue Y (s)=

. Emtopévag, m epoopoyn

(s+1) .

tov L nog 8ideL T Mom Tov (a) wg ouVEQTNOY TOU a, oL elvar Y () =ate”
Esetdn de y(1) =a e =2 1) a = 2e, &govpe TeMnd T Ao1 TOV TEOPAULOTOC (0)
moveivar y (f)=2ete t=2tel -1,

Mapatipnon 9 2to wogomdve Toadeiynota 7 ot 8 Bewovue dtL To T1d-
BAnua. ogiCetan yio t € [0, +oo] ahAd oVYXQOVIS KUNVOTIOLEL TIG GVUVOOEVOVOES
«OUVOQLUKES OVUVONHES.

MNapadeiypa 10 (Metaroruougves Apxikeg Zuvonkeg) No. Aubei to dBinua
AQYHMV oVVONRMV
y'+4y=1, t>0, y(2)=0, y'(2)=3. (1)

Avon O¢tovpe L {y (1)) =Y (s) xar evodyovpe i BonOntinéc aoyinéc ouvorueg
y(0) = a xay y' (0) = b, ondte mooxvmter s2Y (s)—sa—b+4Y (s)=s"". Avvo-
VTOG WG OGS Y (S) TTalQvouue

1 s , as b

45244 s244 244

1 as+b_ 11
Y(sl=s—=— 4 =i
() s(52+4) s2+4 458

E@aouolouvpe TOV avTioTQoQo UETUTYNUATLONO L v Eyouue

_1 1 b
y(t)= 4~ Cos (2t) +a cos (2t) 5 sin (21).



7.5 E®GAPMOTES. X TIE LYNHOEIX AIAOOPIKEY, EZIXQSEIE 367

T vo. feovue Ta. a, b SLOUOQPMVOULE TO GUOTNLC.

y(2)=0=%—%cos4+acos4—gsin4, y’(2):3=%sin4—2 asind —b cos4 .
AVVOVTOG TO TOQOmAvVMD oVoThua. Pfoloxovue a = % - llf cos4 — % sin4 ~
1.5486 #aL b=3cos4 — L gin 4 ~—1.5825. Aoa. 1 Aon Tov TEOPAUCTOS () ei-

2
VoL

y (t) ~ 025 + 1.2986 cos (2t) — 0.7913 sin 2 (t) .

Infte)= eq= y''[t] +4y[t) =1

ouftel 4y[t]+y (] =1

In[17):= edL = LaplaceTransform[eq, t, s]

2 1
oui7)= 4 LaplaceTranaform(y(t], &, 5] - 5“LaplaceTransform[y(t]l, t, a] -ay(0] - ¥'[0] ==
3

In[18):= 801 = Solve[eql, LaplaceTransform[y[t], t, s]]

1+82y[0] +sy'[0] }}

Out{18}= {{Lap;aceTransform(y[t], t, 8] =
s (4+97)

Inj19)= YL[s_| =sol[[1, 1, 2]]1/. ¥[0]~+ y0/. y'[0] » y1
1+s"’y0+sy1

ouis) .
s (4+9%)

Inj20}= solution[t_] = InverseLaplaceTransform(yL[s], s, t]

1
ouiol 7 (1-Cos[2¢] +4Y0Cos(2t] +2y1Sin[2¢])

Inj21}:= Solve {solution(2] == 0, solution'[2] =3}, {y0, y1}]

~ O e T 2 B .
S {{YO_’_Cosm Cos[4] 651n_4]q Sin[4] e 6Co3[4] + Sin[4] }}

4 (Cos[4]?+5in[4]?) 2 (Cos[4]%+ 5in(4]?)
Inj22)= solution[t] /. yO-» %[[1, 1, 2]] /. y1- %[[1, 2, 2]]

Cos[2t) (Cos[4] - Cos[4]%+65in(4] -Sin[4]? 2 i
outf22}= %[1_@5[“] _Cos(2t] (Cos[4] - Cos[4] in[4] - Sin[4]%) _ (-6Cos[4] +5in[4]) Sin[2¢t]

Cog[4]2+Sin[4]2 Cos[4]? +Sin[4]?

Inj23):= FullSimplify [%)

3
Outj23)= Z (1-Cos{4-2t] -6Sin(d-2¢])

Mapadeiypa 10 ]

Mapaderypa 11 (Mpauuua Zvotiuara) No. Avbel 1o QOB 0QYLADY TLLOV

X' (t) -2y (t)=4t, t>0, x(0)=4, @

y' (t)+2y (t)—4x(t)=—4t-2 , t>0, y(0)=-5. '

Abon Eotw X (s)=L (x(t), Y (s)= L {y (t)}. Téte 0 peraoynuotiopnos Laplace

TOV TEOPMNATOS (01) OiOEL TO CVOTHAL
4 s? +4

sX(s)—ZY(S)—‘Z—, —4X(s)+(s+2)Y (s)=
S

_552+2s+4

2 ®

S
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Asadetqpovpe 10 Y(s) amd TG dvo eELomoelg tov cvotiuatog (), omdte
TTQONVITTEL

4s =2 : 3 1
X(s)=—"2"% _ X()=——+—— \
(s) 57462 XS =t €9
O avTioTQOPOS HETUOYNUOTLONOS L £POQUOCONEVOS 0TY) (Y) SlOEL
X (t)=3 e 4t +e? ©®)

Lo Ty £00e0M TOV Y(t), WITOQOVIE VO, VITOAOY{OOVIE TOV UVTLOTQOPO UETU-
OYNUOTLOUO TOV Y (S), ol UVILXOTUOTHOOULE TN (V) O UL €4 TV EELOMOEMV
(B). Opwg eivor arrhoVOTEQO VO, GVTIXATUOTHOOVUE TN X () 0TV TQMTN TV &-
Elodoewv () %ot vo. MOooUE (¢ 110G Y(t) TV eEloman stov seorvitTel. T1Qdy-
LLaTL, EXOuLe

y(t)z%x’(t)—2t=—6e‘4t+62t—2t. (€)

OL oVVaQTHoELS (8) %at (€) arrotehoVV TN (LovadLxkY) AVon Tov TEORAMLATOG

OQYLADV TLULWV (0. m

Mapéadeiypa 12 (Mpauuikd Suotruara) No. Abel to oAU aQyxmV Guv-
Onuav

Xt (t):(}‘})x(th(})e‘, x(0)=(%),c’movx:(xl(t), X,(O)T. (0)

Aoon O¢tovpe L {X (1)} = Z(s) nau e@ooudlovue To petaoynuotiopnd Laplace £
070 TTEOPANUQL (01), 0TTHTE TTQOHVITTEL

sZ(s)—(%):(%‘ll)Z(sH I (%)

s—1

i E-0X, 6)-4X,(=2 +——, -X

T B)+6-1DX, 00 =1+ @

! s—1°

omov Z(s) = (X 1 8), X, (s))T. ADVOVTOC TO 0V0TU. (3) TTQOXVITTEL

_ 7 1 —.
Xl(s)—sTj"'Sz_l et XZ(S)—S—3+(s—1)(s-S+1)(s~3)'

H avdéivon oe ahd xAdopato didet

- 2 1 71 1 1 L 1 1 1 .3 1
Xl(s)_s_3+25_1 25+1KO“X2(S)— 45—1 8s+1'78s5-3" (Y)

E@oouooviog ToV 0VTioTQOpo HETUOYNILOTLONO L 0TS 0%E0ELS () TTQO-
HOTTTEL 1) MOON TOV TTQOPAMUATOC (01), TTOV ebval

t _
Wl __1
X, (t)=2e"+ 5 . Xp(f)=-get-
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Inf1)= eq = {x'[t] = x[t] + 4 y[t] + Exp[t], ¥ '[t] == x[t] +¥[t] +Bxp[t]}

ouftj {*'[t] =e®+x[t] +4y(t], V[t] =€ +x[t] +y[c]}

inf2)= eqL = LaplaceTransform eq, t, s]

ou2)= {s LaplaceTransform([x([t], t, 3] -x[0] =

s
= +LaplaceTransform(x[t], t, 8] + 4 LaplaceTransform(y(t], t, 8],

s [
3 LaplaceTransform[y[t], T, 8] -y[0] = T

-1+

+LaplaceTransform[x[t], t, 8] + LaplaceTransform(y(t], ¢, s]}
3

inj2}= sol = Solve[eqL, {LaplaceTransform(y(t], t, s], LaplaceTransfom(x[t], t, 8]}]

-3 +x[0] -5x[0] -y[0] +28y[0] -8% y([0]

Outf3f= {{Laplace‘l‘ransform[y(t], T, 8] -
(-1+8) (-3-23+3%)

-3-3-x[0]+28x[0] -3%x[0] +4y([0] -4syl01}}

LaplaceTransform[x[t], €, 8] = - z
(-1+8) (-3-28+37%)

Inf4)= yLIs_] =sol[[1, 1, 2]]/. ¥[0] > y0 /. x[0] -» x0
-3+%0-8%0-y0+28y0-3%y0
(-1+9) (-3-25+38%)

Oujd}= -

Injs)= xL[s_] =sol[[1, 2, 2]]/. ¥[0] » y0O/. x[0] » x0

-3-3-%0+23x%0-8°%0+4y0-43y0

Outfs= -
S (-1+3) (-3-25+32%)

Infs}= solutionx[t_] = InverselLaplaceTransform[xL([s], 5, t] /. x0+2/. y0» 1

ef . A1e’®
Out{8]= —4—-9 + 1

In[7)= solutiony [t ] = InverseLaplaceTransform[yL[s], s, t] /. x0»2/. y0~» 1

et e 11e’t
Out[7}= -T -~ T * 2

Mapaderypa 12 B

m MpoBARpaTa

e Me Tt xoMon tov petaoynuatiopnot Laplace va AvBovv 1o, axdhovba tofMi-
LOTOL GOYLHMV TLLOV (OO To. toofAiuata Beweovpe Gt 0pilovtal yua. t£>0).

L N +N+12N=t, N(0)=0, N(0)=0
2.y" -4y -21y=3t, y(0)=0, y(0)=-1
3. y"—y=e2t, y(0)=1, y(0)=y"(0)=0
4 X"+x'+4x=0, x(0)=1, x'(0)=-1
5. y"=2y'-y=0, y(0)=-1, y'(0)=0
6. y'—2y'—8y=cost, y(0)=1, y(0)=0

7.y +y=sint, y(0)=y(0)=0

Y 60. Enuéw’ﬁ—tcost:i( S )z 2 1 6t
( 1 L4 V= s S2e (52+1)2 2 &

(s7~+1)‘2=£{—%cost+%sint}
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8. R"+R=e"tsinh2t,
9, y'+3y +2y=sin3t,
10.
11.
12.
13.

14.

15.

R (0)
y (0)

y (0)

y'—4y=etcost,

1, y(0)=0

y'—y' —2y=18¢ "sin3t, y(0)=0,y'(0)=3

y"+ 7y + 10y =4te” 3,

y'"'=5y" +7y' =3y =20sin

y" —2y'+2y =sint,

)

y' +4y' =f(t), dmov f(t)

y(0)=y'(0)=0

y (0)

ta

elval 1 0doviw-

TI] XVHQTIXI] CVVEQTIION

7teQLOO0V T = 1 1oV ZYNUaTog 3 ®#oL LoYVEL

—_— e7

L {t (1)

i
asz S(l

as

_Ve—as') )

y(0)=0,y(0)=~1
y(0)=y'(0)=0,y" (0)=-2

y'(0)=0,y"(0)

2

f(t)
1

i

I I i
I I I
/o i
t
0 1 2 3 4

|
|
|
5
Zxnua 3 Odovrwri Kuparikn
ouvapTnon

® Me 1t xonon Tov petaoynuotiopoy Laplace vo AvBovv ta axdhovbo ovoti-
LOTO, 0QYWMV ouvOnxmv (Oho. Ta tofMinate Oemwovue Tl 0QICOVTUL YL0. TO

=0):

16.

17.

19.

21.

23.

25.

27.

Y' =y, +3y,, y,(0)=2, y,(0)=3
y', =4y, 4e', y,(0)=1, y,(0)=2
Y, +y,=2sinht, y1(0)=1,

’ I _ v _y=e-t —
Y'2+y’3=et, yz(O)Zl,ls_zlx +,y 2X y_et ’X(g)_lz’
ya+y=2et+et, y;(0)=0, iy eaay=e, wl=1
2x' +4y' +x-y=3el, x(0)=1, ’0 X'+y=3e2, x(0)=2,
X'+y +2x+2y=el, y(0)=0, "y +x=0, y(0)=0,

X' -y=2t, x(0)=0, X'+y+x=0, x(0)=0,
X'+y-y=0, y(0)=0, 2. x+2y'=1, y(0)=0,
X'+2y'~-x=0, x(0)=-1, 24. % =2X' +3y' +2y =4, x(0)=x'(0)=0,
4x' +3y' +y=-6, y(0)=1, : 2y' —x"+3y=0, y(0)=0,

X'=2y'+x-y=1,

X'+4y'-3x=t,
x(0)=y(0)=0,
-1 -1 2
X = 1 1 | X +
2 1 3
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28. x' = X,x(0)=

NWOO
WO OO

29 X,_( 42 52) +(4etgost), X(O):(

30. Av n {(t) elvor exBetuinig TAENG, va arrodetydel OTL ®dOe Aon g eElow-
ong L[y] = f(t), 6itov L eivor 0 OLapoourdg Tehe0Thg (e 0TaHeQoVg OVVTEAEOTES,
ebva emiong exBeTinng TaENC.

31. To OQTLO GTOV TTUAVITY| TOV HVUADOL-

SO — W
SO WwWOo
—— —

106 L-R-C 010 Zynua 4, otdoetor amd v eEi- L
2
owon L g‘q +R % + = q = E (t). Me yofjon tov R
C

uetaoynuotiopov Laplace vo 3oebel 1o @oQTio | |

q(t), otav L = 1 henry, R =20 ohms, C = 0.01 | |

farad, E(t) = 120 sin (10t) volts, q(0) = 0, i(0) = 2xnpa 4 Eva kukAwpa L-R-C
0. ITowo €ival To 0TAOLIO QEVUT;

32. Gewovpe 6VooWEEVTH 0TaHEQEOV duvaxoD Ej, Tov @oTiCeL TOV mTv-

AVOTIH TOV ZYNUOToS 5. Av 0¢covpe A = R2L natr w? = 1/LC, tote 1 eElowon tov
q . dq, 5 By
IMoopMuatog 31 yivetal d—t +2A a totq=.

opov Laplace vo. detyBel dtL m AVomn g eELOWOoNG, TOU IXOVOTTOLEL TLG TQYLXES
ovvOireg q(0) = 0, i(0) = 0, eivat

Me %Onon UETAoYMULATL-

C1~e7“(cosh X2~w2t++zsinh xz-wzt), >0,

A -
q(t)={ EqC[t1—e M (1+2a1)], r=0,

EsG l—e‘)“(cosx/mz—kzt+%sin a2 -2\ t)
0 —2A

33. H ehaotinn} Yoo y(x) (g OtoL- y
oyevovg evbvyoouung doxov unxovg L, . N
JTOV ROTOTTOVELTAL OTTO €Va. GUVEXEC (POQ- w(x)

Tlo W(x) (Eynua 5) otdetal oo ™V eElowm- l l l l
on E1y¥(x)=w (x), 6mov E eivar 1o pwétgo 0 X
ehootirdTnTog Young xou I etvar n oo L
0OQUVELOG LG EYRAQOLOG OLUTOUNG NG Sxripa 5 EEiowon e Aokou
apo0v. Na. Boegbet 1 y(x) dtav y(0)= 0, y
yL)=0,y"(0) =0, y(L) = 0 nor W(X) = w,, < l W
O<x<L, w, 01062Q0.

, A<o.

34. I o TedRoro doxd (Zymua. 6) 1
ENOOTLXT) YQUUUY OVOTTOLEL TO TTQOPANLLL
ouvoQLaxdv ouvbnudv EI y) (x) = w(x) B

3

y(0)=0,y'(0)=0,y"(L)=0,y"(L)=0. Sxripa 6 EEiowon lNpoBdAou Aokou
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No. A0el to medpIua, 6tay 1 0ondg KATUTOVEITAL At Ve ouveEYES (POQTIO
W(X) =W, 0<x<L, w, 0100eQ0.

35. 'Eotw 10 ovotnuo. palac-ehotnotlov

Tov ZyNuatog 7. To oVOTNUO. CITOTEAELTOL
ortd ™ PGCa M %ol €va YOOKG eELOTOLO
0100eQdc k. Yplotatol EmON toun otobe-
06ic B noL eEwteunt) emidoaon f(t). ‘Eotw X
N artdrALon e Walog M artd ) Béom LooQ-
ortiag (e Betind X 7TEOC T SEELY). ZVUPW-
vo. e To devTeQo Voo tov Newton, Oa éxovue M X'(t) + B X'(t) + % x () = {(t), 6-
tov M>0, k>0, B>0. No. Al to stQOBANIa (e XQNoN TOV UETAUOYNUCTLOUOY
Laplace otig axdhovbeg meountamoerg (i) x(0) = a,, X'(0) = a,, f(t) = 0, B? -
4Mn<0, (i) x(0) = 0, x'(0) = 0, f(t) = F;sin (wt), M =% = B =1.
o No dwotumwBel To CUOTNUC OLAPOQIXMYV EELTMTEMY TOU JLETTEL T1] AELTOUQ-
VIO TV RURADOUATOV TOV ZYMUATOV 8 %ol 9 ®oL 0T ovvéxeLd. vo. Boedel To Qev-
ua oe ®Gfe ®AAO0 TWV HUKAOUATOV OVTHOV. OEwEOVUE OTL OL UQYIKES TLUES O-
MOV TOV QEVIATMV ELVOL UNOEV.

Zxnpa 7 Svotnua Madag - EAatnpiou

36. 37.
AHA(I?IA |1
0.005H 0.01H
111111} 111111}
6v 102 50V 100 2 2200

111111}
02H h Iy I3

Zxnpa 8 lNpopAnua 36 Zxnpa 9 MNpopAnua 37

EZ =YNAPTHSH MONAAIAIOY BHMATOS (HEAVISIDE)

‘Evag onuovtinog 0QUOIOS INYXOVIXMV KOl NAEXTQLADV (POLVOUEVIV TTEQLYQE.pE-
TOL OTTO YQOUULHES OLOPOQLUES EELOMOELS LE OLOVVEXT) TOV UN-0LoYEVH 000. 'Etol
elval xonoupo vo. peretnBotv oL LOLOTNTES TOV UETAOYNUOTIONOU Laplace ov-
VOQTNOEWV OUVEXDV KOTE TUNUOTO, TTQEYUO. TTOV YIVETOL EVXONOTEQO. e TN PO~
Belo TNG ouvaeTeis povadiaiov fijpatog 1) ovvaetens Heaviside*, n omolo
ovpPoriCetar pe H (t) xar ooiCetar armd m oxgon (BAtme Zynuo 1).

0, t<¢
Hc(t):{l, t<c cz0. ()

* Oliver Heaviside (1850-1925) AyyAog nAeXTQOAOYOC-LNYUVIXOG, L€ ONUUVTIRY OVVELGQOQU.
0TIV OVATTTUEN UL TLG EQUQUOYES TOU NAEXTQOWLCYVITLOUOY XUl TOV OLUVUOUATLXOV AOyL-
ounov. EEeléyn néhog g Buothuwnig Etatgeiog to 1891.
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.

Zxnpa 1 2uvaptnon Heaviside Oliver Heaviside 850 - 1925)

Evroho vitoroyiletor o petaoynuatiopnds Laplace tng H (t). ITodypott, éxovue

e} —CS

[ amst Y Y —st qe _ ©
L {Hc(t)}_fo e=s Hc(t)dt—‘o e St H (t)dt + . € ol =g, 820,
Ontwg Oa avel 0td TG eQUOUOYES, WLaiTeQD. Yoo elval n ovvdoTnon-
oLaqood dvo ovvaetioewy Heaviside, onhaodn n h(t) = H, () — H, (1), 0<c <d,
n oroia a7t Tov 0QLopo g H () didetar 0st6 Tov THImo

0-0=0, Ozt«<e, h(t
h{t)=¢1-0=1, c<t<d,
1-1=0, d<t<ow | I—— S
AL 1) YQOPLAY) TTAQAOTA0N SlOeTaL
0T0 ZyMua. 2. TIQoQovmg LoYVEL t
h ()} = L{H_(0)} - . & .
Lih ) = L{H, ()} - L{H (D). H i 2 H eidemandiy

ovvBeon g ovvdotnong Heaviside
H (t) nou pag tuyaiog ovvagmong £(t), oguopévng yio. t20, odnyel ot petaro-
greon ™ f(t) notd c. TIodypaty, ¢xovue

Y(t)=HC(t)f(t—c)={O’ 0<t<c,

ft—c), tze,

JTOV YQUPUKd. TTaQtoTaTol artd To axdhovbo Zynua. 3.

f(t) y(t)

t Cc

Zxnpa 3 H ouvaptnon y(t) = H () f(t—)

270 €OUEVO ZyNUCL 4 OTteOVICETAL 1) OLOOOKLKY| ETTEVEQYELD TNG OUVAQTN-
ong Heaviside H,(t) otn ovvaotnon f(t) = cos t.
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f(t) = cost f(t-a)

Ha(t) f(t - a) Ha(t)
0 a t 0 a t

Zxnupa 4 H ouvaptnon f(t - a) H, (t) , oriou f(t) = cos t

To emouevo Oedonuo ouVOEEL TOVG UETAOYNUATIONOVS Laplace twv ouvoti-
oewv f(t) ®ou y(t). Amotehel O 0 Bdon YLo TG eQUQUOYES TNG CUVAQTNONG
Heaviside otig dudipoeg eELOMOELS.

Oewpnua 1 (20 Ocwpnua Metatomong) Av vadQyer O UETOOXNUATLOUOS
Laplace F(s) s f(t), yio s>a=0 xau ¢ eivar peo Oetinn otabeod, t0Te

LAH (f(t-y=e S L{f()=e SF(s), s>a.

. -1 5
Avtiotooga, av f(t) = L™ [F(s)}, T61¢ H (O f(t-c)=L {e“F(s)}.
An68eiEn EVrolo qaivetal OTL
: » _[® st
L {H (O (t-o)) =l[0 e SUH () f(t - <) dt ‘fc e=SUf (¢ — ) dt.

Me TO LETAOYMIOTIOUO § =t — C JTQORVITTEL

L{H (Of(t~c)= f ~E+dsg(e d&,—e*“sfo e Sef(g)de=e"F(s).

H a5w6delEn tov ovtiotopov eival TQoQavig. L 4

Mapadeiypa 2 No. vitohoyrodei o L{f(t)}, dmov

0, 7y 0=2t<l1,

_ 24 yio 1<t<m,

£(t)= -1, 7y n<t<2m,
t, yio 2n<t<+4+ o,

Abon Kot a0ydc exgpodlovue v f(t) wg ¢OQ0LOU0 HETUTOTLOUEVWY OUVAQTY-
oemYV, EenvoVTag agtd To t = 0. Xto 0<t<m éxovue f(t) =2 H (). Zto n<t<2m Oa
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TQETTEL VAL APOLQETOVUE TO 3 amd To 2H (1), D0TE VO TTQoR el —1 %aL GVYYQO-
vwg O moérel vo puetver apetdpinto to f(t) oto 0<t<st. ‘Etol Ba éxovue f(t) =
2H,(t) — 3H_ (1), oo 0<t<2t. T'wo 2271 BENovpe va 1eoobEcovpe to 1+t, evad Ho
staQapével to f(t) auetdfinto oto [0, 27]. Emouévag, TQoxVITTeL 0Tl
f(t)=2H,(t)-3 H_(0)+(t+1)H,_(0)
=2H, ()-3 H_(t)+(t2n) H, (t)+2r+ 1) H, ().

Emouévac,
LWy =2L{H, ©)-3L{H_(O)+L{t-2n)H,, (1) }+@2rn+1) L {H, (1)

_2eS 3e ™  e2ms @2m+1)e27s
=—5 — s *T 2 * S :

Mapaderypa 3 No vrohoyio0ei o L{f(t)}, dmov

1, 7Jioo 0Lt<2,
ft)=¢ -3, ya 2<t<3,

tz, yio 3<t<o.

Auon Kot’ aQydg yodgouue tv f(t) wg dHQoLouo. cuvaQTioemV TG LOQQPNG
H_(Hh(t—c). Eexwvavtag agd to t=0, éxovue f(t) = 1 = H(t), oto [0, 2). Z70 [2, 3)
oémer vo. 1ooTelel To —4 oto H(t) xar va sagapeiver apetdfintm n f(t) oto
[0, 2). 'Etou Oa. éxovpe H(t) — 4H,(t), oo [0, 3). Opoiwg 070 [3, +) Ho. teoote-
el to 3+t now Bo swaapeiver apetdBAnT) 1 f(t) oto [0, 3). Etouévag, meoxi-
JUTEL M LOQPN

f()=Hy () -4 H, 1)+ (3+t*)Hy(t), o710 [0,+00).

O televtaiog 6Qog (3+t2) H,(t) WroQet vor expQaoTel g Lo LETATOTLOUEV
oVvaQTNON WG EENG:

(3+ %) Hy(t)=3 Hy(t)+t> Hy (t)=3 Hy () +](t = 3) Hy (t) + (6t — 9) H, (1)
=3 H, (t)+[(t = 3)7 Hy (1) + 6 (¢ — 3) H, (1) + 9 H, (1)
={it-3) +6(t-3)+ 12} Hy (9
Entopévac, 1 tehau o mg f(t) etvar
f(t)=1-4H, () +|t-3)*+6(t-3)+12]H, ().

Etol éyovpe

—-2s
£(f(t)}:é—4es +e‘3s{l+£+ 12}_
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Infi1):= E[t_] = UnitStep[t] - 4 UnitStep[t -2] + (3 + £+ 2) UnitStep[t-3]

ouf1tj (3+ t.z) UnitStep[-3 + t] - 4 UnitStep[-2 + t] + UnitStep[t]

Inf12)= Plot[£[t], {t, 0, 4}]

15

10

outf12}=

In[13}:= LaplaceTransform[f[t], t, 8]

1 3e? ge?7 e?7(2+65+9397
Ou[13)= —+ e
3 3 s a?

lMapddeiyua 3

Mapdadelypa 4 No woootadel yoomuxd 1 ouvaQTnon

t, 0<t<2, 1o
), 2<t<4,
fl= b, 4<t<5, T
gl—t, t>5, i+ /\
®OL OTN OUVEXELD. VO expEaoBet m f(t) e
pe ™ Ponbeta T ovvdQTnong Heavi- 4 —
side. Sxiiua 5 H ouvdptnon f(t)

inft4)= F[t_] = Which[0t<2, t, 2<st<4, -1, 4st<5,t-4, t=5, Exp[5- t]]

owi4}= Which[0<t<2, T, 2<t<4, -1, 45T<5, t-4, t25, )

Inf15):= PLot[£[E], {t, 0, 6}]
20F

L5 /

1.0}

Out{15]= 0.5| \

I I VO Il T T T VI S A T

25F

-0

In(16}:= LaplaceTransforn([f[t], t, 8]

e-5: (

-l+e?-ei%se%7-235+2e%3-4e¥7 34573+ 757367 5%
out]16}=

a2 (1+3)

lMapadeiypa 4
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Auon H yoogun taod.otaomn g ovvdotnong f(t) gaivetal 0to Zynud. S.
Kdvovtag xonon tng ovvdotnong Heaviside #al TV 0UALOYLOWMY IOV 0VOITTV-
yOnrav oto Mopadetynato 2 ®ol 3, Lrroovue vo dovue ot M f(t) déyxetar Ty o-
©OAOVON Expoa.on:

f(t)=t|1—H, (0] -[H, ()~ H, (0] + (t-4) [H, (1) - Hq (1) + >~ Hy (1). -

210 weonyovuevo. IMogodelypota 2 ¢wg 4, WTOQEOUUE VA, VITOAOYIOOVUE TO
petaoymuotiopnd Laplace rotevbelioy amtd tov 0Quopd. ‘Opmg yuo. Tov avtioTQo-
(PO UETAOYMUATLONS L7 dev VITAOYEL aITAOG TUITOG VITOMOYLOUOV, UANG TTOETEL
va. yivelr xonon pryadixov ohoxAnomuatos. ‘Etol to @emonua 1 eivol waitega
XONOLUO, OGTOV VITAQYEL O TOQAYOVTAS e oTn ovvdeTnon F(s), Otws avtd @al-
VETOL OTO ETTOUEVO TTO.QUOELY L.

Mapadeiypa 5 No (oebel 0 avtiotopog petaoynuotiopos Laplace
£*1 {(52— 4)e3 S}.
sc4s+5

O Lt Lo ) 6_33{ ) 2
(

2-4s+5 (s—2P %1 s—2P+1 (s-2P+1]

AUOon ‘Exouvue o011

Emouévmg
£ Ey = {e=3 L£{e cos t -2 2! sin 2t}}
=H,(t) [e2(t=3) cos (t —3) -2 €2 (=3 sin (t - 3)]

=e2(=3)H, (t) [cos (t - 3) -2 sin (t - 3)] . .

A%ohovBoVY TTOQOdElY LT EQUQUOYNG TNG ouvdeTnong Heaviside otny emi-
Avon ovviBwV SLaPOQIXMY EELOMOEMY e COVVEXY EEWTEQLAY ETTOQUON.

Mapadeiypa 6 H xivnon evog ehatnoiov xwols orwdofeon meoLyQdpetal amd

™V eElowon
X"t +4x@)=161(t)/3 x0)=0, x'(0)=0, (o)

omov f(t) woLotdver dvvaun 1,5 povddwy, Tov e@aoUOLeTaL 0T0 GVOTN YLo. 4
Sec ®oL UETd agroovetal, Onradn f(t)=1,5, yia 0<t<4 rou f(t)=0, yia 4<t. Na. pe-
hetnBel m ovuTTEQLEPOQA TOV EATTNQIOV.

- Aoon Ottovue L{x(D)} = Y(s), omdTE e fUON TaL TQONYOUUEVT. EYOVUE
6—45
S

S A2 Y (5) -5 x(0)-x' (0} + 2 Y (5) = 1.5 (g—

£y ) § =104

aov f (t) = 1,5 (1 — H,(1)). Etol mooxvirtel
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3 6445
852Y(s)+gY(s)=3(§_ :

), § >0, 1

1 e—4s
352Y(s)+12Y(s)=24(§— = ) s>0, 1

e—4s

sZY(s)+4Y(s)=8(§— S

Y(s)=§(1—_zﬂ=2(l— 2 )(1—e~45):2

s(s%+4) S s2+4

), $>0 %ot TeEMRA,

e 4,

bzl
S s2+4 S s2+4
E@oaQuotoupe ToV avTioTQomo UETUOYMUATLONO L7 omére TTALQVOUULE
x()=2-2cos2t-2 H, () +2 H, (t) cos 2 (t —4)
=2(l-cos2t)-2(1-cos2(t—-4))H,(t),
1 OTOLC, OITTOTENEL TN AVON TOV TTEORMUATOS (0) KOL YQUPETOL ETTLONG OTN LOQPY

(t)= 2 (1 —cos2t), 0<t<4, ®
"\ 2 (cos2(t—4)—cos2t), t>4. )

Evrola Bolonetar Otv lim x (t)= lim x(t)=2 (1 —cos 8)~2.89, lim_x'(t)=
t—4 fe ¥ t—4
= 1in31+ X' (t) =4 sin 8 = 3.86. AQa. 1 AVon noOMS ®AL 1 TEWTY TAQEYWYOS AVTHG
1=
glval ovveyelc oVvOQTNOELS 0TO t = 4, eved 1 OEVTEQN TTOQUYWYOS TTAUQOVOLALEL TO

Iej1]= eq=6/32x""'[t] +3/4x[t] ==3/2 (1 -HeavisideTheta[t -4])

3x[t] 3x"[t] 3 i
—u = — (1 -HeavisideTheta[-4 +t])

outj= B =
4 16 2

irj2)= eqL = LaplaceTransform[eq, t, s]

3 3 31 et
Out{2= Q—Laplace'rtansfom[x[c], t, 8] + s (szLaplaceIransfom[x[:], t, s]-sx[0] —x'(o)} =5 l;_ = ]

Ir[3]= sol = Solve[eqL, LaplaceTransform[x[t], t, s]]
et?(_g.8e'? et 52 x(0]+e!?ax(0])

s (4+8%) }}

OutjifF {{Laplace‘hansfom[x[t] 1 t, 8] =

Inj4)= XLs_] = sol[1, 1, 2]) /. x[0] » xD /. x'[0] » x1

et?(-g.8ett et 5?50, et 5x1)
Outjd]= -

s (4+9%)
Irj5}= solution[t_] = InverseLaplaceTransform([xL(s), s, t] /. x0+0/.x150
ouwfsz 2-2Coz[2¢t] - 4 HeavisideTheta[-4 + t] Sin[4 - t};
irie}= Plot(%, {t, 0, G}]
ab
st
af

1f

af

F

Mapaderyua 6



7.6 YYNAPTHEH MONAAIAIOY BHMATOY. (HEAVISIDE) 379

£l00g aovveyelag g f(t). Axdua fotoxretal OTL 0to dLdotnua 0<t<4 oyvel 1 eEi-
owon (B) ®oL 1 PEYLOTY ATTOUGROUVON OIT0 TO aQyd onuelo eivar X(t,) =4 Hova-
0eg nar ovpfaiver 0to t=m/2 = 1,57 sec. Tua t>4 woyver 1 eElowon (y) ®ow 1 xivion
ebvar otk ouovixt pe péyloto X = 3.03 povaoes. Tlodypatt, yuo t>4 £rouvue

X hax = 2 \/(1—0038)2+sin28 =22 V1—-cos8=2v2.2910 =3.03. -

Mapdaderypa 7 No AvBei n duapooinn eEtowon
yW(O -5y ()+4y(O)=f(), t>0, y(0)=y(0)=y"(0)=y"(0)=0, (@

sint, otov t<Tp,

omov f (t) = )
cost, otav t>TH.

Auon Me ) PBonBewa. g ovvdotnong Heaviside n f(t) yodgetar f(t) = sin t +
H_, (©) (cos t —sin t). ‘Eto B¢toviag L {y (t)} =Y (s) nav maiovovtog To ueto-
oymuatiopo Laplace g eElowong (o) TorVITTEL

It} €q=3""""[t] -5y ' ' [t] + 4 y[t] == Sin[t] + (Cos[t] - Sin[t]) HeavisideTheta[t - Pi /2]

oupt 4y[tl-5y"[t] +y? [t] = Heaviside'lher,a[- ‘2_' + c] (Cos[t] - Sin[t]) +Sin[t]

Irj2j= eql = LaplaceTransform[eq, t, 8]

ouwj2}= 4 LaplaceTransform(y(t], t, 8] + s! LaplaceTransform(y(t], t, 3] - g y[0] -

as

2 . 1 ez ezZs

5 (s* LaplaceTransform(y(t], t, 8] -8 y([0] - y'[0]) -5°y'[0] -sy"[0] -y*¥ [0] = —
1+8 1+ 1+19

3

~l

In{3]= 8ol = Solve[eqL, LaplaceTransform(y[t], t, 8]]

&3 _ms
S Ve R W 2 =gt 2y v ()
AT T S53y[0] +s?y(0] -5Sy'[0] +s°y'[0] + 5y [0] +y'®) [0]
Out]3)= {{LaplaceTzansform[y[t], t;8]l=

4-5s2.+3f

)= YLIs_] = sol((1, 1, 2]]

a3 as
1 e T e T s 3 , 2 g " (3)

- - — -5 0 0] -5y’[0] 0] +s 0 0

i T T Tr sy[0] +s®y[0] y'[0] + 8% y'[0] + 3 y”[0] + y1¥) (0]

4-5a2.at

Inf]= solution[t_] = InverseLaplaceTransform[yL[s], s, t] /.vy[u] +0/.y'[0]20/.y"''[0]>0/.37""'[0] >0
1

otk o s (e‘ (-1+5e°-5e%*,e*".6e?"® sin[t]) -

it
e _

l-!eavisu.den'nat:a[—;—l + c] (e“» 3e'®-10e 6 e™*2® Cos[t] + 6 e™2® Sin[c])}

njo)- Mlot[%, (t, 0, Pi/2+1}]

1.0
0.8
0.6

outfg)

04

02}

Mapadeiypa 7
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_‘ItS/Z
s*Y(s)-52 Y (s)+4 Y (s)= [ _fstle
1+ 52 82+ 1
a3’ OTTov oloxeTal Ot
_ 1 _msy l
Y (s)= - 2
o T -2 =) (2+1) (s 1)(s?—4)
I U
10(s2+1) 6(s2-1) 15(s>—4)
_e-mpl_ 1 1 1 SEal

6(s—1)+6()(s+2)+20(s~2)+ 10(s2+1)|

‘Etol 1 Aom Tov QoALatog (o) eival

y(t):l—losint—%sinht+%sinh2t—Hn/2(t)[—%et‘n/2

1 —2(-mp), 1 2@-mp) 4 L Mmoo m
+o5© ( 2)+ﬁe( /2)+10cos(t 2)+losm(t 2)] i

1 . 1o | T
—sint——sinht+—-sinh2t, t<—,

y(t): 10 6 30 2
1 I | - 1 t—7p 2t-mp) ~2(t-72) T
-~ t——sinht+—-sinh2t+—-|10 -3 — , t>—.
1Ocos 6mn +3Osm1 +60[ e e e J )

Evrola dtastotavetol OtL, eva 1 f(t) elvol aovveync oto t = /2, n Mon y(t)
AOL OL TTQWTES TOELS TTALQAYWYOL elVOL oVVeEXElS, TOAYUO. TTOV O GUUPOLLVEL (e TNV
TETAQTN TOQAYWYO, OGS GAMWOTE OVOUEVETOL. [eEVIROTEQU, OL GUVOQTNOELG
y(t), y (0 ..., yOD() elvar mavrov ovvexeic, av m f(t) eivol tunuatixd ovveyc,
OTTOV Y(t) AOM TOV TQOPAMLOTOS GQYLHMY TLUMV

a yW()+a | yO- o)+ +a,y (O)+ayy ()=,
Y(to)=vgs - Y Ueg) =y,

evad 1 yO(t) éxel oxQLBMOS T Lot 0.ovveyeLag e £(t). =

MpoBAQuara

e Na yiver 1 yoopuxi modotaon Twv oxoAovbwy cuvatioemy f(t). X1 ouvé-
XELO, VO, YQULPOUV pe TN fondela. Tng ovvdotnong Heaviside.

0 10<t<1
_ ’ 5, 0=t<3 -t Oct=2
Lf(t)=(1, 1<t<3 Z.f(t)z{ = » Y=
{2, 3<t 20-1, 35t 3 H0=1g "y
0, 0<t<2 cost, 03t<%
4.f()=14, 2<t<s SM{O={ = 5 _
0, 5<t : AL
0, 0<t<l 4, 0<t<l
6. f()={t, 1<t<2 7.f()={2, 1<t<2 8. f(t)=tH,(t)-t
0, 2=t 0, 2<t
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9, f(t)=H, (t) e 10. f(t)=H, (t)+ H, (1) + Hy () -t H_(t)
e Na Boebel o petooynuortionds Laplace Twv axdAoVOwV 0VVOQTHOEWY, 0OV
YooV o o Heaviside (6oeg €€ autmv oe folorovrar 1on).

11 f()=2(t-2)" H, (¢ lz_f(t)z{O, S (t):{Zt, 0<t<5

213 4<t t+2, 55t
_Jh, 2n<t<4n+4, h>0
14'””‘{41, n+4<t<dn+8, n=0,2,4,6,...

15.f(s)=8 > Hy () —e* t H,(t), t>0 16, f()=t—(7t*+30)H, (1), t>0
17. £(t) = (t* - 312 +2) Hy (t), t>0 18, f()=e 20~ Vsin 3 (t- )H (1), t>0
19. f(t)=(t—1)* H, (t), t>0 20. f(t)=(t—1)* H, (1), t>0
21.f(t)=e"H, (t), t>0

22. 1) 23.

|
| |
| |
| |
| I
| |
| |
; t !

' ' ' t

s 2

I
I
I
I
1
i
1

0 : 4 0 1 3 4
Zxnua 6 lNpdBAnua 22 Zxnua 7 [lMpoBAnua 23
f(t)
24. 25. 1 ft+4)=f (1
t } t
0 1 2 3 tlt
I
|
-4 |
Zxripa 8 lNpoPAnua 24 Zxnipa 9 lNpopAnua 25
. & k
26.f(t)=1 +k2=‘,1 (- ) H, (1) 1
(Ymod. Ymobétovue &t Umo- t
, i , 1 2 3 4 5 6
QOUME,V(I OAOXANQWOOUIE OQO Syripa 10 ModBAnua 26
TQOG 0QO)

27.f(t)=t, 0<t<1

f(t)
f(c+ D=1 1&——— R

Zxipa 11 lNpopAnua 27
(OdovrwTé Kupa)
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28.f(t)=sint, O0<t<m
ft+m=rf()

f(t)

Sxnpa 12 NpoBAnua 28
(AropBwpévo Huiroviké Kiua)

e No. Boebel 0 avtioteopog petaoymuotionos Laplace Tmv axndrovbmv cuvaQ-

TMoeEWV:
29. F (5)= S
. S)=——
S s2+4
e_S/Z
JLF(S)=————
2 2 pds 5
33, Flija—F
(s-4)* (s -5)
38, Flgj=—
(s—2)* (s +6)
.
37. F(s):L
(s+3)(s2+3s+7)
-S =25 _a—3s _ o—4s
39. F (5) = eS+e e e

S

30.F(S):1_)62—7f5
(s+1)7+5
e +3
3,Z'F(S)ﬁs(sz+4s+7)
4. F(s)= s>
T
36, Fg)=— 25 .
(s+2)(s—3)
-2s
38. F (5) = (55_4)

40. 'Eotw OtL 0 F(s) = L{f(t)} vtdoyer yia s > b >0. Na. asrodetyOet 6t

@) av c>0,

e L{fet)h=clF(cls), s>bc,

(i)ovks0, tote L (F(ks)=k""f{k™t),
(iii) ov A, p otafeoéc pe A>0, ToTe L EMs+py=2Te M f(}flt),

e Me 3d.om to ITedPAnua 40 va. Boedel 0 avtioToopog petooynuoTionos Laplace

TV OrOLOVOWV OUVHQTHOEWV:
1

41. F (s) =

(2s - 1)%
ele—4s
LF(s)= ——
43. F (s) 25 -1]
1
45. F(§)= —55———
) 0s2-12s5+3

42. F (s)= (2:: 7
44. F (5) = —3!
i (4s —3)*

46. F(s):éarctan(zsis)

47. No. aodery et Ot, ov y=@(t) elvol 1 Ao Tov TEOPAIINATOS

y by oy =2 4b v by =f(), >0,

Y(O)zao» y,(0)=a1,...

n-1
" 0)=a

“%n-1°
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TOTE N Y= (t—C) elval Ao TOV TEORAMUOTOS
yWab oy =Ue by Hbyy=f(t-c), t>c,
ye) =8y, ¥ (€ =8y o, YO N[ =n, .
48. Ymobétoupe 6tL M y(t) etvar Aom Tov TeOPANIATOGS
y'+ay'+by=H, ()f (t-2), y(2)=1, y'(2)=-2.
Tote () vo. 0atodeLyOet dtL 1 y(t+2) asotehet Ao TOV TEOBANUGTOS
y"+ay' +by=Hy(t), y(0)=1, y'(0)=-2
(b) va. foebel  nop1 Thg AMiong Tov TEOPAMUATOS
7" +az' +bz=H, (1)f (t-5), z(5)=1, y'(5)=-2,
w¢ ovvaQTon g y(t).

49. Ao SragtiotwBel otL M y(t) = e gfvar Aom Tov TEORAMUATOS
y' 42y =4(2et", y(0)=1, y(0)=0,

Vo, WBeL To TTQOPANLa W+ 2w = 4 (t —2)? e~ (t-2f H, (), w2)=1, w'(2)=0.

50. No. foebBei o petaoymuatiopds Laplace tng Isintl
(Ymod. Tlagatneiote 6t |sin t|= sin t +2 21 H,__(t)sin (t—nm).
n=

@ No. A\vbouv to. 0xOAov00. TTQOBAMLOTO. CLQYLAMY TLUWV:

5L y"+2y' +y=2(t-3)H,(t), t>0, y(0)=2, y'(0)=1

S2.

" cost, 0<t<™p, ,
y"+ —{ y(0)=3, y(0)=I

10, T<t<o,

0, 0<t<l,
53, y"-2y'+y={t, 1<t<2, y(0)=0, y(0)=1
0, 2<t<w,

54. W' +2w'+5w=1+H_(t)t>0, w(0)=1, w(0)=0

1, xel0,1),
z 0, xel2, +x),
6y 0, tel0,1), (0)=1 "(0)=0
56. Y A= t, tE[],'l‘OO), =ika Y =

N@ (0 +4 NI () + 6N () +4 N () + N ()= 1 = H, (t), t>0,
57.
N(0)=N(0)=0, N'(0)=1, N"(0)=0
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1, te[n,2n),

58. y"+2y'+2y =h(1), t>0, y(0)=0, y'(0)=1, "“):{o tel0, 1)U, + o).

59. y" +4y=sint—H, (t)sin(t-2n), t>0, y(0)=0, y'(0)=0

60. y" +4y=sint+H_(t)sin(t-n), t>0, y(0)=y'(0)=0

1, tel0,n)

0, te[men [E+ZU=IH, y(O)=1, y{(0)=0

61. y”+y=f(t)={

f(t)

2 3 4
Zxnua 13 lNpoPAnua 61

62. No Beefovv to. QeVUOTO TTOV OLUTQEXOVV TO
HURAOUO TOV ZyNUaTog 14, dtav oL aQyinég ovvoreg
elvor undév naw B(t) = E sin (ot) H,(0).

63. Na Boelel ot vo AbBel To oVvoTna SLoPoQL-
UDOV EELODNOEWV TTOV TTEQLYQUPEL TNV KIVNON TWV [0~
Civ m;, m, 0To Zyfua 15, 6tav to faon €xovv unde-
VIRES TNV 0QYLXY UETATOTLON KoL TNV TOXVINTO, EVE
UOVO TO ROTMTEQO BAQOC O€xETAL EEWTEQURY ETTIOQO.ON
f(t) = 1 - H,(1).

64. To QeVN0. TTOV OLUTEEYEL TO HVRAMUO. TOV Zy1)- Exiila 15 HpoaAna &2
notog 160 OtdeTOL 0Ttd TO TEOBANIOL CQYIHMV TLUMV

! - - I L
oeote oo oo, Q)

C
Zxnpa 16 a lNpoBAnua 64

NI .. P
SO -, | I—

o+ 1 I
| |
| |
| |
! ! !
1 2 3 4 I 2l &
I 1
I |
A4 -2

Zxnua 16 b lNpoBAnua 64
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6mov ® = 1/LC »au T E(t)j , E' (1)) didovrar oto Zyrue 16b. Noo hbel to
TTOOPAN O

SYNAPTHXH QOHEHS - *YNAPTHEH 3-Dirac

Ydoyer onNovTiROg aQUBUOS (UOKMV %Ol BLOAOYLRMDV (QULVOUEVWV GTC. OTTOL0.
1 TOQOVOL0. EEMTEQUUMV OVVAUEMY 0OXETE LeydAov ueyéfovg, aonel emidQaon
YLOL JTOAD %00 xoovixd didotnuc. H uehétn T€Tolou eldovg qavouévay odmyel
oVYVE 0T OLOUOQPWOTN OLOPOQLXMYV EELOMOEWV TNG LOQPNG

ay” (t)+ by’ (t) +cy () =8,(t),
070V 1) OVVAQTNOT O (t) OQITeTaL ITO TN OYEOM

5 h, ty-e<t<ty+e,
=10, t<ty-e, t2ty+e, (D

t,>0, h>>0 %o 1o € eivon o uxen Betnn otabeed. H 8(t) ovopdtetal ovvae-
01 OOG1g 1oL aTELKOVICETOL 0TO axdOhoVBO Zynua 1.

e (t) Be(t) n
e
i
INE
il
A
il
1 [N
b 1111
2e | | AR
(=i T I T FI ey |
| | N I
J + L t B |||:||| L t
toe t, fore [ 5

Supneppopd G dg(t), kabmwg -0

Zxnpa 16,(t): ouvdptnon wénong

O perooynuotiopdg Laplace tng ouvaornong dbnong o,(t) etva

T Pt tE . h'eft()s o e he~los .
£{65(t)>=’0 e 5€(t)dt=’ he " dt= (- ™)=2——sinh(es). ()

.to—s

S

Edv 0e Oemwonoovue 6tL h = 1/2¢, tdTe LoYVEL

10)=]" 8,0d=| t* La-1, 3)

E101 070 0QL0 Y101 T1 GVYREXQULEVT 0T} GUVAQTNON MONOMS €x0VpE
Jim, Ss(t):{:,, :::00,’ >0, i
s Tei=1 5)
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To yeyovdg autd pog odnyet 0tov 0Quoprd uw.g"""
TTON) YONOLUNG OTLS EQUQUOYES 0t OyeTnd O¢nata )
«OVVAQTNONG», TNG Guvdetioijs 6-Dirac*, 1| ool -
NOVOTTOLEL TLG OYEOELG

. w’ [: 07
a(t_[O):Ell_l;n()Ss(t): 0 t£t t()>O’ (6)
2 07
’ d(t—ty)dt=1, t,>0. (N

Paul Dirac (1904-1984)

'ET0L WTtoQoUlLe VO, 0QLOOVUE TO UETATYNUCTLONO
Laplace g (1), wg TO GOLO TOV UETUOYNUATLONOV TNG O (1), ONAaodn

L3 (t-t) = Jim L (5, ()= lim e’ %ﬁi) S 8)

Emopévag, yia t,=0 éxovpe L {3 (t)) = 1.

Maparipnon 1 Av 1) ovvdotnon o6-Dirac tov o ouving ouvaotnon, TOTe 1 L-
S £ ’ "0 ’ oo ’
oot (6) Ba. £010¢ J §(t—ty)dt=0 o 6y ' (t—ty)dt=1, 6mwg mQo-
—0 J—oo

HOTTTEL 0TtO TV WOLOTNTA (7). To yeyovog OtL 1) ouvamon O-Dirac agovotdlel
LN-XOVOVIXY OVUITEQLPOOG, TTQORMUATIOE TN LoONUATIX ®OWVOTNTA L0 K-
moleg  Oexoeties. Evrtovtowg to 1940 o Laurent
Schwartz**, oty whaowi uehétn tov La Théorie de
Distributions Oeplehimoe pe cvoTnEovs Hadnuatinovg
OQOVC CUTH TNV GUPLAEYOUEVY «OVVAQTNON» TOV Dirac
oL OONYNOE OTN ONULOVQYIC £VOg VEOU HAGOOV TWV
naOnuoTemy, cutol g Oewoliag Katavouwv I'eve-
HEVUEVV ZUVOQTIHOEWY.

211 ovyyeovn Gewoio. Katavoumy o 0Lopdg (6)
Oev elval amodextdc, apol Oe VOelTaL va. AEYeTaL OTL

oL TUES LLOG ouvaQTNOoNg eival 0 %ol . 2Td. TAALoLO, Laurent Schwartz
aVTOV TOV OLYYQUUUOTOS 00 LITOQOVOULE VO, TTOVNE (1915-2002)

# Paul Adrian Maurice Dirac (1904-1984) H ovvdomnon o(t) €xel emvondetl umd 1o Boetuvo
uowod Paul Dirac. MaCi pe tovg M. Planck, W. Heisenberg, E. Schrodinger ot A. Einstein, o
Dirac vtioEe évag amd Tovg MUTEQES £VOG VEOU TQOTTOV TTEQLYQUNG TNG OUITEOLPOOUS TV
JTOUOY, TV LOQIMY %UL TMV OTOLYELWIMV OOUATIOV TV TTEQiodo 1900-1930, cutol mov o1-
1eQa amotelel v xfPavrounyavixi. O Dirac xor 0 Schrodinger yio TV TQOTOTOQLUARY €0YU-
ol0. Tovg powdotxay 1o feufeio Nobel to 1933. H ouvdoton o-Dirac yonoipomomonxe e-
HTEVAS 0TV ®AowxN nerétn Tov P. Dirac The Principles of Quantum Mechanics (1932).

## Laurent Schwartz (1915-2002). Tevviibnxe oto Iaoiot. Yanege »uOnynuig oto Movemoni-
o tov Nancy (1945-1953), oty Ecolé Polytechnique (1959-1980), ot 0to TTUVETLOTIILO
Paris VII (1980-1983). MubOntég tov wimeEay [etuEy dhhwv o Alex. Grothendieck nar o
Jacques-Louis Lions (1954). Buowx6 tov €Qyo ntav 1 Oepehimon g Oewolug Katuvopmy, yid,
10 0710t0 TTHOE TO Fields medal (1950). =' 6An Tov ) Lo elye £VTOVI) TOALTLAY OQAON).
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OTL M oVVAQTNON O-Dirac (g ol GALES YEVIXEVUEVES OVVUQTHOELS) 0QILeTOL
amo TN OUVOALXY] ETTIOQ0ON TTOV AOKEL O€ GAAEG CUVAQTHOELS LETW TNG OAOXAN-
owons. T mapdoderyna éotw f(t) ovveyis ovvdomon oto R. Téte amd 10 Oew-
QNULE. LEONC TLUNC VLU OMOXANQMULOTC. £XOVE

t+¢e

0

f(t)(l)dtz (2ef(c)=1(c),

[" 108, (-tga= | Lar=-L

J—m ‘t0~8

omou ce(t, — €, t, + €). Kabag de 10 £-0, éxoupe 0Tt ¢t Emopévog, Logvet

"0 o0
’ £(t)S(t—ty) di= lim, [

J— 00

F(1)8, (t—to)dt= lim f(c)="(ty).
‘Etol érovpe ®OToANEEL 0TO axOLoVHO GITOTENEOOL:

Oewpnua 2 (I5iotnta Ainbnong 1 Kpnoapiouarog®) ‘Exouvue 01t
|” 10 (e-t)de=r(zg)- ©
J—o00
AV %OL YONOLUOTOOOE TOV 0QLOUO (6) yua vo. artodetEoupe TV (9), eviov-
TOLG CUTH 1 0ItOOELEN UIToQEl var yiver (e quotnel} wodnuotx owadikacia. H
oyéon (9) uoget va. Bewondel OTL amotelel ToV 0QLONO TG O-Dirac. H wdidtnra
(7) moorVttel amd TV (9) oty ewdwt mepirtwon sov f(H=1. H oxéon (9) nog
Aéer OTL M O-Dirac éyer Tnv wLdTNTa va Eexabapiler (xonodoer) my Ty f(t) a-
716 Oheg TLC TUUEG F(E) TN f, OnAadn 0Qilel éva yooxd ovvaQTnotaxo

P 1(tg)= | P8 (t—to)de  (Bhéme i 2)

H mreoutéow avamTuEn tov BEUaTog eival  syvapmon fit)
OVTUKEILEVO GAAOV POONUATIXOV ETTLITEOOV, YLO.
TO O7Ol0 TUQUITEUTOVIE 0TI avOQoQEs [L]
L [5G, ’w B(t—to) dt

Qg euopoyh ™G (9) UITOQOVILE EVHOLML VO, J-
dovpe OtTL YL xGBe p=20, a0 na beR woyvouv

00
JO (P sin 1) 8 (¢ — a) dt = aP sin a, APBGS 1 (t)

— ) Zxnpa 2 To /,{pnodplaua
‘ e~ Plcos bt § (t —a) dt = e~ P2 cos (ba). e g (ty)
JO

Mapatipnon 3 Mua guowxii eErynon g ouvvdotnong Dirac puioel va 600el e
™ %onom tov Nouov tov Newton, 0T LOQYY|

%(m V) =f(). (10)

OTov V() N ToyVTNTO EVOS ®vNTOV (ECOS M 0T %QOVIXT) OTLYW L, 0TO 0TT0l0

* At6o001 ota eMnvird Tov 6ov: Filtering or sifting property.
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aoxreltar ouvolint eEmteurn dvvaun f(t). Ohoxinowvovrag ™ (10) ueToED TV
XQOVWV t, t,, £xoupe .
mv(tl)—mv(t0)=' i (o) dt. (1)
J IO

P

To oloxhjowpLa ’t "f(t)dt ovopdCetar @Onon me f(t) oto [ty t,]. H eElowon
)

avT OVVOEEL TN HETABOAN TG QOIS TG NATOS M UETUED TV YQOVWY t), T, e

10 oAoxAnowua (wOnon) g eEwTeQixls SUVaUNS noL OxL te ™) OUVOUN CUTY
®afeauT.

Mapadeiypa 4 No Abel 1o oxdhovBo TEOPAMUC. COYAMV TUUDOV UE TN KONoN
TOV UETO.OYNIOT wopov Laplace

y' =2y +5y=28(t—3), y(0)=0, y(0)=1. (@)

Auon Eqaopotovpe to petaoynuatiopd Laplace 0to odfAnua (o) ®aL éxouvue

In1}= eq=y''[t] -2y '[t] + 5 y[t] == 2 DiracDelta[t - 3]

ouft 5¥[t] -2y [t] +y”[t] = 2DiracDelta[-3 +t]

Inf2= edql = LaplaceTransform(eq, t, s8]

out2j= S LaplaceTransform[y[t], t, 3] +szf.aplaceIransform[y[t], t, 8] -
2 (s LaplaceIransform(y(t], t, 8] -y[0])-8y[0] -y'[0] =2 i

Inf2):= sol = Solve[eqL, LaplaceTransform([y[t], t, s]]

e (226 y[0]+e*?5y[0] +e°’y‘[0])}}

Out{3}= {{Laplacel‘ransfom[y[c], t, 8] = < -
-23+8°

Inf4):= yL[s_] =sol[[1,1,2]]/.y[0]-»0/.y'[0] »1
e (2+e%)

it 5-28+38%2

Infg):= solution[t ] = InverseLaplaceTransform[yL([s], s, t]

outsfe -5 1 elt-2ile (g, gtte, o6t (L1, "1 {3 jeavisideTheta[-3 « t]]

In{6]:= FUl1S1mpliry [%)]
2 HeavisideTheta[-3+t] Sin[6-2t]
el

t

1
ouiel= > e

+Sin[2 c]]
Inf7):= Plot[%, {t, 0, 7}]

10

outf7)= 1 3 4 5 6 7
50 F

lMapaderyua 4

~
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A -3
[s2Y (s)=1]-2 [s Y (s)|+5 Y (s)=2e3% 4 Y(S)=1+Ze T 1+2e7?
s2-25+5 (s—1)*+4

Emedn ¢ L {s— 124"} = % elsin2t=y,t),

Oa. €rovpe emiong

e {%}=Hg(t)et-3sin2(t—3)=y1(t)-

Emouévmg, 1 Avon tov toofANuatog (o) etvat

y(O)=yo(t)+y, (t)=%et sin 2t + Hs(t)e“3sin(2t—6). ®)

O mM10g 6OG Y,(t) TG (B) eivor 1 ewdrt} MHom TOU OUOYEVOUS [EQOVS TOV
TQOPAANOTOG COYHDY TLdY (). O 8eVTEQOS 600G Y (1) 0T (B) elvar N avTastod-
%QLON TOV ovoTiuaTog oty eEwteQuut) entidoaon 20(t-3), n omoia. elvar undév
TOVTOU EXTOS TOV YQOVIXOV ONUelov t = 3, Opmg erneediet T Aom yuo. OAO TO
%Q0vo t23. O 6006 Y, (t) elvar ouveyig wG TQOG t T TV LUKV CLOVVEXELDL TNG
eEwTeQug emidoaong 28(t-3). H modtn moodywyog y () eival aovvexig oto
t=3. AvTi oxQBMC 1 0ovvEyEL ogetheTon oty dOnon 28(t-3). H devteon maod-
YOYog y, (1) £xel TLG idieg LOLGTITES e TNV hBnom d(t-3). o

Mapadeiypa 5 To ORI 0QYLRDYV TLUDV
X +02x=A8(t-T), x(0)=a, x'(0)=b, (o)
TEQLYQGQEL TN OUUTTEQLPOQU. VOGS EAATNQLOV TTOV TOAUVTWVETOL KoL OEYETOL

Eaqpvird. T xeoviry otuypn t = T o dOnom oo po. eEwteunn enidoon peye-
fovg AS(t —T). Ta. a, b asotehovV TIg 0oyWweS ouvinrec. (BAEme Zynua. 3).

77

X (t)

AS(t—T)
Zxiipa 3 Zxtiua 4 Zxipa 5
AOon EqaouoCoviag to puetaoynuotiopd Laplace ot 600 péon g (o), éxovpe

(s2+0?) Y (s)-sa-b=Ae"Ts, omov Y (s)=L {x(t)}.
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Emouévmg, mooxvmtel OTL
josath  AeD ®)

Y (s)= :
( 2+ 0’ s?+w?

H epaguoyn tou L o () 6{deL ™ Mom Tov TEOPMUATOS (), TTOV ElvaL

b

x(t):acoswt+asinmt+AHT(t)sinco(t—T),

o)

Ag onuelwBel dtL M X(t) elvar ouveyxng ovtov, eva 1 X' (t) ToQovoLdlel £va
dApo govvéyxelag oto t =T, drwg paivetal ot Zynquoto 4 wou 5. H &g x"(t) éxel
TN LOQPY 0.oVVEXELDS TNG Ot — T).

Ir{t]= eg=y"''[t] +wA2y[t] == ADiracDelta[t-T)

oult= W y(t] +y'[t] =ADiracDelta[t - T]

Irj2)= eql = LaplaceTransform[eq, t, s]

Outf2]= st LaplaceTransform[y[t], t, 3] ¢w2LaplaceI:ansfom[y[t], t, 8] -sy[0]-y'[0] = Ae'”ﬂ:avisideme:a[r]

Irj3}= 801 = Solve[eql, LaplaceTransform([y[t], t, s]]

T [AHeavisideTheta[T] - &’ s y[0] + &*7 y'[0] )

o3 {{Lapucenmszom[y[u], t, 3] e }}
8% +wt

ir4= ¥LIs_1 = sol[[1, 1, 211 /. y[0)»a/. ¥'[0] » b

e?T [be*T . ae’T s ~AHeavisideTheta[T])

Qutlaf= -
: s?2.w?

Ir{s]= solution[t_] = InverselaplaceTransform(yL[s), s, t] /. A->1/.wa1/.Ta1/.a>1/2/.b»1/2
Cos(t] Sin[t]
2

Outfs}= - HeavisideTheta[-1+t] Sin[l-t] +

118} = PullSimplify (%]

1
Outje)= > (Cos{t] - 2HeavisideTheta(-1+t] Sin[1-t] + Sin[t])

In7}= Plot[solution(t], (t, 0, 3}]
11

ourj= 08

07

061

Mapadeiyua 5

Mapadeiypa 6 OewQoVie (Lo oty aU@LEQELTTN d0xO Pirovg L apeintéov Bd-
QOVG, OTNV OTOl0. EQPUOUOCETUL (poQTiO P 010 onpeto X = a ueta&v tmv dxomv. H

OLaoQLxY eELomoN TG eNAOTIANG YOO y
UG TG 0%V elval
1
YW (x)=-LP8x—a), (@

_omov E eival n otafed tov Young xot I n
QoI adQUVELDS TNG OLUTOUNS OTO X MG
TTQOS TV OQLEOVTLO. YOOUUN OLUUETOV TOV
VEOUETOXOU %#€VTQov. Ol ouvvOireg 0T Sxtiua 6 AUQIEPEIOTN SOKOC
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dnoa x =0, X = L eival
y(0)=y"(0)=y(L)=0, y"(0)=Q, ®
omov Q etval N TEvoVo OUVOUY 0TO 0LOTEQO GO X = 0 (BAére Zynua. 6).

AUon H epaouoyi tov petaoymuatiopol Laplace oto odfanua. () xou (3) 6lder

$1Y (5) =53y (0) =2y (0) =5 ¥ (0) -y P)(0) = €=, Gmov Y(5) = LIy,
, 4 2 _ P _—as _pe® y(0 Q
T]S Y(S)_S Y(O)_Q—ﬁe as 'I]Y(S)—ﬁ 34 +?—+S—4*. ('Y)

E@oouotovrag T ToV ovTiotQogo uetaoymuotiopnd Laplace £ ot (V)
TTQOXVITTEL 1) AIom TOV TTEOPAMUGTOC (ar) ®aL (f3), Tov elval

_a) 3
y(x)=%(l6i)Ha(x)er’(O)x+QTX .

Inft}= eq=y"''""'[t] == ADiracDelta[t -a]

ouft= ¥'¥ [t] =ADiracDelta-a+t]

Inj2j= eqlL = LaplaceTransform[eq, t, 8]

ou2 s'LaplaceTransform{y(t], t, s] - s° y(0] - 8°y'(0] -8y (0] -y [0] =Ae™*® HeavigsideTheta[a]
Inf3}= sol = Solve[eqL, LaplaceTransform[y([t], t, s]]

outf3= {{LaplaceI:ansform(y[t], t, 8]«

e° (AHeavisideTheta(a] + €2 5% y[0] +&** 82y’ [0] +&* s y”[0] + &** ¥y [0]) }

a4

Inj4)= YL[s_] =s0l[[1,1,2])) /. y[0]»0/.y''[0]+0/.y"'''[0]»0Q/. y'[0] »¥1

e® (e** Q+e** 3%yl + AHeavisideTheta[a])

Outjd}= .
8

Injs}= solut[t_] = InverselaplaceTransform[yL[s], s, t]

1
out|5= 5 (Q ti6t vl+A({-a+t) g HeavisideTheta[a] HeavisideTheta[-a + t] )

Inje}= Solve[solut[L] == 0, y1]

@ _1a (.a+L)*HeavisideTheta[a] HeavisideTheta[-a + L]
e € &
oufsl [{Yl 2 T }}

In[7}= solution(t_] = solut[t] /. y1-»%[[1,1,2]]1/.A>1/.Q->1/.L+1/,a»1/2

outT} ( t ( L t)‘HEAViSideIheta[ = c”
= [-— s+t |-+ -——
) ) 2 2

Injg}= Plot[solution(t], (t, 0, 1}]

L 1 L L s
02 04

outjg)

-0.06 F

-0.07 |

lMapdderypa 6
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' tov TEO0OLOOLOIG TOV Y " (0) yonotuostotovue ™ ouvOixn y(L) = 0, n o-
mrota. OloeL
QL

3
P (L_a , '
O=y(L)= ) e N YO=-15r ¢ ¢

“El 6

+y' (0) L+

‘Etol 1 Avom tov eofAMatog (o) xat (3) eival telird.

roi=fr B (g - O 2
MpoBARuaTa
1. Na amtoderyBel oti, v a0, tdte 6 (at) = ﬁ 3(t).
2. Na. atoderyBet 6T, av adzbe, tote 8 (at +b1) 8 (ct + dt) = m 3(t) 8(x).

3. Eotw a otafed. Na amoderyDel T #dBe Aon g dLapoournig eElowong
y" +2ay' +a’y =0 umooet va youpel pe ™ pooyy y(t) = [c, + ¢, (t —a)] e 29,

4. No. Abel To moopAue. aQywmav TLuay y” + 4y’ + 5y = f(t), y(0) = 1, y'(0) =
0, 6rtov m f(t) ebval o dvvaun mOnong, Tov Q0. 0TO TTOAD ULLQO AT, XQO-
vOU [1, 1+T] ®0L LHOVOTTOLEL TN OYEom

1+
ﬁ F(O)de=2.

5. (2) No. MWOel 1o TtoORANU ayndy TLdv y” — 3y’ + 2y = f(t), y(0) = 1, y'(0)
= 0, omov f(t) elvar n o dOvvoun mONoNg OV SO OTO TTOA LXQO YKOOVIXO

2+
OLALOTNUG. [2, 2+T] %KOL LXOVOTTOLEL TN OyEom f ‘ f(t)dt=-1.
7

(b) Na. Abel 10 7oA 0.0y rmdv ovvOnxrav y” — 3y’ + 2y =0, y(0) = 1, y'(0) =
0, oto dudoua 0<t<2. Na vitohoyLobel To 7, = y(2) #aL 10 z, = Y'(2). Zn ov-
veyewo va. Mbel to TeoRANIa aQym@v Tyav: Y — 3y" + 2y = 0, y (2) = 7,
y'(2) =27 = 1, 010 2 < t<eo. Na ovyxQLiovy cuti n Avom %o n AVom Tov néQovg (a).

6. No. \bet To TtedpAua ayudv Tuav y'(t) + v (t) = 205 (t—im)y©0)=y'(0)
= 0 %oL va amoderydet 6t =
sint, n ¢oTog,
ym={ uros
0, n JEQLTTOG,

oto oudotua t € (nww, (n+ 1) =) (7’] y(t)= _20 Hjn (t) sin (t — jm) .
j=

7. No. MWOel To TQOPMUC. COYWMMY TLUDV Y + Y = _ZO 8 (t—2jm), y(0) = y'(0)
J =

=0 %ou vo ortodetyBel otLy (t)=(n+ 1)sint, yia t € (2nn,2 (n+ 1) n). (To 7Eb-
Ao cutd delyvel yLoTi 0TQOTLWTIXG ayLaTa. B0 TTOETTEL VO, AITOOVYQOVIGOUY
TO FNUOTLONS TOVG, OTAV OLEQYOVTUL OTTO YEPUQEG!!).
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8. Eotw1
] 12, mat>t,,

f(t)= 0, nat=tg,
— 12, Yo t<tg,

%OL TO YOOUUUXO ouvaQToLomnd k (@] = fw ¢ (t) f () dt. No arroderyOel ot
K'[o]=k[-¢'| = 0 (ty). Etoun ot —t,) LII?OQEI'J va. BewonBdet wg n £ (1).

9. (a) Na awodelyOel pe ) nébodo Petafforic TV 0TafeQMV OTL 1) LOVAOLKY
W00 Tov TEOPMUUTOSG 0QYMMV TV ¥ + 2y +2y =f (t), y(0)=0, y'(0)=0,
elvor y (t) = J; e~(t=f (1) sin (t — 1) dt. (b) Not cooderyOel ot ovvéyera 6T, av fit) =
(t) e~ (=7 sin (t — ).

d(t — 1), TOTE M MIom TV PéQOLG (@) Ttaiigver T ooy y (t) =H

10. No. 0w00eLy 8oV t0. axdhovda yio ndoro a>0:

@ L{H () =s L{H, (1)} -H,(0)=e3=L {5(t-a)},
b) L& (t-a}=se ™ (o) L (3" (t-a))=se™
() L{H, () -H, (1)} =s (e~ -5}, O<a<h.

)

, , S ; _ .k —kx?
11. Tvogitovue 6t LD e™* dx = vx. ZvupohiCouvue pe hy (x)= \/; e

ieel
Téte (a) No. vrohoyloBel to ‘ h (x) dx nou va yiver 1 yoapur] Taedotaon

vk = 1,5, 10. (b) No. asrodetydet ot yio wdhe poaylévn ®aL Guveyt) auvaQtn-

on f(x) woyvet kli_le J " f(x)h (x—a) dx = (a), yuo xabe aeR. (c) Téhog, va. foe-

— 0

el To kli_r)nm h, (t-a).

, [H, () -Hy ()] ,
12. 'Eotw g(t,a,b)= T b_a dmov a<c<b, yuo ndmoto ¢>0. (a) Na
amodeLy et Ot yuo xdhe ovvey ovvagtnon f(t), Loyvel
(00
I ‘ L2, b) £ (1) dt = £ (c).
b—)C"lfgﬁc“.O g(t ¢ ) () ()
(b) Na. Boebel To doLo tng g(t, a, b), ®xabwg Ta. a—>c~, b—c™.
13. No. foebei 1 Aom ToV TEOPAUOTOS QYD TUMV Y + 0? Y = 8(t), y(0)
=0, y’ (0) = 0. H Aon y(t) wavorotet ) ouvoun y * (0) = 0;
14. No M0et to modpua aoywamv twav Li'(t+Ri(t)=38(t), i(0)=0. H
Ao i(t) wavortotetl T ovvonxn i(0) = 0;

15 Na artoderyBel ot ’ f(t)& (t) dt =—f" (0) non yevinodTeQo. LoyveL dTu

fwfmémmm=puwmmy

— 00
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o No. 2000V T, 0xdrovBo. TQORAYLUTO. TQYMMV TLLAOV UE T X101 TOU HETU-
oynuatiopov Laplace:

16. y"+y=sint+35(t—n), t>0, y(0)=y'(0)=0

17. Y'+y +y=28(t-1)-58(t-2), t>0, y(O)=1, y'(0)=0
18. y"+2y'+y=et+38(t-3), t>0, y(0)=0, y(0)=3
19. Y +2y'+y=8(t)+H, (1) t>0, y(0)=0, y(0)=1
20. y"+2y' +3y=sint+38(t—n), t>0, y(0)=0, y(0)=1
21, Y +0?y=38(t-mo), t>0, y(0)=1, y(0)=0

22. y'+y=8(t—mn)cost, t>0, y(0)=0, y(0)=1

23. Y -4y +4y=28(t-1)-8(t-2), t>0, y(0)=y (0)=0
24, N" (x)-N(x)=nd(x-2)-nd(x-4), x>0, N(0)=N(0)=0
25.W”+w=sint6(t—3zl), t>0, w(0)=2, w(0)=0
26.R" +9R =3x8 (x—m), x>0, R(0)=R'(0)=0

27. H oot eElomon T eACOTIXNG YOOGS ILOG dOXOV, TNV 0Tl
eaQUOCeTaL oQTio P oto onueto x = a, etvar El yW(x)=P5(x-a),0<x <?2a
(PAérte TTadoeryua 6). No Avbei n eElowon, dTav LoXVoUY OL GUVOQLUKES TUVOY-
neg: y(0) =y’ (0) =y"(2a) =y (2a) = 0.

EEN =YNEAIZH

H Oewota wov Oo. avasttuybel 0” auth) TNV T YQOPO AVAQEQETOL 0TIV £VVOLL.
eVOG YEVIXEVUEVOD YIVOUEVOU OUVAQTNHOEWYV, TO OTTOL0 OVORALETUL OUVEMEN. Me
™ uébodo avty eival dSuvotdv vo vitohoylobel Gueca 0 0VTIOTEOMOS UETAOYN-
patiouog Laplace ovvaQThoewy, TOU WTOQOVY Vo, 0voAlv0oUV 0 TTOQGYOVTEG,
TOV OTTOLWV ELVUL YVWOTOL OL OVTLGTTOOPOL UETCOYNUATLONOL.

Opiouog 1 Eotw [(t), g(t) OU0 moayuatixés ovvaotioels. Opilovue wg ouvéir-
& tov 1), g(t) xow ovuporitovue e f+g 10 odoxAowua

(Frg) ()= forf(r— a2 [ s, (1)

MaparApnon 2 Tuo ™V ®oAVTEQN KATOVONON TNG £VVOLUS TNG OUVEMENG, ETTL-
Barhetor vo. togotnoioovue Ot (i) o THog (1) avTLoToL el tio oQUOUNTLXY TL-
ui (f = g) (t) oe #dOe t, dhadt To t 600, wg oTaheQd o€ oyon Ue TV OLOXRAQW-
- on. MetafAnt) g ohoxhiowong eivar To u pe dxoo u = 0 xou u = t. (i) H wow-
TN GUVEQTNON TNS OAOXANQWONG EEXQTATAL TOOO dItd TO U 600 %L 05td To t. 'V
ovto Yyiveral eoomdlela va. dtaywoerolel n f(t - u) og ywvouevo OV0 GUVHQTH-
OEWV TV t KOL U, OVTLOTOLYOL.
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Mapatihpnon 3 H ouvéLEN maQoVoLdCETAUL ®OTA T HEAET HVQIWG TWV (PULVO-
UEVOV EXELVOV TV OTTOLWV 1) CUUITTEQLPOQE RATA TN YOOV OTLYT t €EUQTHTAL
TOOO0 07O TO t GO0 %L ATTO TNV «TEONYNOelOC LOTOQLA» TOV CVOTHATOG. TETOLN.
OUOTHUOTA OVOUGLOVTOL «HXAIQOVOLULXA» KOl TTEQOVALILOVTOL 08 OLGQPOQES TTe-
QLOYES TV EPUOUOYDYV, OTIWG SLOXOEAATTIXOTNTA, SUVALLXY TIANOVOUWDY, UETA-
@OQd VETQOViWV, UETAO00N OeQUOTNTAG, XUUATIXY, UETATOTILON JTETQWUAT®Y,
100mG ®oL 08 OLAPOES GANES TTEQLOYXES NG tabnuaTixs Quoxis. Emtlong n ov-
VEMEN TTaiCer 0TTovdaio QOMO TNV UVATTTUEN HAGOWY TV OewonTixdy wabnua-
TV, 0w N Oewoio Katavouwy nai ol IhBavoTntes.

Elval qoveQd 0t n ovvEMEN (Fxg)(t) dmwg 0Qiletan £xel TOMAESG OUOLOTNTES e
TO YWOUEVO TV ouvaoThoewy f, g. Etouévag, dev amotekel ®aBOLov EXTTANEN TO
YEYOVOG OTL 1) OUVEALEN HOVOTTOLEL XATTOLEG OTTO TLS LOLOTNTEG TOV YLVOUEVOU.

Oewpnua 4 (I5iotnTeg) Eotw (1), &(1), h(t), Tunuatixd ovvexels ovvaQTioels
o010 dvdotnua [0, +»). Tote toxvovv ta axoiovba: (i) Metabetixn toioTnTa:
(t*g) )= (g *1) (). (ii) [ToooeTauptotixnyg wototnra: (f * g) * h =1 * (g * h).
(iii) Emueototiny towotnta: £ * (g +h) = # g + [ * h. (iv) Mndevixd otovxeio: av
g () =0, 101 (f * 8) (1) = 0. (v) Movadiaio otouyeio: (f * 0) (t) =1 (t).

ATTOBEIEN (i) ATO TOV 00L0PO TNG OVVEMENC éxovue (I * &) (t) = Ot f(t—u)g(u)du.
Me TV avTiKaTdoTaon t —u = s éyouvue

-0 ot ‘
Fre)=- ] fllelt-s)ds= | glt-s)f()ds=(e*D).

(ii)-(iv) Apeoa. 0gtd TOV 0QLOWO.
(V) Aitd TOV 00LOUO THG OUVENMENG ®aL TNg O-Dirac éxovpe

(f*6)(t):J:f(t—u)S(u)du:f(t). %

MNapatipnon 5 (Aiapopég) H ouvEMEN diwg AMOYm TG QUOoNG TG €XEL CQRETES
YOQUATNQLOTIXES OLOPOQES [UE TO YLVOUEVO, OTTWS PALVETAL 0T oxOAOVON a0
oelyparta.
. 1 t

(i) Avf(t)=t", g(t)=1,tote (F*g)(0)=(g *f)(t):fo =g
L0O1 €M M OVVEMEN TNg f(t) = t" %ol TNG povddag g(t) = 1 avtiotolyel otnv oho-
wAjowaon e f(t)!

(i) Av f(t) = cos t, TOTE £pouvue

n+1

T #t" On-

1 t
(f*f)(t)=f0 cos (t—u)cos u du = ' (cos t cos? u + sin t sin u cos u) du
Jo

t L
:costf H%ﬂdu+sintj sin u cos u du
0 0

. 3
t,sin2t], SNt tcost+sint
=cost[—+ ]+ = )
4 2 2

2
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[oQuTneove OTL 1 TELEVTALO OVVAQTNON Elval avntxy, 6tav (2n + s

t<@2n+ 1)+ % , n=0,1,2,... Emouévac, yevind 1 (fxf) (t) dev eivar Oeti-
xj!

(iii) Eivar dvvatdy va molhamhaoldoouvpe OV0 ovveyels ovvaQtioels f(t)
2(t) un-undevinéc TowtoTird %ot vo. teoxtpet f(t) g(t)=0, yio »d0e telR. Iody-
LOTL, E0TM

5, te(-1,5), 0, te(-3,8),
g {o, o, {10, a2AoU .

Tote moogavag f(t) g(t) = 0 yua #d0e telR. Ouwg oty ouvéEMEN, av f(t) # 0,
g2()#0 oto R, téte yevind (f * g) (t) #0 oto R. Autd ovufoaivel yioti 0t ovve-
MEN £xoupe QGOM TNG ULOS CUVEQTNONG €Tl TNG GAANG HEOW® TNG OMORAOWONG
0’ OO TO TTEOLO ®OL Oyt oNUELOHd, OTIWS OVUBOIVEL 0TO YIVOUEVO!

[0, TV £VQEON TOV AVTLOTQOPOV UETEOYNUOTIONOV Laplace to ertduevo Oem-
ONUOL ELVOL LOLALITEQO. KQNOLILO.

Ozwpnua 6 Av oL ovvagtijoels f(t) xal 8(t) Exovv uetaoynuatioud Laplace, t0-
te woyver L {(f = g)(dy = £ {f (1)) £ {g(0))

AmodeIg&n At Tov 0QLond £xouvue

£{E*g)(0) = |0w o l Jotf(t—u) g (u) du] dt J: ‘Ot &S (t —u) g (u) du dt.
210 Zynuo. 1 goivetal to edio ohorA-
owaoNg, wov etvar 0 <u <t, 0 <t < ooundl TO
oTtolo UITOQEL VO, YOOL.pel 0T pooen u <t < h
o, 0 <u < oo Emopévwg, oAldloviog Tt
0ELQE. OAOXMQWONG TTQONVITTEL
o o0
L{(f*2) (1) =f0 [u =S (t —u) g (u) dedu.
Me TG OVTLXOTOOTAOES W =t — U, V=1U
OL TO, AVTLOTOLYO. OQLO. HeTaPfoMIc 0 € w <
0, 0 <V <00, TQORVITTEL Sxriua 1

o
=&

L{Eegh@=]" [ et ot dody

el o0
= | Tesote)do [eveMav=LA L. o
~ Edroho amodewrvietal 1o emtopevo:
TMopiopa 7 Av oi F(s), G(s) éxovv avrioTQOQo UeETAOYNUATLONO Laplace, TOTE

L7F) Gih=L7 (Fihx L7 (Gs)-
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Amtd ta. emdueva ooudelynoTo Oa yiver @aveQn 1 omoudaldTNTe. TOV TEAEV-
Tatov TUITov.

Mapaderypa 8 No foebei 1 ovvéoton f(t)= £ {( ; 3 )2}.
$“+1

Auon Emeldn n ouvaomnon eivor YOorpevn 1idn te T LoQet| drimv ®kAdoudToy,
viveTor oveQd Ot dev proel vo. pag Pondnoel n oyetiny Oewio tng Evotntog
7.4. Opwg eaQUOLOVTUS TO TEAEVTOLO0 TTOQLOLLM TTQORVITTEL

= s=—l{s 1=—ls*—l{l
W=t {(32+1)2} L sz+lsz+1} L {sz+1} L Sz+1}

t t
=cost*sint=f cos (t—u)sinu du=f (cos t cos u + sin t sin u) sin u du
0 0

L. ; : o1
=(cos t) fo sin u d (sin u) + (sin t) ’ (— — 5 €Oos u) du

oinZ 2
_1 2 e Lo o
_Zcostsm t+zsmt 4smtsm2t
1 i 7 1. 1 ) L
=—costsin “t+=sint——-costsin“t == sint.
2 o T G081 2

In[1}:= InverseLaplaceTransform([s/ (s*2+1) "2, 8, t]

1
Out[1}= 5 tSin(t]

lMapadeiypa 8 =

- -1 -2
Napéaderypa 9 No Boebel n ovvdomon f (t) =L {F (s)} =L {(s2 +4) }
Auon 1 MéGodog: Oétovpe

F(s) L L e E_l{ 14}=lsin2t.

TS24 4 5244 s2 + 2
Emouévwg, Oo. éxovpe f (t) = (% sin Zt) G (% sin Zt) = ..., OTTOV OIS 1) OAOXRAQWON

TO.QOVOLATEL ndTroLe dvoxohieg (ITooomadnote!)

7 , . 1 _4S 1 d 2 )
2n MéBodog: 'Exovpe Ot F(s)=(-— ( 2)= b (_{ - } Etol
TTQONVITTEL ( 45) (s2 +4) ( 45) ds \s2 +4

“1 =1\, p-1 =8 = .
B=L {5 L = * (—t sin 2t)
{45} {(S2+4)2} ( 4 )

"3 "t rsin 2r dr =1
4 | 4

t t
;- Cos Zrl 5L [ cos 2r dr|=—t SO 2L L inop
0 0

-2 2 Jo 8 16
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3n MEOodog: MmtooUpe TENOG VO ®RAVOUUE %O1H0M TS axdhovdng avaivong

f(t)= l% * (sin 2t)] # (cos 2t) = % (1 —cos 2t) * (cos 2t) .

Inf2}:= InverselLaplaceTransform[(s*2 + 4)* (-2), 8, t]

1
ouizl (-2t Cos[2t] +Sin[2t])

lMapadeyua 9 m

270 eTTOUEVO TTOQAOELYUD. OLOETAL EVOG YEVIXOS TEOTTOC VITOAOYLOMOU TG AVoNG
devTeQOdOLag Un-ouoyevors yoouuxts eEiowons ne 0tabeQoNc OUVTELEOTEG,
IOV OvoTToLel O0opéves 0y reS ovvinixes. Edm yivetal xonon Tov oloTtitmy
TO00 TOU HeTaoyNUaTIopoy Laplace 600 %ol Thg CUVEMENG.

Mapadeiyua 10 No pehetndel 1o oxOA0v00 YeVIrO TQOPANUA CQYIHMY TUUMV
ay"+by +cy=f(t), t>0 (@
y(o):)/()a y’(0)=y1. ®

Auon O petaoymuotiopdg Laplace g eElowong () etval

(as?+bs+c)Y(s)—(as+b)y(0)—ay (0)=F(s), ™
omov L{y (1)} = Y(s) »on L{f (£)} = F(s). Xonowpomordvrag t (B) M () yivetol
F(s)+(as+b)y,+ay
Y(s)= — 1
as“+bs+c

‘Etor 1 Y() wwooel v Oewondel  ywouevo  twv  ouvoQTioEmV
G(s)=F(s)+(as+b)y,+ay, now H(s)=(as”+bs+ o). AEiter vo. onuetwei
edw OtTL M ovvaINon H(s) yaoanteiletol mAnows atd 1o ovotnud. I't” avtd o-
VOUGLETaL GuvdeTion Tov cvatijuarog (¢), (B). Evd 1 devteon ovvdoton G(s)
eEaotdtal amd TV eEwTeunn emidoaon f(t) %ot TG aQyréS GuVONKES, OVOUUTe-
TaL O ovvaQTIol dLEYEQONS ) EETEQIXI] ddaN TOV TTQOBAILOTOS (¢) ®oL ((3).
Ewwnotega, n ovvdotnon oéyepong G(s) amoteleitol amd ™ ovvdotnon F(s)
—TO UETAOYNUOTIONO TNG EEMTEQIXNG eTtidQu.ong f(t)— naL T ovvaQtnon (as + b)
Yo +ay,, n omota eEaQTaToL amd TG 00y més ouvOnxes. Etou éxovue

Y (s)= H (s) F (s +w .

as“+bs+c

Edd mapotneodue 61 n ouvaoon (as + b) y, +ay, dev uoget va etvor pe-
TaoyMUaTLopog Laplace xopudg oo Tug ovvihdelg OVVOQTHOELS, 0oV TELVEL OTO
o, ko0ng T0 S— (PAére TIogLopa. 2, Evotnta 7.2). Me ) %01on TV LoTitwy
™G OVVEMENC (BAErte TTooLopa 7), Oétovtag h(t) = r! {H(s)} é&xovue
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b
y(O=L7 (Y=L (HEF )+ L {%}

as? +bs + ¢

=f;h(t_r)f(r)dr+fl {

= [ nie-nredrey, £ {&}”‘[1 {a}

as? +bs + ¢ as2 +bs + ¢

(as+b)y0+ayl}

; -1 as+b -1 a .
Av O¢oovpe y, (t)= L ——"=—} %Ol th=.L ——< 1} 1ote
he Yy (1 {a52+bs+c} Yo ¥ {asz+bs+c}

t
y)= | hE-n0dr+yy, 0+3, v, (0
EUxoho WtoQel va. dLomiotwbel GTL 0 mmTog 0QOS TOV OEVTEQOV LENOVG TTd.-
QUOTAVEL TNV ELOLXT AVON TG UN-OUOYEVOUS, VA OL GALOL OVO GQOL GITOTEAOVV

™ yevix) AVon tng Opoyevovg, 6Tov Ta. ¥, ¥, Bewotvtal ov cvbaigetes otobe-
ofc.

MpoBAjuaTa

@ No Boebel 0 avtiotoogog netaoymuotionog Laplace twv axohovbwv ouvae-
TNOEWV E TN XONOoM TS Oewoiag ZUVEALENG:
2

1. Wl(sha,) 2. m 3. m
a. m 5. m 6. m
7'5212) S'S—SH@im2+d " o

10. (52i4)2 11. WS(S-FZ)

® No Beebdel 0 petaoymuotiopds Laplace Tov 0xOAovBwv oVvaQTHOEWV:

t t
12. fo (t—1)? sin 4r dr 13. fo sin (t —1) (1 cos 2r) dr
t
— 3
L [0 B R 13. f " eosia (t —1) cos br dr
’ 0

t
16. fo sina (t —1)sin ar dr

@ Me ™) xonon g OLVELENG vo. vitohoyLoBovy oL axOAoVDES TUQUOTAOELS G-
vootioer e £ (1) = L7 {F(s)):
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F(s)
2 n?

20. £
+ a

.7 [ro] w2 [r] w8,

o I'o. xéBe TumuaTixnd ovveyn ot exbeTinic TdENS ouvamon f(t) va amoderydel
ATL Lo voVY TO. axdAovO:

tor, ot i
21. fo fo f(r,)dr,dr, :Jo (t—1)f(r)dr

22. ’ f f 4)dry dr, dr, = Jot ( -21.)2 f(r) dr

tn—l
(n—1)!

N —Qopeg
23 (1% 1% .. % 1)*f=

® Na. vtohoyLo0ovv ta. oxdAoVHo. ONOXANQMUATO:

t | "
24, [ (t—1) 155 dr 25. J L Ly
Jo 0 VE—T #T

t 1
26. fo (fo'\/l‘l—l‘z r§/2d1‘z)df1 27. % % (°, 6rov a,b,c>-l

28. ‘Eotm f(t) (o ovveyng mooyplotiny) ouvdotnon oQuopévn oto [0, +o).
Opitovpe 10 1/2-0Aoxiijowpe T f(t) amd T oyéon

Ly, (f)= r(11/2) (2%1) , 6mov T(1/2) =

7 2 ‘t ~ .
(a) No amoderyOel ot Ly (L, ) (1) = Jo f(r)dr,

(b) No aroderyOei otv 1, (J f(r )d]) Jtll/z (f) (r)dr=1,, (I, (1, E)(©.

n .
(¢) No vtohoywobei to 1, (p), otav D( )= jgo a; ! givan éva ovbaigeto mo-
Avdvupo.

29. T ®G0e v>0 10 v-sAaopatixé odoxijoopa e ovvdotnong f(t) ogite-
Tl 07td TN oxEon . [ ree
Iv(f)zm(t #f) .
(a) No. arodewyOel 611, av v=n eivor Oetinog anégatog, Tote I (f) eivar to oho-
nAnowpa g f(t) tolamhdtntog n. (b) No. anoéux(ﬂei ot Yo, xdBe v>0 xou >0,
Loy vouy 1 ,(I (f))=1u(l JA0)= LI D (c) Eom)p 2 a t), va vrohoyoet to

Vi

L,(p). (d) I'vwotot 6vrog OTL g# Z 1 Ve UJ‘[O)\OYLO@EL 0 LoQPY OVVUUOTEL-
06g to I (e"), yo. xd0e aclR. (e) TeXog yuo. ®G0e belR va. vitohoylobovv To.
I, (sin bt), I, (cos bt).
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30. H 1/2-xAaoperixi nagdymyog 0QiLeToL 010 TOV TUTO

1/2 ¢ d :
D E ()= (1,(f(0).

n .
(i) 'Eotw 1o olvdvupo P (t) =j§O a; ! Na Sevdet 6t (D2p) (1) UITOQEL
vo. v 0Qitetar oto t = 0. No. vtohoyroOel to (D'2p) (1), yuo t>0. (ii) Na vitoho-
y1o0ei to D2 (ePY), v t > 0, b €IR.

® Me ™) xonom g oUVEMENS va. AuBovV To. axdAovba TTQOPAUATO 0QYXMV TL-
UV:

3L yW 11y + 18y =f(t), t>0, y(0)=y (0)=y"(0)=y"(0)=0
32,y _3y 46y —18y=f(t), t>0, y(0)=y (0)=y' (0)=0
33.y" -8y -9y=f(), t>0, y(0)=0,y'(0)=-2
34. YW -7 yB) + 14y" — 14y' + 24y = £ (1), y (0)=y' (0)=y" (0) = y"'(0) = O
35. y"+ 10y +24y =f(t), t>0, y(0)=0,y (0)=-2
36. y" +2y' +2y=sinat, t>0, y(0)=y (0)=0
37.y"+2y'+2y=1-H, (1), y(0)=y'(0)=0
38,y”+y’:%sin2t, t>0, y(0)=y(0)=0
39, V' +25y=52¢e"!

y(0)=12, y'(0)=-10.2
40.Y" 3y +2y=1-H (),t>0, y(0)=0, y'(0)=1

OAOKAHPQTIKES KAl ONOKAHPOAIA®OPIKES EZISQSEIS

A. OAOKANPWTIKEG EEICMOEIG

OQLOUEVES LOQMPES OMOUANQMTIXMY EELOMOEMV elval TEToleg mote 1 EB0SOG
TOVU UeTaoyNuoTLopoV Laplace vo odnyel dueco oty AMon tovs. Ou eELomoeLg
OVTEG elval yoaumixés eEiowaeig Volterra timov evvériSig, Onhadn £xouvv Lo
07t0 TLG OUOAMOVOES LOQEG:

vt t
D[ Ke-ny@d=f0 @ My +L K(e—1)y([dr=f{). @)
2e AUPOTEQES TLG TTEQUITTMOELS VIToBEToupEe OTL oL ovvaQTHoeLs K(t), f(t) etvar
YVOOTEG ROl DEYOVTAL PeTaoynuoTiopo Laplace K(s), F(s) avtiotorya.

I) T'ia v eElowon (1) mopatnoovue OtL, av 1 y(t) elvar ovvexig ovvdotmon
0to [0, +), Oa moémel £ (0) = 0. 'Eotw L{y(t)} = Y(t). E@aoudtovue 10 Heta-
oynuotiopo Laplace ota dvo uégn g (1), omdte €xouvue
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LAkxy} (0= L@ LY V) =K)Y[$)=F(5).

AVVOVTOC TTQONVITTEL
¥ (5= =) 3)
TK(s)
EpaoudCovie TovV 0vVTioTQOQOo HETAOYNUOTLONO L oty (3) L éovue ™
Moo g eElowong (1), o etval

vo-7 (). @

Av £(0) = 0 td1e, dmwg Oa dovue 0to TTaEAdELYUd. 2, 1) TEOXRVITTOVCC. Ao
y(t) elval Lo Yevirevpevn] ouvaotnon.

) OhoxAnowtixég EELOMOELS TOV TUITOV (2) 0ITOTEAOVY TO PaONUATIZO TOOTV-
IO (POLVOUEVYV, OTO. OTTOL0. CUUPOLVEL WL, ouveXTis avavéwon. T Tty eihvon g
(2) epoQuotovue To petaoynuatiopd Laplace oto. d00 HéQn, 0TTOTE TQOXVITTEL
Y ($)+K(S)Y(s)=F(s) 1 Y(s)—ﬂ
- " TIAK(s) )
H AMom g eElowong (2) mQoxrVITTEL 0TO TV EQPOUOLOYN TOV AVTLGTQOPOU LLE-
TAOYNUOTLOULOV e otV (5). Etol éxovue

1 F(s
y(t)=L {TK(S)} (6)

Mapadeiyya 1 (Tautoxpovo)* ‘Eva. no-
OnuaTind TQOPANUO. (e LOLOLTEQO LOTOQL-
%O EVOLOPEQOY, TTOV TTHQOVOLAOTNKE HATA. s(ab)
TNV HOTOOKEVY WQONOYIWV LE EXXQEUEC,
glval qutd NG VQEONS TOV TRUTOYXQ0VOU,
OMAOON TNG XOUTTUANG exeivng TNV omola,
OTaV OLaYQAQEL VO XIVINTO XWOIG TOLBES,
@Odver oto xatwtego onuelo otov (6Lo .

X0OVO aveEaQTNTA ATTO TO ONUELD EXARIVI- B0 %
ong. H yewpetou avamaodotoaon oide-
Tl 0to 2o 1. To oopatiowo = el on-
Lelo exxivnong to 2(a, b) ®aL xatoAyeL 0to B(0, 0) ®ivovuevo stévm o0to TOE0
A. To unrog TOEovu s petoLétol amd vy oy (0, 0). O Adyog petafolis tov s
ovvoQToeL Tov Mpoug y ovpporitetan f(y) = ds/dy. Exovue dtu

21172
w41l

Zxnpa 1 To npoBAnua tou Tautoxpovou

* To QOB 0 VTS aTTodelyTve YeEWUETQUXA TO 1673 amd tov Ch. Huygens (1629-1695) nau
ovalvtxd amtd tovg G.W. Leibnitz xat J. Bernoulli (1690). Amotehel ndiiota [ amd Tig
TTQMTEG TTEQUITTMOELS TTAMQOVG ETTIAVONG OLUPOQUUNG EELTWONG.
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EELODOVOVTAC %VITLAY KL SUVOLLLKTY EVEQYELD. £XOVUE V = /28 (b — y)l/z. Ao
TOV 0QLONO NG TaTNTOG v = ds/dt matovouue

T i 1ds 4,_ [P1
dt—vds n TO—JO Vds_" Va"dy_Jovf(Y)dy

Aapfavoviag vtoyn 6t o T, elvar 0tobe00g, 0veEGQTNTOS TOV b oL 0VTL-
10OLOTOVTOG TO V EYOVE

Ty=Cer "2 [ 10—y 2ay i [Ty rpay=k,  ®)

omov m otofegd k=T, (2g) 1/2. H (B) ovoudtetar oAoxinowrixij eEicwon Abel.
210 onuelo auTd TEQUTNQEOVE OTL £YOVILE VOL AVCOUE L0 OMOXANQMTIXT EEL0W-
om YL TOV TROTdOLOQLONS TG f(y), n oroto wdAtota etval g poogng (h * f) (b)
=k, 6mov h(b-y)=(b-y)~ 12, Emopévmg, WToQoVIE VO THQOVIE TO UETHOYN-
patopd Laplace twv 000 peov e (5) oL Vo ®GVOULLE 0101 TOV @eWQNILOTOG
11, tng Evomnrag 7.3 xou tov @emonuatog 6 g Evotntag 7.8, omtdte €xoupe

LAWY Ly =LK W L{Ey)ms 2=ks!.

Emouévac,
T T2
£{f(y)}=%s‘]/2 \ﬁs—l/2 W LAf(y) = £{—0—n@y*1/2},
dMhadn fly)= Ty J- Tov2e 1y )

Edw yivetol epaguoyn tov ®£m@nuarog Lerch, agpot 1 ovvdommon tov dgv-
TEQOV UEAOVG elvar ouveyig Yo y>0. O cuvovaonog Twv oxéoewy (d) koL (y) Ot-
OgL

dx _ /2d-

dy y > ®)

omov d=g Tg 2. @étoviag ot () y = 2d sin? (6/2), 0 TaQUNETEOC TQORVITTEL

dx [/ 2d-2dsin®(02) [/ 1-sin?(02) .
dy_\/ 2d sin® (6/2) “\/ sinZ (6/2) =|cot(0/2)].

; Cdy dx do :
Emuthéov, emeidn 0 dsin 0 éyoupe T t(0/2)1
A% _ o d sin (6/2) cos (9/2) cos (6/2) =2d cos? (6/2) =d (1 + cos 0),
do in (6/2)

oMhadn x = d (0 + sin 0). Emouévog 1) ToQUUeETOUT TTEQGOTUON TG RAUTUANG A
oldetar 07t6 TI6 EELOMOELS X = d (0 + sin 0), y=d (1 — cos 0), oL omoieg avayvwoi-
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Covtor g o e§Lowaelg y
TOU %VXA0ELOOVS (Phéme od
Zynna. 2). To xvxdoetdég
00tCeTaL s N xoUTUAY,
JTOU YEVVATOL 070 €Vl
otabeed  onuelo, €VOL- g wr = 5 5 i & X
OXOUEVO TTAVWD O EVaL 1U- Sxripa 2 KukAoeloég

®wAo axtivas d, o omolog

®UAETOL TTAVW 0TOV 00IEOVTIO dEOVA TV X (1] #dTw atd v evbela y=2d). Emel-
o1 Og éyovpe d = gTéyrZ, OVVEYOUUE OTL M OXTIVO TOU ®UXAOV TTOV TTQO0OL00(CEL
TO ®UAOELOES EEGQTATOL (It TO QOVO TNG ®UHOOOV TOV ULVNTOV. |

To QMM TNG EVOEONS TNG KOUTUANG EXELVIG N OO0 EAOYLOTOTTOLEL TO
%0OV0 %0000V ToV cwpaTLOlOV 0Tt To 2(a, b) oTo B(0, 0), 1) 0rTola. OvopdLeTaL
Boayvetéyeovo, amoTéNeoE TNV GQETNQLO. ONULOVQOYIOG WLOG ONUAVTLXOTATNG
TEQLOYNG TV EQUQUOOUEVIV UAONUATIXDY, TOV Aoytepuot Metafoiodv.

Mapadeiypa 2 No Avbei 1 ohoxhnowtint eElowon tomov Volterra
Pt
et *y(t)=J0 e~ (=D y (r)dr=f(t),t>0 (o)
Ewdwn Teotmrowon: f (t) = vt.

AVon H eEiowon (o) eivar tov tomov (I). E@aoudtovpe To HETAOYNUATIONO
Laplace pe Y(s) = L{y(t)} nav F(s) = L{f(t)}, omdte éxovpe

Liewyly=L{e"} LY ([M)=y17 YI)=F().

1
s+ 1
Emouévac, Y ()= (s + 1) F(s)=s F (s)+ F (s) = L {f' (t)} + {(0) + F (s). O avtiotgogpog
uetaoynuotiopdg L 8ider y (t) =1 (€) +(0) 8 (¢) +  (¢), apod L {f(0)} =f(0)
noyv L l{l) =1(0) §(t). AlorQ{VOUUE TLC TEQLITTDOOELS:

(i) ‘Eoto f (0)=0. Téte 10 moopAnua. (o) Séxetar v xAaowaj Avon y(t)='(t)+ f (t).
Av £ (t) = vT, n f'(t) dev ogiletal oto t.= 0. Zuvemmg, n Abon y(t) 6ev ogitetal ato

t = 0 %ot elvar e poogig y (t) =Vt + 2—1& , =0,

(ii) ‘Eotw f(0) # 0. Tdte 10 ORI (0) OEXETAUL YEVIXEVUEYN AVOT, 0OV O’ OLV-
™V TTEQLEYETAL M oLV QTNON O-Dirac.
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Infi):= e¢ = Integrate [Exp[-(t - )] y[r], {r, 0, t}] = [[t]

oujij= re” y[r] dr = £[t]
0

Inf2):= e¢L = LaplaceTransform[eq, t, s]

LaplaceTransform[y[t], t, 3
out2)= L 5 ly(tl, t ol = LaplaceTransforn(£(t], t, 8]
+3

Inj#):= sel = Sulve[eyl, LaplaceTrausformn[y[L], L, 5]]

outi3j= {{LaplaceTransform(y(t], t, 8] = (1 + s8) LaplaceTransform(f(t], t, 8]}}

Infd}= YLIs_] =so0l[[1, 1, 2]]

oOutl4}= (1+ 8) LaplaceTransform[f[t], t, 8]

In5]:= sclution([t_] = InverseLaplaceTransform([yL[s], s, t]

oufs}= DiracDelta[t] £[0] + £[t] + £[t]

Infe}:= £[t_] = Sqrt[t]

oupE VU

Inf7]:= sclution[t]

Out[T}= +Ve
2Ve
Injg}:= Plot[solution[t], {t, 0, 4}]
301
2.5
Out{8]=
201
15|
1 L 1 1
1 2 3 4
lMapadeiypa 2 m

Mapadeiypa 3 Na hvdei n o)\ox)\ngmumﬁ eElowon tvrov Volterra

y(t)=1—J:Jt1__ry(1‘)d1'.

1

Auan ©étovue Y(s) = L{y(t)}, ondte éxovue Y (s) = . -‘/g— Y (s), 1
vyl o1 S 1 VS — 4T | VT
Y = 1 R~ —_ = = = 1—* 5
O=(1+%)" 3 (S +/m)s 5 (VS+vm) 45 (s—m) === (1-%)

O avtioTOWOS HETAOYNUOTLONOS Laplace L7 5ide

1 = —ent_entx 1 _ m_ft n(t-1) - 172
(Y )=yl =emt—ents Loen [ent-nrtogr,
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H avtiratdotaon s = u? 0To TeAevTaio ohoxAnomua. dideL

~t i Vit
et ’ e~ I‘_l/zdl' —ent f e
JO 0

~0% 2
mdu.

‘Etou éyovue

L

y(t)=emt 1—lfme‘uzdu =eml(1—erf(vut)=eerfc(Vat)
YT Jp - -

omov M erf c(t) elval, g YVwoTov, 1) CUUITANQWUATLXY OUVAQTNOT OPAAUATOG.

Infi}:= eq = y[t] == 1 - Integrate[Sqrt[1/(t-r)] y[r], {r, 0, t}]

’ 1
ut[1)- -1- —_— 3
outll- Yit] J:\ T y[r] dr

Inj2]:= eqL = LaplaceTransform[eq, t, s|

v o LaplaceTransform(y[t’, t, S]

Vs

1
ou2j= LaplaceTransform[y[t], t, 8] = — -
]

Inj2}:= 80l = Solve[eqL, LaplaceTransform[y[t], t, 8]]

outf3j= {{Laplacel‘ransfom\{y[t], t, 8]~ —1___}}

(\/F *\/_3—] ‘lr;

Inf4):= YL[s_] =so0l[[1,1, 2]]
X
(Ja«ve) Vs

Outjd}=

Injsp= 8olution[t ] =« InverselLaplaceTransform[yL([e], 8, t]

ous= e"® /% \/?Erfc[ﬁ]

\

LA

Injé}:= Plot[solution[t], {t, 0, 2}, AxesOrigin - {0, 0}]

0.6

outle}= o.:f

lMapaderypa 3
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Mapadeiypa 4 No WBei 1 ohoxAnowtiky eElowon timov Volterra
t
y(t)-2 fo e Fyft-r)dr=et.

Avon Egaopdtovpe to petaoynuationd Laplace oto 000 péQn, omdte Qor Vel
s+3 _ 1 * 2

5= 11+%Y(S) L Y(S)z(s+1)2—s+1 (s+1)?°

T s+

'ET0u 1 €aQUoy TOU avVTLoTQOQOY HETAOYHILATLONOV L7 ot tedhevtaio 5idet

y(t)=et+2te™,

Inf1]= €q = y[t] - 2 Integrate[Exp[-3 r] y[t-Tr], {r, 0, £}] =Exp[-t]

outllfE -2 re'“y[-xw tldr+y(t] =™
Jo

Inf2}:= eql = LaplaceTrarsform[eq, t, s

2 LaplaceTransform{y[t], t, 3] 1

outf2)= LaplaceTransform(y[t], t, 8] - T es e

In3):= S0l = Solve|eql, Laplacelranstom|y[t], t, 8]]

Lapl T 3+8
Outf3}= {{ aplaceTransfcrm(y(t], t, s] =+ (—1+—3)3}}

4= yLIs_] = sol[[1, 1, 2]]

S+

Outf4}=
o ea

Inj5):= solution[t ] = IrverseLaplaceTransform[yL([s], s, t]

outis= e (1+2¢t)

Injg= Plot[solution[t], {t, 0, 2}, AxesOrigin - {0, 0}]

12
1eF

0.8 - \

outfel= -6

TMapaderypa 4 m
Mapadeiypa 5 No hvbei n ohoxAnowtixn eglowon timov Volterra

y(t)=2 t? +Ltsin (4r)y (t-r)dr.
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Adon Exovue 611
Y(s)=s4—3+£ {sin (4 1)) L (y(t)}:s%JrLY(s).

‘Etol wooxvrttel OtL
v B0 g 161 1
Srell) 9% 29 9

S
s2+ 12

Emouévag, 0 avtioTQopog HETO.O0XNUATLONOS L7 515¢ ™ AVon

2 )
__ 1,16t _ 1,8t 1
y(t)= 5tz 7t cos (V12 t)= 5t 3" +9cos(s/T7t).

O|—

Inf1]:= eq = y[t] == 2t~2 + Integrate[Sin[4 r] y[t-r], {r, O, t}]

outjl= Y.t] =2 t2+r5;n[4 r]y[-r+t]dr
o

Inj2]:= eqL = LaplaceTransform[eq, t, s]

4 4 LaplaceTransform[y(t], t, 8]
+

outj2}= LaplaceTransforn(y(t], t, 8] = —
ut]2} P. (y(t], ¢, 8] 3 6. 57

Inj3)= S0l = Solve[edL, LaplaceTransform([y[t], t, 8]1]
4 (16 +3?)

Tz

outja= {:LaplaceIransform[y[t], t, 8]=

Inf4):= yu[s_ ] =so0l[[1, 1, 2]]
4 (16 + 2%)

outjdp —m——™
- 8? (12 + 87)

In[5]:= solution[t_] = InverseLaplaceTransform[yL[s., s, t]

outis}= ;— (-1+24 t2+COS[2 NE) n]]

Inje}:= Plot[solution[t], {t, 0, 2}]

10t

out[e}=

TNapadeiypa 5
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B. OAokANnpod1apopIkEg eEI0MOEIG

271G 00y€S Tov 1900 o Vito Volterra® SLopoQ@pmoe Tig
0A0%A1100010.Q0QI%ES EEICMDOELS VIO, TN LENETY TTQO-
Baudtov mAnbvouoxic ovumeoLpods. EELOMOELS
QVTNG TNG LOQEPNS ADUBEVOVY VITOYN TOVS TV «TTQOL-
0ToQl0» TOV VITO HEMETY EEEALOTOUEVOD (PULVOUEVOU.
%€ OQLOUEVEG TTEQUITTMOELS GUTO TO YEYOVOS 0ONYEL OE
OLOUANQMUOTA TVITOV OVVEALENS, OTTOTE TO Oeonua
SUVEMENS a?rore)’\eu L(SLO.LTEQE‘J. yoNnoLpo eQyaielo xatd. Vito Volterra
™ Lol ETTiAVONG AUTMV. (1860-1940)

Mapaderypa 6 No hbel to andhovho 0AoxAnQodLapoond TQOPANUT UQYLAMY
ovvOnrav "
y’(t):l—foy (t—u)e=2udu, y(0)=1. (@)

Avon H eEiowon () yodepetar emiong v (t)=1-y (t)*e 2. Eoto Y(s) =
L{y()}. Tote o petaoynuationdg Laplace didet

SY (5)-1 =4-Y (5} (55) " Y(S)Zﬁ.

Inf1}= eq=y"'[t] == 1 - Integrate[Exp[-2u] y[t-u], {u, 0, t}]
outiij ¥ t] =1- Fe'z“ y[t-u] du
<0

Inf2):= eql = LaplaceTransform[eq, t, 8]

1 LaplaceTransform(y(t|, t, 8
outj2}= 8 laplaceTransforn(y[t], t, 8] -y[0] = — - .4 ly(el, & sl
3

2+38

In[3)= SOL = Solve[eqL, LaplaceTransform[y[t], t, 8]]

(2 +83) (1+sy[0])}}

out3f= {{Laplacel‘ransfoxm[y[c], t, 8] = =
s(l+8)*

Inf4):= YL[s_] =sol[[1, 1, 2]]
(2+3) (L+a3¥y[0])

outjd}= T
%

In[s}:= solution[t_] = InverseLaplaceTransform[yL[s], 8, t] /. y[0] » 1

outlsj= &7 (-1+2e")

Infe}:= Plot[solution[t], {t, 0, 2}, AxesOrigin - {0, 0}]

* Vito Volterra (1860-1940) Zyeddv avtodidunToq LOONUATIROC, YEVVNLEVOS 0TV Ancona g
[tahiag, éywe xabnynmic oto Havemotiuo g Poung, o’ 6mmov aQattidnxe eeld aQvil-

- Onxre va ooxniotel tiot 1oL apooimon 0To QuoloTd ®ubeotmg Tov B. Moussolini. TTodoqee
T€QAOTLO £0YO0 08 OVO GNUAVTIXOVG YAGOOVS TV 0VYXQOVOY NaONUATIROY, TIg OAOoRANQOOLU-
Poourég eELomoeLg xat T podnpatinng froloyia. Emiong eoydobnxe otig peownés dapooinég
eELOMOELS RUL ELOLRA. OTU. XVMVOQUXA ®VpaTa. YIiieEe »abnyntig ota IMuvemiotuid g PiCog
(1883) nan tng Poung (1900).
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0.5 1.0 1.5 2.0

lMapadeiyua 6

Egpaopotouvpe oty TEAEVTAi0 TOV OVTLOTQOPO UETUTYNUOTLONO L', omote
TTQOXVITTEL 1] MO TOV TTQOPAALOTOS (a1), TTov elval ny (t)=2 —e~ L.

Mo GAAY TTEQLOYN TV EPUQUOYDV OTTOV EUPAVICOVTUL OL OMOUANQOILAPO-
OWEC EELOMOELG VUL QUTH TWV NAEXTOLXDV XUXAWUATWV.

Mapd@delypa 7 To ®ixAwuo Tov ZYNUOTOS 3 TTEQLYQUMETUL OTtd TNV OMOXANQO-

OLOPOQLXY EEloman

di(t)
de

; i
+R1(t)+—f1(r)dr=E(t). (@)

L Clo

Na Boebei to i(t) dtav L = 0.1 henry, R = 20 ohms, C = 1073 farads, i(0) = 0
1oL 7O duvauxd E(t) 0ldetal amd to Zymnua 4.

L

[
2xnua 3 Sxniuad

Avon Emedn E(t) = 0, ywo t=1, éyovue OTL
E(t)=120t-120t H, (t)=120t-120(t - 1) H, (t)— 120 H (1), B
Omote M eElowon () YoUpeTaL

di (1)

0.1 %

+20i (t)+ 103 :i(r)drz 120t -120(t— )H, (t)-120H (). (V)

‘Eoto I[s)= L {i(t)). Tote a6 1o Oemdonua 9 tng Evotnrag 7.3 éyovpe OTu
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r {’t i (1) dr} 1N

0

'ETOL 1) EQUOUOYY TOV UETAoYNUaTopov L ota S0 pnéon g (y) OtdeL

I
0.1s1(s)+201(s)+ 103£S)=120P—ie—S —le—S]

2 2 s
1 (s + 100) I(s) = 1200 [% - % g —e‘s]
i =mmn) L L _eef . L gl
s(s+100)" s(s+ 100) (s+ 100)

int)= Li=104(-1);
R=20;
c=10%4(-3):
i[0] = 0;
e[t ] =120t-120 t HeavisideTheta[t-1];

Injg}= eq=Li'[t] +Ri[t] +1/c Integrate[i[r], {r, 0, t}] == e[t]
i[e]
10

outjg}= 20i(t] + 1000 fi[r] dr+ =120t - 120 t HeavisideTheta[-1+t]
()

In7) = eqL = LaplaceTransform[eq, t, s]

1000 LaplaceTransform([i(t], ¢, 3]

- +
120 120e? (1+3)
rae 32

ouf7)= 20 LaplaceTransform(i[t], ¢, 8] +

3.
T s LaplaceTransform[i[t], ¢, 8] =

Infe}= 8ol = Solve[eql, LaplaceTransform([i[t], t, s]]

1200e™® (-1 +e°-3) }}

Out[8]= {{Laplace]‘ransfom[i[:], t, 8] = —
8 (100 + 3)*

Ing):= YLIs_ ] =s0l[[1, 1, 2]]
1200e™? (-1 +e®-3)

Outjgj=
S s (100+3)2

Inj10}= solution[t_] = InverseLaplaceTransform[yL(s], s, t] /. y[0]~>1

3
ouliols o= e 1% (L1 .2 L2100 ¢ (' 4 e'® (-9901+ 9900 t) ) HeavisideTheta[-1+t])

Inf11}= Plot[solution(t], {t, 0, 1.5}, AxesOrigin - {0, 0}, PlotRange- (-4, 1},
PlotStyle - Thick]

<L
oufti)=

=2}

=3 [

IMapadeiypa 7
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H avdlvon oe on)\d UAAOROTO OLOEL TNV TOQAOTOON

1 1 1 s
I 1200 = — S
(8)= 10. OOO s 10.000 (s+100) 100 (s + 100)2 10.000s ©

1 - 1 -3 | =
o+ es + e - e
10.000 (s + 100) 100 (s + 100)> (s + 100)*

Egaouotovtag to 20 Geconua Metatomions (Bhéme Evotnto 7.6) oty Te-
AeVTOLLC, TTQOXVITTEL TEMXA 1) MO0 TOV TTQOPANIATOG, TTOV £(VaL
T 3 [.—100t _ .—100(t—1
i()=5g[1-H, (1] -5z [e7 12" -~ 1001, (1

—12te 1001188 (t—1) e~ 100-UH (1).

MpoBA/uara

@ Na MO0V ot axdlovbeg OMOXRANQMTIXES EELOMOELS UE KQNON WETAOYNUOTL-
opov Laplace

1. [tsm2( 1)y (r)dr=sint 2. |‘t (t~r)’/3y(r)dr=t3/z
Jo

3, ' 3/2 y (r) dr (12 4. JOI sinw(t—1)y(r)dr=1

5. ’0 e=2t-1) (t—r)_l/zy(r) dr=1 6. ’Ot sin (t—1)y (r)dr=tJ(t)

t
7. [0 sin2 (t—1)y(r)dr=t—sint

@ No ABovv pe xonom petaoymuotiopov Laplace o OMORANQWTIES EELOMOELS
TUmov Volterra

t 't
+f 2cos(t-r)y(r)dr=sin2t 9.y(t)- ’ sin (t—1)y (r)dr=sint
10. y(t 2' cos(t—1)y(r)dr=te 11 y(t f y(t-1)d
12. y(t)=cost+fo ¥ [t—~1)e 2 dr 13. y(t):~2t+f0ty(t—1‘)r dr
14. y (t)=3t2+ ';sin h{3(t-1)]y(r)dr 15.y(t)= [Ote2 (=" sin [3 (t - 1)]y (r) dr
16. y(t)=2t+e~t+ftry(t—r) dr  17. y(t)=cos (2t)- fty (r)cos (2 (t — 1)) dr
0 0
t t
1s,y(t)=~2te—t+f0 y (t—r)dr 19. y(t)=1—t+ﬁ) (t—r1)y(r)dr

20. y(t)=4t-3 fot y (r) sin (t — 1) dr 21y (t) + fot (t—1)y (1) dr =1t
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-

t
22,y(t)+[O(t—r)zy(r)drzt3+3 23, y(t +J0 et =Ty (r)dr=sint

24~y(t)~J;(1+r) (t—r)dr=1-sinht 25.y(t)+ %[(t—r) y(r)dr=1+t

e No Avbovv pe xofion Tov petaoynuatiopnov Laplace ot axdAovbeg ohOrANQO-
OLOPOOIXES EELOMDOELG:

26. y' (t)+y(t)- J:y (r)sin(t—r)dr=-sint, y(0)=1

t
27_y’+f0y(1')dr=1—sint, y(0)=0
28.0005—+1 +sof Hdr=100[1-H, (1], i(0)=0

29. dg_Eth1101(t)+1ooof(:i(r)dr:9o[1_Hl(t)], 10)=0

30. d;i) 104f0 i(r) dr=100[1 - H,,_ (1], i(0)=0

31-d;—£)+150 i (t) +5000f0ti(r)dr:IOOt[l—Hl(t)]v i(0)=0

32. Y (t)=y(t)+4j;)t e =Dy (r)dr, y(0)=
t
33. Y (t)=sint+ﬁ) y(t—-1)cosrdr,y(0)=0

t

34, y' (t)+ 2y + fo y (r)dr=sint, y(0)=1
e No vitohoyLofet 0 L{y(t)} = Y(s) 0tig axdhovdeg 0OAORANQOILOPOQIXES EEL-
OMOELG: '

35. ¥ (0= [ I -1y @) dr, y(0)=0. y(O)=1
3.5 ()-3y (0= [ -1y ar, y0)=1
37. No. deuyOel 611, av ov ovvaeTioels f(x, y) xou f (X, y) elvor ovvexeis, Tote

d - jxﬁ
dxfo f(x,y)dy="f(x,x)+ . ax(x,s)ds.

2TN GUVEYELD. HOVOVTOG YONOY CUTOV TOV OTOTENEOUOTOS Va. atoderyfovv
t0. axdhovbas:

(i) KaOe hvom g ohoxhnowtinig eElowong y (t) + 2 ’ cos(t—-1)y(r)dr=1
elvor egtiong Mo Twv axdlovbwy eELOMoEMV:
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't
(a)y’ (t)+2y(t)—2JOSin (t-1r)y@dr=10)y"+2y'+y=t, y(0)=0, y'(0)=1.
(ii) "Eotw h(t) nau f(t) ovveyxdg duapooiolpes ovvatioelg e f(0) = 0. Tote
t
%n60e ovveyng Aon g fo h(t—r)y (r) dr=f(t) etvar emiong Aon g
t
h(0)y (t) + ﬁ) W (t—1)y () dr = (1)

Avtiotopa, av f(0) = 0 xou y(t) etvar Aon tng de0Teng OMORANQWTIXG €-
Elowong, TdTe elvol Aom ®oL TNG TEMTNG.
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AN nAPAPTHMA
A. Baoikoi Tumol Tou Metaoxnuartiopou Laplace
Tvog ‘Ovoua, §
F(s)= £ {f(t) = fow e=SUf () dt Ootopoe Tov L 72
f{t)=L _I(F (s)) Oouopde Tov L7 7.4
L{af(t)+bg(t)y=aL{f()+bL{g(t) LOOpHOTITO. 73

L(t)=sL(f)-1(0)
L (t")=52 L (f)-sf(0)-f(0) Tooaydyton e £(t) 73
L()=s" £ ({)—-s"=1£(0)—---—f"=1(0)

t
L {fo f(t) dr} = % L(f) OloxAtjomon g f(t) 7.3
LA{e"f(t)}=F(s-a) 1o @econua. =5
r {F(s—a))=e®f(t) Metotdmion ’
L{f{t-a)H,(t)y=e"*F(s) 20 ehonua. o
L7 e F(s)) =f(t-a)H, (1) Metotémion '
LAttt =-F() Hooydyton g F(s)
B e o 73
S { : } = L F(3)d5§ O)oxMjowon g F(s)
f )(t)—ftf (t=7)d
(E*g){)= ] fld)e(t-)dr
— ! i (t _ ”C) g (T) dt EUVé)\LE‘n 7.8

L(f)= ﬁ [0 e SUE (1) dt f eoLoduni} eouddov p | 7.3
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B. Mivakag Metaoxnuarticpwv Laplace

£(t)
1

—t

1

L (act b )

(c—b)ed +(a—c)eP +(b—a)e

(a=b)(b-c)(c—a)
sin (at)

cos (at)

1 —cos (at)

at — sin (at)

sin (at) — at cos (at)
t sin (at)

t cos (at)

cos (at) —cos (bt)
(b—a)(b+a)
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e sin (bt)
e cos (bt)
sin h (at)

cos h (at)

sin (at) cos h (at) — cos (at) sin h (at)

sin (at) sin h (at)
sin h (at) - sin (at)

cos h (at) —cos (at)
el eaa)
Vnt

Ty (at)”

anJ_(at)

Jo(2 Yat)

1.
+ sin (at)

=[N

[1—cos (at)]

[1—cos h (at)]

=N

al- al-

e Lerf (a Vi)

—aeterfe (a vi)'

+aed’te rf (a Vi)'

* J0(X) ovvaetnon Bessel momtov eidovg T¢ENG n

b
(s — a]2 N

¥ erf(x)=(2/vT) [0‘ e=1’dr, ouvdpTnon ogdAnarog, erfe (x) = | — erf (), oUUTANOWLATLXI CUVAQTH-

on OQAALATOG.
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e erfc (a Vi)

2%

erfc
1 oy

73
VT t+a

 —
i Sin (2avt)

S, (1)
S(t—t)
f(t)
1 [
i 1
a 2a 3a 4a t
TPLYWVIKO KUpA
f(t)
1 f———0 ————0 C—
I 1 I 1 L
a 2a 3a 4a t
-1 ———0 e—————o0

TETPAYWVIKO KUHQ

e e

000VTWTO KUPA

|
J§(~@+a)

| —avs
Se

l e~ 4 Vs
I

1L s

S erfc (vas)

e (4]
aF (as)
aF (as —b)

SR (5] = 87— L £ [0) 8™ % I {0} —

e)[ S (eSS e*SS)
€S
e——f
__ a—as
4 |T=a" =Lmh(%§)
as2|1+e788 as? 2
L tanh (ﬁ)
s 2
l e~d§
as?  s(1—e®)

Tw TTEQLOOOTEQOVG TVITOVG TTO.QUITEWITOVIE OTLS avapoés [EMO] xat [OB].



